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,
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Управление образования администрации города Ульяновска в ответ на Ваш запрос о выполнении плана мероприятий по кибербезопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск»за 2019 год сообщает следующее.   
В городе Ульяновске функционируют 84 общеобразовательных организаций, предоставляющих доступ в Интернет школьникам, в которых обучаются 61 231 человек. В целях просвещения обучающихся и родителей по вопросам кибербезопасности в общеобразовательных организациях оформлено124 стенда «Уголок информационной безопасности», которые располагаются в рекреациях и холлах первого этажа, в кабинетах информатики, в информационно-библиотечных центрах и ежеквартально обновляются. 
С целью повышения культуры и безопасности детей при посещении интернет-ресурсов, в соответствии с планом Управления образования по кибербезопасности в 2019 году проведены следующие мероприятия:
информирование родителей на общешкольных родительских собраниях по вопросам информационной безопасности детей; 
на сайтах всех общеобразовательных организаций обновлена информация о безопасных интернет-ресурсах, размещены списки рекомендованных электронных изданий для детей; 
учащиеся школ города приняли участие в психологическом консультировании по профилактике компьютерной зависимости;
проведены643 урока по информационной безопасности; 311 классных часов по темам: «Проблемы компьютерной зависимости», «Киберугрозы и методы борьбы», «Цифровые технологии в жизни человека», «Опасность современной информационной среды для детей и подростков, «Моя медиабезопасность», «Общение в социальных сетях», «Телефонные мошенничества», «Мой друг мобильный телефон»; с 30 января по 6 февраля в 79 школах города в рамках Недели безопасного Рунета с учащимися 5-11 классов проведены библиотечные уроки по безопасной работе в сети Интернет: «Виртуальные друзья: это хорошо или плохо?», «Информационная этика и право», «Путешествие по детским сайтам», «Интернет и я», «Образовательные миры Интернета»; в школах № 49, Отрадненская, 85, 45 прошли выставки рисунков на тему «Безопасный интернет», «Мой друг Интернет»; конкурс презентаций «Безопасный Интернет», «Детские ресурсы Интернета», беседы и библиотечные занятия по темам «Интернет и я», «Вредоносные программы. Спам. Компьютерная гигиена», «Полезный и безопасный интернет».
С 11по 22 марта 2019 года в школах города проходил Единый урок безопасности в сети Интернет. В 2019 году в Едином уроке приняли участие обучающиеся 84 школ, воспитанники 131 детского сада, 18345 родителей и 1693педагога. В рамках Единого урока проведены мероприятия для школьников, дошкольников направленных на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве. В рамках Единого урока прошли тематические уроки в образовательных учреждениях, а также круглые столы, викторины, родительские собрания, лекции экспертов и другие мероприятия.
В 2019 году в МБОУ Центр «Росток» проводили тематические беседы с обучающимися 1-4 классов: «Влияние компьютера на здоровье человека», «Компьютер ваш друг или враг», «Этикет в соцсетях». Беседы направлены на формирование критического мышления, которое способствует осмыслению информации, предоставляемой детям в интернет-пространстве и позволяет обучающимся познакомиться с правилами этикета при общении с людьми в социальных сетях. Беседы с младшими школьниками на тему «Безопасность в сети Интернет» были проведены в рамках классного часа в МБОУ «Мариинская гимназия», гимназии 33, лицей при УлГТУ № 45, школах №№ 9, 8, 66, 74, 49, 61, 82,44,35, Баратаевская, Пригородная. В тридцати трех образовательных организациях города проведено анкетирование родителей дошкольников и школьников по вопросам обеспечения информационной безопасности в сети Интернет.
В октябре школах № 8, 24,30, 52, 78 была проведена викторина по теме «Кибербезопасность несовершеннолетних». Учащимся напомнили о безопасном поведении в социальных сетях, о защите своих данных в Интернете, о пользе живого общения.
В октябре в ряде школ прошел ежегодный этап международного квеста по цифровой грамотности «Сетевичок».
В школе № 53 ежегодно проводится деловая игра «Час кибербезопасности», призванная активизировать изученные учащимися правила безопасности в сети Интернет, развивать у учащихся навыки «сетевого этикета». В этом году в игре приняли участие 450 человек.
Средняя школа № 61 для младших школьников организовала web-путешествие с «Мурзилкой» по лучшим электронным детским журналам. Ученикам предложили развивающие сайты с интерактивными заданиями, играми.
Урок-путешествие по сайту госуслуг для учащихся 8-11 классов в сентябре прошел в средней школе № 82. Детей познакомили с возможностями, которые предоставляет сайт, и научили правильному пользованию услугами.
В средней школе № 85 прошел конкурс буклетов на тему «Сетевой этикет». Каждый класс представил свое видение безопасного поведения в Интернете.
Кроме того, во всех школах города с 5 по 18 ноября 2019 года прошла Всероссийская образовательная акция «Урок цифры» по теме «Большие данные». Целью данного мероприятия является повышение интереса детей к изучению основ программирования, задать ориентиры развития в условиях перехода к цифровой экономике.
В большинстве школ города действуют отряды Кибердружины. Участники молодежного общественного движения за 2019 год провели Всероссийскую акцию «День IT-знаний-2019», беседы с участием юрисконсультов УВД по кибербезопасности с учениками 5-11 классов, организовали выступление агитбригад волонтерского отряда «Россияне», выпуск стенгазет «Гипероборона», распространяли памятки по кибербезопасности.
Систематически проводятся проверки контроля доступа в Интернет, использования системы контентной фильтрации в общеобразовательных организациях города, по результатам которых даются рекомендации по улучшению работы в данном направлении. За отчетный период проверены80образовательныхорганизаций, в которых не было зафиксировано фактов выхода обучающихся и сотрудников образовательных организаций на сайты, содержащие запрещенную информацию.
	


Начальник Управления образования
администрации города Ульяновска					      С.И.Куликова
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