Повестка заседания Общественного совета по развитию образования и реализации молодёжной политики в муниципальном образовании «город Ульяновск»
Дата проведения: 26.10.2016
Время проведения: 16-00 
Место проведения: Управление образования администрации города Ульяновска, ул. Спасская 14, кабинет Начальника Управления образования.
       Вопрос № 1. О реализации новой редакции Положения об общественном совете по развитию образования и реализации молодёжной политики, утвержденный постановлением города Ульяновска от 09.08.2016 №2248 «Об общественном совете по развитию образования и реализации молодёжной политики в муниципальном образовании «город Ульяновск» 
Докладчик : Ширшова Н.В.

Вопрос 2. О ходе реализации Указа Президента РФ 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», Указа Президента РФ от 07.05.2012 №599 « О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»
Докладчик: Халлиулова Р.Ф.

Вопрос №3. Подведение итогов оздоровления, труда и отдыха детей, подростков и молодёжи 2016 года.
Докладчик : Чернова Т.В.

Вопрос №4. Подведение итогов подготовки муниципальных образовательных организаций муниципального образования город Ульяновск к и отопительному периоду 2016-2017 года.
Докладчик : Молостовкин Н.Е.

Вопрос №5. Обсуждение проекта бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на 2017и плановый период 2048-2019 годов .
Докладчик :Тамарова Е.А.

ВОПРОС №6. Обсуждение проекта постановления администрации «О внесении изменений в решение Ульяновской Городской Думы от 21.12.2012 № 223»
Докладчик : Ширшова Н.В.

Вопрос №7. О реализации мероприятий по дошкольному образованию в части открытия дополнительных мест для детей от 1,5 до 3-х лет.
Докладчик: Осипова С.В.
