На первом этапе реализации Стратегии 2030 «Город умной эффективности» в 2015-2018 годах одним из ключевых направлений является качественное образование. 

       
В сфере образования она предполагает создание эффективной образовательной среды, постоянное обновление содержания образования, совершенствование программ профессиональной ориентации, формирование нового технологического уклада. «От успешной школы - к успешному ученику» - так мы определяем инновационную стратегию развития школ Ульяновска.

В первом полугодии 2017 года процессы обновления системы образования города Ульяновска продолжались в соответствии с задачами, поставленными перед системой образования Президентом РФ, Губернатором Ульяновской области, в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальных программ «Развитие и модернизация образования», «Содействие самореализации молодёжи муниципального образования «город Ульяновск», участия в инновационных проектах. 
         Образовательная сеть города Ульяновска включает в себя 227 образовательных организаций, из них: 83 общеобразовательных, 130 дошкольных, 13 дополнительного образования, 1 Центр психолого-медико-социального сопровождения «Росток».

За отчётный период при уточнённом плане года 5 227 425,78 тыс. рублей и плане текущего периода 3 112 754,65 тыс. рублей исполнено 3 062 395,82 тыс. рублей  или соответственно от уточнённого плана года 58,6 %,  от плана текущего периода 98,4 %.

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ дошкольное образование является первым уровнем общего образования. Сегодня его развитие является одним из важнейших приоритетов деятельности органов власти всех уровней, частью общегосударственной политики. Ключевым вектором развития дошкольного образования в городе Ульяновске (как в целом по всей России) является 100% - ая доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, и здесь необходимо отметить, что в городе полностью ликвидирована очерёдность на получение места в дошкольной организации детям от 3-х до 7-ми лет. 


Посещают дошкольные организации 31 725 человек. Охват услугами дошкольного образования детей от 2-х до 7 лет по городу Ульяновску составляет 87,8 %. Вместе с тем численность детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные организации, составляет 14635. 
В период планового комплектования групп МДОУ воспитанниками с 01.03.2017  по июнь 2017 года выдано 7560  направлений в МДОУ, поставлено в очередь –2484 человека.  

Потребность в дополнительных местах обусловлена такими факторами как: стимулирование рождаемости, укрепление института семьи; улучшение репродуктивного здоровья населения, в частности, снижение уровней младенческой и материнской смертности; рост миграционного прироста населения города и закрепление коренного населения в регионе; интенсивная застройка жилых массивов. 



В 2016 году в 8 детских садах открыты «ползунковые» группы для детей от полутора до трёх лет (160 мест). Сейчас уже обеспечено 70 % желающих. 


В перспективе развития системы дошкольного образования на 2017 и последующие годы -  создание адаптационных групп для неорганизованных детей. Цель таких групп создать благоприятные психологические условия адаптации детей к детскому саду.

 
Родители детей, посещающих адаптационную группу, будут не просто сторонними наблюдателями, а активно включены в воспитательно-образовательный процесс. Это позволит избежать осложнений в начальной фазе адаптации, обеспечить оптимальное ее течение и постепенный переход ребёнка из семьи в детский сад. Так в 2017 году на организацию такой группы в МБДОУ № 124 из муниципального бюджета выделено 300,00 тыс. рублей. На выделенные денежные средства будет полностью отремонтировано туалетное помещение (замена сантехнического оборудования, кафельной плитки, покраска стен); групповое помещение (шпатлевка, штукатурка стен, покраска экологически чистыми материалами, замена линолеума, приобретение новой современной мебели); спальное помещение (замена линолеума, штукатурка, шпатлевка и покраска стен). После завершения ремонтных работ пребывание ребенка в группе будет более комфортным.



В марте 2017 году построен новый детский сад в микрорайоне «Запад – 1» Засвияжского района города. Детский сад построен по современному проекту на 240 мест. Направление развития детского сада: архитектура, химия, биология.  Название садика «Солнечный городок». Торжественное открытие в Плане Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова намечено на третью декаду июля 2017 года.

Начато строительство двух детских садов:

- на 280 мест в строительном квартале "Центральный" Заволжского района г.Ульяновска. На строительство предусмотрено 201 250,03 тыс.руб., в том числе: федеральный бюджет - 142 887,53 тыс.руб., областной бюджет Ульяновской области - 58 362,50 тыс.руб. По итогам электронного аукциона 14.04.2017 заключен муниципальный контракт с Обществом с ограниченной ответственностью "СМУ Строй-Прогресс" на сумму  196 218,785 тыс. руб. Полученная экономия будет направлена на поставку мебели, оборудования пищеблока, прачечной. Выполнены работы по устройству котлована,  забивке свай, распушовке (срубка) свай и устройству подбетонки, установке опалубки под устройство ростверка. Проводятся работы по армированию и бетонированию ростверков. Рабочее название - «Полёт в будущее». Ввод объекта запланирован на апрель 2018;
- детского сада на 280 мест на территории многоконтурного земельного участка комплексной жилищной застройки по пр. Созидателей в Заволжском районе города Ульяновска. На данное мероприятие в рамках Программ предусмотрено следующее финансирование: всего, 201 250,03 тыс.руб., в том числе:                              

федеральный бюджет - 142 887,53 тыс.руб., областной бюджет Ульяновской области - 58 362,50 тыс.руб. 22.05.2017 состоялся электронный аукцион. С победителем ООО «СМУ «Строй-Прогресс» 05.06.2017 заключен муниципальный контракт на сумму 200 136,61 тыс.руб. Полученная экономия будет направлена на поставку оборудования. Выполняются работы по планировке территории и открытию котлована и пробная забивка свай. Ввод объекта июнь 2018. Название «Зеленая планета» - эколого-биологического направления.



В 2017 году начаты ремонтные работы детского сада по адресу б-р Львовский, 13, ранее использовавшегося не по назначению.


В рамках проекта «Народный бюджет» в 2017 году запланировано выполнение работ по ремонту теневых навесов в 18 детских садах (№№ 105, 141, 142, 15, 151, 156, 166, 167, 201, 232, 257, 60, 75, 78, 84,124, 229, 244) на общую сумму 6 831,9 тыс.руб. По состоянию на 29.06.2017 года ремонтные работы выполнены в 14 детских садах. В оставшихся четырёх (МДОУ №№ 201, 257, 75, 156) исполнение запланировано на июль 2017 года. 


В 2017 году на мероприятия по подготовке к новому учебному году, устранение предписаний надзорных органов, ремонт кровель детским садам запланированы средства в сумме 53 490,6 тыс. рублей.


С 27 по 29 марта 2017 года в детском саду № 186 «Волгарик»  города Ульяновска проходила XVI Международная конференция и стажировка для педагогов ДОО и учителей начальной школы по теме: «Модульное построение образовательного процесса. От идеи к воплощению». В работе конференции приняли  участие более 130 педагогов образовательных организаций из 27 регионов России. В рамках стажировки 27-28 марта 2017 года педагогическим  работникам образовательных учреждений России  был представлен опыт экспериментальных площадок России по использованию методов теории решения изобретательских задач (ТРИЗ) в работе с детьми дошкольного и младшего школьного возраста. 

В рамках всероссийской стажировки 28.03.2017 на базе гимназии № 33 города Ульяновска прошёл семинар для учителей начальных школ России по теме: «Формирование  универсальной учебной деятельности средствами дополнительного начального образования». В ходе данного мероприятия рассмотрены проблемы преемственности детского сада и школы, пути их решения, а также инструменты общей теории сильного мышления – теории решения изобретательских задач в реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования. 

В марте 2017 года педагогический коллектив МДОУ №232 принял участие во Всероссийском конкурсе образовательных организаций, где получил звание лауреата-победителя по проблеме: «Гуманитарно-экологическое воспитание и образование детей дошкольного возраста».

Во всех МДОУ реализуется региональный компонент в условиях поликультурной образовательной среды. В 9 МДОУ работают кружки по изучению традиций и культуры татарского, мордовского народов. В марте 2017 года на базе МДОУ №20 прошёл областной семинар-практикум для дошкольных образовательных организаций, реализующих региональный компонент в условиях поликультурной образовательной среды по теме: «Приобщение дошкольников к культуре и традициям народов Поволжья», который посетили педагоги 50  МДОУ.

На базе 4 дошкольных образовательных организаций №№ 118, 103, 155, 179 реализуется программа духовно-нравственного воспитания «Добрый мир. Православная культура для малышей». Возросло количество детей, охваченных данной программой, 235 детей (в 2016 году -210).

    В 1 полугодии 2017 года инновационная педагогическая деятельность явилась одним из существенных компонентов образовательной деятельности дошкольного учреждения. Именно инновационная деятельность создавала основу для создания конкурентоспособности того или иного учреждения на рынке образовательных услуг, определялись направления профессионального роста педагога, его творческого поиска, способствовали личностному росту воспитанников. Инновационную деятельность по различным направлениям ФГОС вели 17 МДОУ, из них: 8 учреждений работали в статусе научно-методического центра (МДОУ№16 «Колобок», 111, 112, 124, 186, 231, 232, 244), 8 учреждений  в статусе областной экспериментальной площадки (МДОУ №8, 20, 45, 46, 178, 139, 173, 209), 1 учреждение в статусе творческой лаборатории (МДОУ №226). С опытом работы педагогов данных образовательных учреждений были ознакомлены 1050 человек.

      В течение 1 полугодия 2017 года на базе муниципальных дошкольных образовательных организаций города Ульяновска работали консультативные пункты для родителей детей, воспитывающихся в условиях семьи и не посещающих детские сады. Проведено 914 консультаций, охвачено 1234 человека. 


Реализация комплекса мероприятий по модернизации системы образования города Ульяновска проводится с 2011 года с целью развития устойчивой системы, обеспечивающей доступность и повышение качества предоставления образовательных услуг, соответствие городской системы образования требованиям инновационного развития экономики города.
В 2017 году победителями Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций  стали две ульяновских школы (№№ 6, 76) и четыре детских сада (№№ 139, 185, 232, 244). Торжественное награждение состоится осенью и пройдет в два этапа: сначала на региональном уровне, затем – на федеральном. Победители получат дипломы и ценные подарки.
 Важно отметить, что если ещё пять лет назад главной задачей было приведение материально-технического оснащения школ в соответствие с требованиями ФГОС, то в 2017 году мы перешли к решению качественно новых задач – внедрению новых форм работы с использованием информационных и дистанционных технологий. При таком подходе качественно меняются роли участников образовательного процесса. Вложенные в развитие системы образования средства позволили создать условия для реализации новых образовательных стандартов для 100% учеников начальной школы, 87,7% школьников 5-9 классов (2015 году -69). 
В 2017 году продолжается дистанционное обучение с применением электронного оборудования для удалённых школ тринадцатью учителями города из общеобразовательных организаций №№ 21, 31, 33, 40, 45, 61, Лингвистической гимназии по курсам: урочной,  внеурочной деятельности и элективным курсам. За первое полугодие 2017 года проведено 482 урока, 25 занятий по внеурочной деятельности и 55 занятий по элективным курсам.

В условиях информатизации современного общества повышение качества образования невозможно без изменений в образовательных технологиях. Одна из инноваций последнего времени – электронные учебники. В городе Ульяновске в первую очередь в процесс внедрения электронных учебников включились школы, входящие в систему дистанционного обучения.

Информационные технологии внедряются и в процессы управления.

В 2017 году дошкольные образовательные организации продолжают работу в региональной информационной системе ведения электронной очереди в дошкольные образовательные организации - системы электронной очереди «Е-услуги. Образование».

          Кроме того, развивается единое автоматизированное информационное образовательное пространство «Сетевой город. Образование». В 2016 году кроме школ к реализации проекта подключились дошкольные образовательные организации и организации дополнительного образования. В 2017 году эта работа продолжается. С сентября 2017 года школы города включатся в процесс введения «Электронных журналов».


 В рамках сетевого взаимодействия усиливается ресурс наших школ, даётся мощный стимул дальнейшему самообразованию учителей, что в дальнейшем положительно скажется на качестве образования в целом.

          В этом году более 300 учителей образовательных учреждений вступили в Ассоциацию учителей начальных классов, что, безусловно, будет способствовать развитию креативности учителя, его способности переосмысливать собственный опыт, творчески использовать и преобразовывать известное, созидать качественно новое.

2017 - Год экологии в России, поэтому по прежнему актуальна работа «ЭКОШКОЛЫ» на базе СШ№72, руководитель – учитель начальных классов Юдина Елена Павловна. Структура инновационной системы сетевого взаимодействия образовательных организаций через «ЭКОШКОЛА» направлена на достижение системной и эффективной работы образовательных учреждений с младшими школьниками. В этом году учащиеся школы № 72 участвовали в фестивале исследовательских работ младших школьников в городе Волгограде и достойно представили наш город.


В образовательной сети города Ульяновска на протяжении трёх лет реализуется проект «Международный бакалавриат». В  многопрофильном лицее №20, получившим статус «школа - кандидат», в двух 5-х классах в 2016-2017 учебном году преподавание осуществлялось  по программе основной школы 5-9 классы (MYP). Лицеем подан пакет документов на получение статуса «авторизованная школа» в организацию Международного Бакалавриата (г.Гаага). На сегодняшний день Лингвистическая гимназия и гимназия № 33 заявили о себе в системе «Международный бакалавриат» в статусе «интересующаяся сторона». В 2017 году на продолжение реализации проекта предусмотрено 950 тыс. рублей. Но это не единственное достижение в сфере международного взаимодействия.
        
Девять школ занимаются по программам ЮНЕСКО, старшеклассники получают дополнительное образование и участвуют в международных экзаменах в системе кембриджских образовательных программ. 

Инновации в образовательном пространстве города Ульяновска носят практико-ориентированный характер, который позволяет связать в единое целое педагогическую науку и школьную практику. 

Всего в областной программе развития инновационных процессов - 31 образовательное учреждение. По сравнению с 2014 годом их число увеличилось на 16 %, из них – 13 школ, 9- гимназий, 5 – лицеев, 8- учреждений дополнительного образования, среди которых 9 -  научно-методических центров (рост на 33%) , 2 – творческие лаборатории, 24 – экспериментальных площадки (рост на 30%.) Все учреждения  общего и дополнительного образования города Ульяновска - участники областной программы развития инновационных процессов, представили качественный материал технических заданий на областном экспертном совете и получили высокие оценки. Образовательные организации, имеющие богатый опыт в инновационной деятельности, остаются базовыми школами по актуальным проблемам развития образования в образовательном пространстве города Ульяновска.  Во всех организациях в ходе реализации технических заданий были достигнуты репрезентативные результаты инноваций, положительно влияющие на уровень здоровья и качество образования учащихся. 


Последние три года ведётся целенаправленная работа по совершенствованию профориентационной работы с учащимися образовательных организаций города Ульяновска. Город заинтересован в том, чтобы выпускники образовательных организаций свои образовательные траектории выстраивали таким образом, чтобы после получения профессии они оставались трудиться в Ульяновской области.

В 57 образовательных организациях продолжают функционировать профильные классы (в 2015-2016 уч.году школ было 53, рост на 5,07%). Получил развитие кластерный подход в организации профильной и предпрофильной подготовки учащихся. В профильных классах в 2016-2017 учебном году обучается 3968 учащихся 10-11 классов в 207 классах школ города (в прошедшем году было 192, рост на 7,8%), что составляет 78,3% от общего числа старшеклассников (в 2015-2016 уч.г.- 74,5%,рост на 3,8%). 

Благодаря многолетнему сотрудничеству с УлГУ «Лицей физики, математики и информатики № 40 при УлГУ» вошел в число 54 общеобразовательных организаций России, являющихся школами-участницами Ассоциации «Роснано». Партнерами ассоциации являются ещё 8 школ города. 

          Начиная с 2015 года на базе средних школ №72 и №74 открыты центры профориентации совместно с НПО «Марс», а на базе СШ № 69 – открыт Центр профориентации авиационно-технического направления «ИКАР» совместно с предприятиями и организациями авиационного кластера: «Авиастар-СП», УФКБ  ПАО «Туполев», УКБП, УлГУ, УлГТУ и другими. 

         В рамках «Народного бюджета 2017» к новому учебному году будет открыт мини-профцентр на базе ДЮЦ №3 по типу УПК на сумму 1 959, 1 тыс. рублей.


В 2017 году начал работать кабинет технологии ресурсного центра БОШ для мальчиков гимназии № 34, который оснащен современным оборудованием, соответствующим требованиям времени и даёт возможность подрастающему поколению реализовать свои творческие способности, приобрести навыки работ, необходимые в различных сферах трудовой деятельности. 

15 школ города выстраивают партнёрские отношения на основании заключенных двусторонних договоров по вопросам профориентационной работы и проведения «профи-проб» для учащихся 8-9 классов с четырьмя образовательными организациями среднего профессионального образования г. Ульяновска (Ульяновский многопрофильный техникум, Ульяновский профессионально-педагогический колледж, Ульяновский техникум отраслевых технологий и дизайна, Ульяновский техникум питания и торговли). Проведены мастер-классы, совместные занятия по профилям, дни открытых дверей. 

В целях реализации Концепции развития математического образования в Российской Федерации, утверждённой распоряжением Правительства РФ от 24.12.2013 № 2506-р, а также поддержки базовых общеобразовательных организаций, находящихся на территории Ульяновской области, обеспечивающих профильное обучение, Правительством Ульяновской области проведён областной конкурс проектов муниципальных районов и городских округов Ульяновской области по внедрению в базовых общеобразовательных организациях, находящихся на территории Ульяновской области, модели профильного обучения математической направленности или углубленного изучения учебного предмета «Математика». От города Ульяновска в конкурсе принимал участие Ульяновский городской лицей при УлГТУ, ставший в апреле 2017 года победителем одноименного городского конкурса. Объём финансирования: 8 421,10 тыс. рублей, в том числе: областной бюджет -8 000,00 тыс. рублей, муниципальный бюджет 421,1 тыс. рублей. Данные средства будут направлены на создание условий организации профильного обучения математической направленности: на приобретение оборудования кабинетов математики, учебной и методической литературы по математике, на приобретение компьютерного обеспечения математического образования.

Продолжается работа по расширению числа общеобразовательных классов при высших учебных заведениях города. Классы физико-математической и IT- направленности были открыты при ОУ №№ 6,38,44,45,61,74. На базе УлГТУ в 2017-2018 учебном году запланировано открытие ещё 20 новых физико-математических и информационно-технологических классов, сейчас проводится работа по их формированию.     
 


Качество образования – главный показатель развития муниципального образования. 

По результатам мониторинга успеваемости и движения обучающихся общеобразовательных организаций в 2016-2017 учебного года в общеобразовательных организациях обучались 55637 детей (на 31.05.2016 г. – 53501 детей, на 31.05.2015 г. – 51555 детей, на 31.05.2014 г. – 50441 детей). С 01 февраля общеобразовательные организации города начали приём детей в первые классы, проживающих на закреплённых территориях. Планируется принять более 6,6 тысяч детей. По данным мониторинга по состоянию на 25 июня 2017г. в школы зачислено 4 975 будущих первоклассников, проживающих на закрепленных территориях. 

Коэффициент образования составляет 54,3% (2015-2016 учебный год – 54,1%). В этом году прослеживается повышение коэффициента образования на 0,2% по сравнению с прошлым годом, и выше областного показателя на 0,7%. Доля школьников, обучающихся на «5» составляет 10,8%, что на 0,4% выше показателя прошлого года. 

Коэффициент обученности составляет 99,8%, что на уровне прошлого года и на уровне областного.

Одна из новых форм оценки качества образования – всероссийские проверочные работы. Это разновидность промежуточной аттестации на соответствие результатов обучения школьников требованиям, установленных стандартами. Анализ результатов ВПР позволяет сделать выводы о качестве образования, как в отдельном образовательном учреждении, так и в городе в целом, и принять меры по его повышению.

Итоги проведенных проверочных работ этого года показали, что учащиеся 1-4 классов овладели основными умениями и навыками, соответствующими базовому уровню стандарта, учащиеся вовлечены в творческий процесс в соответствии с требованиями к результатам освоения новых ФГОС НОО. Освоение образовательной программы школьником - результат огромной работы всех учительских коллективов в течение всего времени обучения этого школьника.

Результаты ВПР – это основание для совершенствования преподавания, для повышения квалификации учителей, для улучшения образовательных программ, здесь Управление образования  готово оказать организационную и методическую помощь.

В соответствии с комплексным планом-графиком подготовки и проведения государственной итоговой аттестации (ГИА), проводилась государственная итоговая аттестация выпускников, включавшая в себя независимые формы единого государственного экзамена для 11 классов (ЕГЭ), основного государственного экзамена для 9 классов (ОГЭ) и государственного выпускного экзамена для выпускников с ограниченными возможностями здоровья (ГВЭ), которая проходила с 26 мая до 01 июля 2017 года. 

В 2017 году государственную итоговую аттестацию проходили:

- 2717 выпускников 11(12)-х классов общеобразовательных организаций города, в том числе: 2480 выпускников дневных школ; 237 – вечерних;

- 4844 выпускников 9-х классов общеобразовательных организаций города, в том числе: 4735 – выпускников дневных школ; 109 – вечерних.

На территории города Ульяновска для проведения ГИА сформирована организационно-территориальная схема проведения государственной итоговой аттестации выпускников: для проведения ЕГЭ определен 21 пункт проведения экзаменов, для проведения ОГЭ определены 22 пункта проведения экзаменов, для ГВЭ - 15 пунктов для 11(12)-х классов, из них 6 ППЭ - на дому; 29 пунктов для 9(10)-х классов, из них 15 – на дому.

В марте-апреле проходил досрочный период сдачи единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ). В досрочный период успешно прошли итоговую аттестацию два выпускника текущего года, которые по объективным причинам были зарегистрированы на данный период. Кроме этого, в ППЭ Ульяновска сдавали ЕГЭ все выпускники прошлых лет из всех муниципальных образования Ульяновской области (всего - 155 человек).

В досрочный период ЕГЭ в ППЭ были использованы новые технологии -  печать контрольно-измерительных материалов в ППЭ, а также сканирование и отправка в региональный центр обработки информации работ участников ЕГЭ по окончании экзамена.
Экзамены прошли в штатном режиме, без технологических сбоев.
На сегодняшний день индикативным показателем успешности образовательных организаций является успеваемость выпускников 11-х классов и результаты независимой экспертизы - ЕГЭ.

Обязательными предметами для прохождения государственной итоговой аттестации являются русский язык и математика, по остальные предметы – по выбору.

По предварительным итогам в 2017 году 99,4 % от общего количества сдававших ЕГЭ по русскому языку получили балл выше минимального порога, установленного Рособрнадзором. В 2017 году средний балл, полученный выпускниками школ города Ульяновска по русскому языку, составил 71,6 балла, что на 0,2 балла ниже, чем в 2016 году. Количество стобальников ЕГЭ по русскому языку – 21 человек, такое же, как в 2016 году. 

Получили балл выше минимального порога, установленного Рособрнадзором, на ЕГЭ  по математике профильного уровня 82,9 % выпускников от общего количества сдававших экзамен. Общегородской средний тестовый балл по математике составляет 46,7. В 2017 году, как и в 2016 году,  один выпускник показал 100-бальный результат на ЕГЭ по математике профильного уровня.  


В ЕГЭ по математике базового уровня набрали установленное Рособрнадзором  минимальное  количество   баллов  по пятибалльной  шкале, подтверждающее освоение образовательной программы среднего  общего  образования  по математике (оценка - 3)  97,1% . В сравнении с 2016 годом  доля справившихся с заданиями по математике базового уровня в основной период проведения ЕГЭ не изменилась. Средняя оценка ЕГЭ по математике базового уровня по общеобразовательным учреждениям Ульяновска – 4,4. 

 
В 2017 году по обществознанию, физике, литературе, географии информатике, биологии выпускники показали результаты лучше, чем в 2016 году:

- увеличилась доля выпускников, преодолевших минимальный порог по обществознанию (с 87,5 % до 94%), литературе (с 97 до 100%), географии (с 76 до 92,3%), информатике (с 90,2 до 93,5%);

- повысился средний балл по обществознанию с 55,9 до 61,9, физике - с 51,5 до 53,3, географии - с 49 до 56,2, информатике - с 58,8 до 59,3, биологии - с 54,0 до 54,7.
 По итогам полученных результатов, 28 выпускников школ города Ульяновска имеют стобальные результаты.
 В 2017 году 308 выпускников 11 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска награждены медалью «За особые успехи в учении»  за высокие результаты успеваемости по всем учебным предметам образовательной программы среднего общего образования, это на 9 выпускников больше, чем в 2016 году (2016 - 299 выпускников). 


С 25 мая 2017 года выпускники 9 класса проходили государственную итоговую аттестацию. В текущем учебном году девятиклассники сдавали выпускные экзамены по двум обязательным предметам - русскому языку и математике, а также по двум предметам по выбору. В 2016-2017 учебного года основанием для получения аттестата является успешная сдача экзаменов по четырем учебным предметам – обязательным и по выбору. 

Основной государственный экзамен (ОГЭ) по русскому языку сдавали 4505 выпускников. Справились с экзаменационной работой по русскому языку 4451 выпускников – участников ОГЭ (98,8%), что на 0,2% ниже прошлогоднего показателя. Не справились с работой 54 выпускника (1,2%), в 2016 году – 40 выпускников.

ОГЭ по математике сдавали 4475 выпускника. Справились с экзаменационной работой по математике 4294 выпускник (95,9%), что на 1 % выше прошлогодних результатов. Не справились по математике 181 выпускник (4,1%), в 2016 году – 213. 


В 2017 году по обществознанию, физике, литературе, географии, информатике, химии, истории, иностранным языкам выпускники 9-х классов показали результаты лучше, чем в 2016 году:

- увеличилась доля выпускников, справившихся с работой по обществознанию (с 84,1 % до 95,5%), литературе (с 88,1% до 99,3%), географии (с 62,2% до 90,2%), информатике (с 91,4% до 95,8%), физике (с 87,8% до 97%), химии (с 91,4% до 93,8%), истории (с 83,4% до 90,1%), английскому языку (с 96,5% до 98,2%), немецкому языку (с 66,7% до 85,7%).

Результаты могут незначительно измениться после апелляций и резервных дней.

Создание условий для самореализации и самоопределения каждого обучающегося является основной задачей школьного образования. Одним из приоритетных направлений на современном этапе развития образования является работа с одарёнными и мотивированными к учебной деятельности детьми. Интеллектуальная одарённость детей прослеживается через участие во всероссийской олимпиаде школьников.

Учащиеся 9-11 классов школ города Ульяновска, победители муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников, приняли участие в 24 олимпиадах регионального этапа всероссийской олимпиады школьников. Победителями регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 40 учащихся, призёрами – 89 из 51 общеобразовательной организации города Ульяновска. Наибольшее количество призовых мест завоевали учащиеся многопрофильного лицея № 20 (12 победителей и 22 призёра), Гимназии №1 (6 победителей и 11 призёров), Мариинской гимназии (4 победителя и 5 призёров), Лингвистической гимназии (3 победителя и 8 призёров), гимназии №79 (3 победителя и 6 призёров). Количество победителей по сравнению с 2016 годом возросло на 25 %, а призёров на 37%.

По сравнению с другими муниципальными образованиями Ульяновской области учащиеся города Ульяновска заняли наибольшее количество призовых мест. Достижению высоких результатов способствует системная работа с высокомотивированными учащимися: консультации с ведущими преподавателями ВУЗов города, организация выездных учебно-тренировочных сборов, проведение летних интеллектуальных смен (по математике, иностранным языкам, истории). 


Развитие и выявление детского таланта и одаренности посредством проведения конкурсов, соревнований, викторин, акций интеллектуальной, творческой, спортивной, патриотической, социально-ориентированной направленностей - приоритетное направление образовательно-воспитательного процесса.

        
Интеллектуальная одарённость младших школьников прослеживается через участие в региональном интеллектуальном конкурсе для 1-4 классов «Симбирский эрудит». В этом году 100% школ участвовали в муниципальном этапе конкурса. По результатам муниципального тура были направлены на региональный тур 23 учащихся – победителей образовательных организаций города Ульяновска. Победителями и призерами заключительного тура стали учащиеся гимназий № № 1, Мариинской, 13, 24, 33, 34, 59, 65, 79; лицеев № № 20, 38, 45; школ № № 9, 25, 57, 61, 62, 66, 69, 72, 73, 75, 76, 82, 85, 200 .

       
В 2016-2017 учебном году увеличилось число участников открытой Всероссийской интеллектуальной олимпиады «Наше наследие» для 2-4 классов. 122 ученика из образовательных организаций: Лингвистической и Мариинской гимназий, №№5, 15, 21, 28, 34, 35, 38, 45, 51, 52, 61, 65, 76 стали участниками муниципального тура Олимпиады и из них 33 ученика выполняли задания регионального тура. Победителями стали учащиеся школ №21 и  №35. Призёры - ученики школ №5, 15 (2места), №28», 52 и Лингвистической гимназии. Учащиеся школ №№21,35 представляли наш регион на заключительном туре открытой Всероссийской интеллектуальной олимпиады «Наше наследие» в городе Волгограде и стали её призёрами.

       
Второй раз подряд ученики МБОУ «Мариинская гимназия» и их научный руководитель - Романова Юлия Юрьевна, стали участниками XVIII Всероссийской детской конференции Всероссийского детского конкурса научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке». Исследовательские работы на тему: «Какую воду мы пьём?»  и «Какого цвета мёд?» прошли заочный этап конференции, авторы данных работ стали участниками очного этапа с 21.12 по 23.12.2016 в г. Москва и получили диплом победителя и диплом 2 степени. Ребята и их научный руководитель отмечены Золотым  нагрудным знаком конкурса.

       
Третий год подряд учащиеся 4 классов из всех (100%) школ города принимают участие в муниципальной олимпиаде «Интеллектуальный Марафон». В этом году в Марафоне приняли участие 151 ученик четвёртых классов. Победителями по математике стали учащиеся гимназии №79, лицея №11, Мариинской гимназии, СШ №№6,17,21,35, СШ Баратаевская. Призерами стали ученики гимназий №№13, 24, 33, начальной школы №200, СШ№№58, 82,62,8,85,25,75.

Победители по русскому языку среди образовательных учреждений стали ученики гимназии №59,1, лицея №11, СШ№№72,74,76. Призерами по русскому языку стали ученики гимназий №№33,13,79,34,Лингвистической гимназии, начальной школы №200, СШ№№ 61,28,51,17,53.

       
В феврале 2017 года в двадцать первый раз прошла Всероссийская олимпиада начальных классов, проводимая творческой лабораторией «Дважды два», в которой приняли участие более 100 учеников начальных классов школ города Ульяновска. По итогам олимпиады учащиеся гимназии №1, лицеев №38 и при УлГТУ получили диплом 3 степени; 3 участника из гимназий №№ 1, 44, СШ № 21получили похвальный отзыв 1 степени и 6 участников из гимназий №№ 1, 33, 44, 65, СШ № 21получили похвальный отзыв 2 степени. 

       
За последние три года увеличилась эффективность участия обучающихся образовательных организаций города, занимающихся научно-исследовательской деятельностью. Для учащихся 1-4 классов проведены два конкурса исследовательских работ «Малая академия» и «Аленький цветочек», число участников выросло по сравнению с 2016 годом на 17%. 

Увеличение числа участников – это результат продолжающейся работы учителей над проектами в учебной и внеурочной деятельности и, как следствие, увеличение участников различных конкурсов, а также усиление потребности учащихся начальных классов в самореализации через творческо-исследовательскую деятельность и привлечение родителей к совместной работе. 

       
В 2016-2017 учебном году региональный конкурс «Аленький цветочек» проходил по теме: «Бобовые. Свет. Световые технологии». В заочном туре конкурса «Аленький цветочек» участвовало 176 учащихся 1-4 классов из общеобразовательных организаций города Ульяновска. Победителями очного тура Конкурса стали учащиеся Мариинской гимназии, гимназий №№13, 33, школы №82.

         
В марте 2017 года учащиеся 1-4 классов приняли участие  в региональном конкурсе исследовательских работ младших школьников «Малая академия», который направлен на развитие интеллектуального потенциала личности ребёнка путем формирования и совершенствования навыков исследовательской деятельности. Ценность этих открытий заключается не столько в новых знаниях, сколько в возможности раскрытия способностей  ребёнка. Было проведено три тура муниципального этапа Конкурса, в которых приняли участие 152 ученика с 88 исследовательскими работами. Победителями муниципального тура стали ученики Мариинской гимназии, гимназий №№ 13, 30, 33, 34, 44; лицеев №№11,38; школ №№ 5, 41, 47, 56, 61, 72, 81, 82. На заключительном этапе  Конкурса победителями вышли учащиеся гимназии № 44 и школы № 82. Призёрами - учащиеся гимназий №30, 33, 3»(3места), школы №56.

Анализ проведенных мероприятий показал, что по-прежнему существенным недостатком работы является отсутствие системности в выявлении и сопровождении одарённых детей.

       
В феврале 2017 года прошёл городской Фестиваль научных клубов младших школьников на базе школы №61. В работе фестиваля приняли участие 32 учителя и 205 учащихся из образовательных организаций города: гимназий №№13, 24, 30,33, 34, 44, 59, Лингвистической, Мариинской, лицеев №№11,20,38,40,45; и школ №№15, 21, 25, 27, 28, 32, 35, 50, 51, 52, 53, 57, 61, 62,70, 72, 81, 82, 51, 61, 70, 81, 200. Число участников возросло на 35% по сравнению с прошлым годом.

Большой популярностью среди образовательных организаций пользуется конкурс «Ученик года». В 2017 году в XIX городском конкурсе «Ученик года» приняли участие 40 учащихся общеобразовательных организаций (в 2016 году – 26). Победителем конкурса стала учащаяся 10 а класса МАОУ «Лингвистическая гимназия» Янченкова Ольга. Она представила город Ульяновск на региональном этапе конкурса. 

В целях повышения интереса к знаниям и стимулирования творческой активности учащихся, формирования у молодежи навыков исследовательской работы, публичных выступлений, развития и поддержки одарённых детей в городе Ульяновске работает городское научное общество учащихся, в 2017 году оно объединило более 2300 учащихся из 49 школ города.


В феврале 2017 года прошёл городской Фестиваль научных клубов младших школьников на базе школы №61. В работе фестиваля приняли участие 32 учителя и 205 учащихся из образовательных организаций города: гимназий №№13, 24, 30,33, 34, 44, 59, Лингвистической, Мариинской, лицеев №№11,20,38,40,45; и школ №№ 15, 21, 25, 27, 28, 32, 35, 50, 51, 52, 53, 57, 61, 62, 70, 72, 81, 82,  51, 61, 70, 81, 200.Число участников возросло на 35% по сравнению с прошлым годом.

В Ульяновской области в соответствии с соглашением с автором телепрограммы Юрием Вяземским, которое было подписано в ходе рабочей поездки Губернатора Сергея Морозова в Москву, состоялась IV региональная телевизионная гуманитарная олимпиада «Умники и умницы». В 2017 году в отборочных испытаниях приняли участие 65 учащихся школ города Ульяновска. 14 учащихся  города (из лицея при УлГПУ, Лингвистической гимназии, гимназий №33, 34, 59, лицея №90, № 45, при УлГТУ, СШ№ 6, 7, 21, 22, 28, 35) участвовали в финале, который состоялся в мае 2017г. в историко-мемориальном центре-музее И.А. Гончарова. В этом году игра была посвящена жизни и творчеству нашего земляка Ивана Гончарова. В ходе игры были определены  три победителя, в том числе  ученицы Авторского лицея имени Эдварса №90 Софья Галочкина и учащаяся городской школы № 74 Дарья Цуканова. Они стали обладателями денежных сертификатов на сумму 30 тысяч рублей и представят регион в декабре 2017 года на Всероссийских играх. 

Перспектива развития нашего города во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. Круг приоритетных задач, связанный с возможностями улучшения качества и доступности образования, лежит в области изменений системы дополнительного образования. Дополнительное образование сегодня ориентировано на удовлетворение индивидуально-групповых потребностей.   


Внеурочная занятость обучающихся в 2017 году обеспечивается через вовлечение их в организованные виды деятельности во внеурочное время в образовательных организациях, организациях дополнительного образования, школах искусств, подростковых клубах, детско-юношеских спортивных школах и т.д. 85 % детей в возрасте от 5 до 18 лет занимаются в объединениях дополнительного образования, как правило, это объединения социально-педагогической, спортивно-оздоровительной и художественно-эстетической направленности, спортивные школы, школы искусств. Учащиеся 5-11 классов совмещают занятия в спортивных секциях с изучением иностранных языков и дополнительными курсами по предметным областям. Таким образом, Указ Президента РФ о доведении данного показателя к 2020 году до 75 % перевыполнен.

  
Воспитательная система в образовательных организациях строится по программному методу. В 2017 году в 78 общеобразовательных организациях, 38 детских садах продолжается реализация образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки». Успешно дополняет деятельность школ и детских садов по программе «Социокультурные истоки»  реализация в учреждениях дополнительного образования программы «Воспитание на социокультурном опыте», являющейся частью образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки», которая реализуется в 13 организациях дополнительного образования.



Патриотическое воспитание является одним из основных направлений учебно-воспитательного процесса образовательных организаций города. 


Одной из составляющих здесь является популяризация государственных символов Российской Федерации. Во всех образовательных организациях города оформлены информационные стенды с государственными, региональными символами и гимном. Во всех общеобразовательных организациях установлены флагштоки. В целях пропаганды государственной символики, воспитания национальной гордости, формирования гражданского самосознания с 01 сентября 2016 в общеобразовательных организациях каждый понедельник на общешкольных линейках ставятся задачи на учебную неделю, лучшие ученики осуществляют поднятие флага Российской Федерации. Ряд образовательных организаций являются Центрами патриотического воспитания ОО №№ 28,15,33, 46, 44, 51, 65, 66.

За первое  полугодие 2017 года было проведено более 50 городских мероприятий патриотической направленности. В них приняли участие 38347 учащихся общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и  воспитанников дошкольных образовательных учреждений. Наиболее массовыми стали: городская акция «Подарок защитнику Отечества» (1056 участников); смотр строя и песни «Марш Победы» (более 10 000 участников – 125 отрядов из 59 общеобразовательных организаций (в 2016 – 58, 2015г. – 55 ОО); городская экологическая акция «Живая ель»  – 2429 участников из 50 ОО; «Неделя науки и техники» – 238 участников из 26 ОО. Городской марафон технического творчества, посвящённый Дню Гражданской авиации и Дню защитника Отечества, – 1118 участников. Более 15 тысяч школьников 9 мая прошли в колоннах «Бессмертного полка», кадеты МБОУ «Кадетская школа № 7», Средняя школа № 66, отряд юнармейцев  МБОУ Гимназии № 1 стали участниками парада на площади В.И.Ленина, посвящённого 72 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 


Во исполнение инициативы Президента РФ В.В.Путина от 12 марта 2016 года о создании Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» в городе Ульяновске осуществляется формирование и развитие Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия», в которое может вступить любой школьник, военно-патриотическая организация, клуб или поисковый отряд. 


По результатам конкурсного отбора участников специализированной смены военно-патриотических объединений «Служу Отечеству», посвященной 55-летию военно-патриотической игры «Орлёнок», отобрано 3 активиста юнармейского движения из МБОУ СШ № 57, МБОУ СШ №10, которым 25 февраля 2017 года Губернатор Ульяновской области С.И.Морозов вручил сертификаты победителей во время проведения II-го военно-исторического фестиваля «Бессмертный подвиг». 15.04.2017 года состоялся 1 слёт Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "Юнармия" Ульяновской области, в котором приняли участие юнармейские отряды МБОУ города Ульяновска «Средняя школа №57» и МБОУ города Ульяновска «Средняя школа №10». В настоящее время в городе Ульяновске сформировано 3 юнармейских отряда – в гимназии №44, Средней школе №10, Средней школы №57.



Одной из форм патриотического воспитания является спортивно-массовая работа.


Традиционно 05 января 2017 года во всех общеобразовательных организациях города для детей и родителей проведен единый день семейного спортивного отдыха - зимние спортивные игры «Зиму встречаем, весело играем», включающие всеобщую физическую зарядку, спортивные состязания, катания на лыжах, коньках. Всего в Дне семейного общения приняли участие 17700 человек (в 2016 году – 12700). Данное мероприятие способствует развитию здорового образа жизни, укреплению семейных ценностей, формированию новых форм досуга жителей города.

В целях активизации спортивно-массовой работы организациями дополнительного образования проводятся соревнования среди обучающихся школ города. Среди них: спортивное ориентирование на лыжах для начинающих, городской шахматный квалификационный турнир «Снежная королева» среди школьников г. Ульяновска, зимний туристический слёт «Симбирские горизонты», соревнования по ориентированию и технике пешеходного туризма среди педагогов и учащихся «Мы вместе», городские соревнования по авиамодельному спорту. 

Во Всероссийской лыжной гонке и параллельных зимних состязаниях проводимых во всех районах и общеобразовательных организациях города 11.02.2017 г. приняло участие около 3500 учащихся.

          С 26 апреля по 03 мая 2017 г. проведена традиционная  городская героико-патриотическая игра «Зарница-2017», в которой приняли участие 21 отряд, с общим количеством участников  250 человек.  Пять отрядов общеобразовательных организаций (гимназии №№ 44,79,лицея № 20, средних школ №№ 17,83) завоевали право участвовать в суперфинале игры 03.05.2017 г., который проводился на базе Центра развития творчества детей и юношества им. А.Матросова.
Победителем игры стал отряд гимназии № 79, второе и третье места завоевали, соответственно, команды гимназии № 44 им.В.Н.Деева и средней школы № 17. Команда гимназии № 79 представила город на областной игре «Зарница».

           Ежегодно самым массовым спортивным мероприятием является легкоатлетическая эстафета  на призы газеты «Ульяновская  правда». 29 апреля свыше 1500 школьников города стали участниками эстафеты. Победители - команда гимназии № 1 им. В.И.Ленина, второе и третье место завоевали, соответственно, команды средних школ № 82 и № 85. 

         Команды школьников также приняли активное участие в фестивале школьного регби, первенстве города по лёгкой атлетике (первое место у команды гимназии № 13, второе –лицея при УлГТУ, третье- школы № 85).

          26 мая 2017 года в Кадетской школе № 7 состоялось подведение итогов областных соревнований Школьной спортивной лиги 2016-2017 учебный год, в котором приняли участие команды-победители из образовательных организаций №№ 30,46,61,83,90, все команды получили памятные призы и комплекты спортивной формы.

           02 июня 2017 г.свыше 500 школьников участвовало в мероприятиях, посвящённых проведению в г.Ульяновске Всероссийского конкурса  «Безопасное колесо»


Приоритеты развития дополнительного образования определены в Программе развития дополнительного образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2017-2020 годы», разработанной в соответствии с Планом  мероприятий на 2015-2020 годы по реализации Концепции дополнительного образования детей, и утвержденной Главой администрации города Ульяновска.

  1.Повышение доступности качественных услуг дополнительного образования детей путём организации сетевого взаимодействия общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, профессиональных образовательных организаций, промышленных предприятий и бизнес-структур в сфере научно-технического творчества, в том числе в области робототехники. 

           В 2017-2018 учебном году планируется открыть дополнительно объединения научно-технической направленности в ЦДТ № 6, ЦДТТ № 1, ЦДТ № 4, №2, ДЮЦ № 3, Лицей при УЛГТУ, СШ № 74, гимназия № 34, в том числе по направлению робототехники. В МБОУ СШ № 74 в рамках сотрудничества с НПО «Марс» специалисты предприятия будут вести  кружки «Робототехника» для 7-8 кл., «Программирование »для 9-10 классов. На базе гимназии № 34 совместно с УЛГТУ планируется открыть «Компьютерную школу», «Школу финансовой грамотности». Центр детского технического творчества № 1 организует сотрудничество с вновь открывшимся Центром молодежного инновационного творчества «Открытие» в области 3Д моделирования, робототехнике, сборке и пилотированию беспилотных летательных аппаратов. 

  При формировании учебного плана на 2017-2018 учебный год будут учтены возросшие потребности учащихся в получении дополнительного образования по естественнонаучной и туристско-краеведческой направленности с углубленным изучением дисциплин с целью поступления в высшие и средние специальные учебные заведения. Увеличение численности обучающихся предусмотрено в МБУ ДО ДЭБЦ, МБУ ДО ДЮЦ «Планета», ЦДТ № 6. В МБОУ «Средняя школа № 75» для ведения занятий по естественно-научной направленности планируется привлечение преподавателей  УГСХА в рамках договора о сотрудничестве.
В целях организации работ по экологическому просвещению населения Детский эколого-биологический центр планирует заключить договор о сотрудничестве с администрацией парка «Прибрежный» по созданию экологической тропы.

          2.Организация и проведение профильных и специализированных смен в период летней оздоровительной кампании.

           В 2017 году в МАУ ДО города Ульяновска ДООЦ им.Деева при организации образовательной и досуговой деятельности детей и подростков в летний период  осуществляется сотрудничество с частными образовательными организациями. Форма сотрудничества: ДООЦ им.Деева представляет путёвки для организации профильных смен и профильных отрядов АНО «Симбирский ресурсный центр» (1,3 смена), АНО «Центр развивающего отдыха и оздоровления» (2 смена), ЧУ ОДО «Школа лайт» (2 смена). Вышеуказанные организации вносят свой вклад в совместную образовательную деятельность лагеря, оказывая  дополнительные образовательные услуги всем детям, отдыхающим в смене в соответствии с общеразвивающими общеобразовательными дополнительными программами: 

- «История культуры – культура истории» (АНО Симбирский ресурсный центр)

- «ФанКэмп «Инглиш Плюс» - (АНО «Центр развивающего отдыха и оздоровления»);

- Летний лингвистический лагерь «Лайт Кэмп» - (ЧУ ОДО «Школа лайт»)

В МБУ ДО города Ульяновска ДООЦ «Огонёк» в 2017 году используются элементы социального партнёрства:

- в соответствии с договором о сотрудничестве с ИП Кулагин С.С. администрация ДООЦ «Огонёк» представляет 50 путёвок для организации профильных отрядов по брейк-дансу (3 смена), ИП Кулагин С.С. проводит массовые мероприятия с детьми, отдыхающими в смене (концерты, мастер-классы, флешмобы);

- в соответствии с договором с Симбирской епархией организуется отдых в профильных отрядах (2 смена), педагоги организуют и проводят мероприятия, направленные на духовно-нравственное развитие личности.

         3. Развитие инфраструктуры дополнительного образования детей.

          Создание «ресурсных центров» из числа муниципальных организаций дополнительного образования с целью методического обеспечения, организации дополнительного образования педагогов дополнительного образования и координации деятельности образовательных организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы различной направленности (ЦРТДиЮ им.Матросова, ЦДТ №6, ЦДТ №2, ДЮЦ №3,ЦДТ №1, ЦДТ №5).

          Создание мини-центров профориентации (судо-авто-авиа-моделирование, фотодело, швейное дело, парикмахерское дело, сервис и туризм, экология и биология) - ЦДТ №4, ДЮЦ «Планета», ДЭБЦ, ЦДТТ №1.

  Управлением образования и образовательными организациями работа по профилактике безнадзорности и правонарушений строится во взаимодействии с органами и учреждениями, входящими в систему профилактики.
В I полугодии 2017 года Управлением образования были приняты экстренные меры, направленные на профилактику суицидов с участием несовершеннолетних: совещание с руководителями общеобразовательных организаций по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних, с педагогами-психологами вопросу проведения родительских собраний и диагностики на предмет склонности к поведению, приводящему к самоубийству.

В период с 09.03 по 11.03.2017 во всех общеобразовательных организациях для родителей учащихся 6-11 классов экстренно проведено 472 родительских собрания по профилактике суицидов с участием несовершеннолетних, в которых приняло участие 24 746 родителей. Были рассмотрены вопросы: «Группы, склоняющие несовершеннолетних к самоубийству», «Причины популярности «групп смерти» и вступления в них несовершеннолетних», «Дефицит общения несовершеннолетних», «Роль семьи и школы в сохранении психического и физического здоровья несовершеннолетних детей», «Контроль родителей использования детьми интернет-ресурсов» и т.п. Педагогическими работниками, педагогами-психологами, классными руководителями осуществлен выход в 200 семей учащихся, родители которых не присутствовали на собраниях в общеобразовательных организациях. С 3188 родителями были проведены профилактические беседы с использованием имеющихся методических материалов.           
До 24.03.2017 в общеобразовательных организациях в параллелях 6-11 классов проведена диагностика уровня тревожности учащихся. 

          Вопросы профилактики суицидального поведения, вовлечения детей в игры, пропагандирующие жестокость и насилие, находятся на контроле Управления образования.


В I полугодии в общеобразовательных организациях в рамках «Единого дня профилактики правонарушений» ежемесячно проводились мероприятия, основной целью которых, является предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, разъяснение положений административного и уголовного законодательства, правил дорожного движения,  среди  них: тематические классные часы по возрастным группам (охват – 54527 учащихся); информационно-пропагандистские выставки в школьных библиотеках по правовой тематике (охват – 54527 учащихся, 1548 педагогов); индивидуально-профилактические беседы с учащимися, состоящими на профилактическом учете ВШУ, ПДН, КПДНиЗП (охват – 573 учащихся); консультации педагогов-психологов (охват – 203 для учащихся, 95 для родителей); заседания советов профилактики (состоялось 80 заседаний); конкурс рисунков и плакатов (охват – 21917 учащихся); тематические уроки обществознания, права, истории, ОБЖ (охват – 1092 урока, 13868 учащихся – 8-11 кл.); показ фильмов, презентаций, видеофильмов для учащихся (охват – 915 показов, 55527 учащихся); встречи, профилактические беседы, круглые столы, лекции с участием сотрудников органов внутренних дел (инспектора ПДН, участковых уполномоченных), прокуратуры, ГИБДД, здравоохранения и наркологической больницы, УФСИН, ЦВСНП,  суда, опеки, ГУЗ « Центр  СПИД»,  КпДНиЗП, психологических центров – всего приняло участие 68 сотрудников, рейды в семьи, находящиеся в социально-опасном положении (охват 324 семьи).

           С целью повышения эффективности работы Советов профилактики  в образовательных организациях 06.04.2017 на базе МБОУ «Лицей физики, математики и информатики при УлГУ №40» состоялся семинар-совещание с участием 76 заместителей директоров образовательных организаций по социальной работе и социальных  педагогов, где  были рассмотрены вопросы: «Повышение эффективности работы Советов профилактики как системообразующих профилактических центров в общеобразовательных учреждениях», «Система профилактической работы в образовательных учреждениях», «Организация летней занятости детей «группы риска». Кроме того, был представлен опыт работы по профилактике правонарушений общеобразовательных организаций: СШ №№52,66, гимназия №13, в работе семинара-совещания приняла участие сотрудник УМВД России по Ульяновской области Калугина С.С. Состоялся диалог по  вопросу улучшения взаимодействия сотрудников по делам несовершеннолетних с общеобразовательными учреждениями и повышения эффективности совместной работы по предупреждению правонарушений несовершеннолетних.

С целью повышения эффективности межведомственного взаимодействия в решении вопросов профилактики алкоголизма и наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов реализации алкогольной продукции несовершеннолетним и вовлечения их в распитие спиртных напитков с 27 марта по 27 апреля 2017 года на территории города Ульяновска учащиеся образовательных организаций приняли участие в мероприятиях в рамках месячника по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних. Осуществлялись рейды в семьи учащихся, в том числе в семьи, в которых родители злоупотребляют алкогольными напитками, посещено 363 семьи, в них 544 ребенка. Число учащихся, состоящих на учете в ПДН за распитие – 37 человек, за потребление токсических, наркотических веществ и ПАВ – 9 человек.

В рамках Фестиваля здорового образа жизни с 1 по 30 апреля 2016 года школьники приняли активное участие в городских акциях «Жизнь, здоровье, счастье», «За здоровье и безопасность  наших детей», в  областной профилактической акции «Скажи жизни – ДА!», Дне здоровья. 

В период с 15 по 21 мая 2017 года в образовательных организациях прошла Неделя правовых знаний с целью воспитания правовой культуры, формирования безопасного поведения детей и подростков, профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних. Во всех школах были организованы встречи с сотрудниками УМВД РФ по Ульяновской области, родительский всеобуч, уроки правового просвещения, правовые практикумы, тематические конкурсы и выставки.

С целью создания возможностей для успешной социализации, самореализации, проявления и развития инновационного потенциала молодых людей в городе Ульяновске действует муниципальная программа «Содействие самореализации молодёжи в муниципальном образовании «город Ульяновск», на мероприятия которой в 2017 году выделено 16 117,62 тыс. рублей. 
В соответствии с программой в течение отчётного периода на территории муниципального образования «город Ульяновск» проводились массовые мероприятия для гражданского становления патриотической, военно-спортивной, оздоровительной, творческой тематики. В 2017 году увеличено и расширено участие молодёжи в общегородских конкурсных мероприятиях, мероприятиях патриотического и творческого характера. Участвовали различные категории молодёжи – работающая молодёжь, студенты высших учебных заведений, профессиональных образовательных организаций, школьники старших классов, представители общественных организаций, объединяющиеся по интересам. В 2017 году начала работать Молодёжная администрация города Ульяновска, Молодёжный антикоррупционный Совет. Деятельность этих общественных организаций способствовала привлечению новых активных представителей молодёжного сообщества в социальную жизнь города.

За первое полугодие 2017 года на территории муниципального образования «город Ульяновск» было проведено 1 056 мероприятия (в том числе в районах города) с молодёжью города Ульяновска, в которых приняли участие более 285 тысяч молодых жителей города. 
         Новые подходы к реализации образовательного процесса требуют новых решений в части работы с кадрами.

         Общая численность сотрудников образовательных организаций увеличилась и составляет 12 695 человек (в 2016 году – 12 669 человек). 

Золотым фондом сферы образования являются 1671 педагогов, награжденных государственными и ведомственными наградами, в 2015 году их было 1607 человек.
Успешно реализуются мероприятия Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 по доведению средней заработной платы педагогических работников до средней по экономике в регионе. На 01.07.2017 в разрезе соотношения фактических размеров оплаты труда к плановым:
-  32,6  тыс. руб. – к 24,2 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» общеобразовательных организаций; 

-  26,1 тыс. руб. – к 22,1 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» дошкольных образовательных организаций; 

- 25,4 тыс. руб. - к 23,8 тыс. руб. педагогических работников организаций дополнительного образования детей. 

         
В 2017 году особое внимание уделяется молодым специалистам.  В образовательных организациях работают 545 молодых специалиста, что на 40 больше, чем на тот же период в 2016 году. С 2013 года действует Программа работы с молодыми специалистами, сформирована база данных, организована работа комиссии по оказанию им мер социальной поддержки. В городе существует система наставничества как одна из эффективных форм поддержки молодых педагогов. 


На 30.06.2017 в образовательных организациях на 2017-2018 учебный год имеется 320 вакансий. Наиболее востребованы учителя начальных классов, английского языка, физкультуры,  математики,  русского языка и литературы, физики, воспитатели ДОУ, педагоги дополнительного образования, педагоги-психологи. 167 вакансий были предложены на распределении выпускникам педагогических учебных заведений города (в 2016 году – 144). 

     
В 2017 году в сфере образования сохраняется система мер социальной поддержки в рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск». Выделено 149 952,90 тыс. рублей на питание малообеспеченных детей, возмещение расходов по оплате и питанию воспитателей детских садов, оздоровление работников бюджетной сферы. Для закрепления молодых специалистов в сфере образования в 2017 планируется произвести единовременные выплаты в размере 10000 рублей 191 молодому специалисту. 

На реализацию свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения эконом-класса или строительство индивидуального жилого дома эконом-класса по программе «Жильё», подпрограмма «обеспечение жильём молодых семей» выделено из муниципального бюджета  2 000,0 тыс. руб. В 2017 году получат свидетельство 10 многодетных семей на общую сумму консолидированного бюджета 9 893,92 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы за 1 полугодие 2017 года выдано 7 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома на общую сумму 7 074 742,50 руб. из них: федеральный бюджет Российской федерации – 2 761 979,43 руб., областной бюджет Ульяновской области – 2 875 175,38 руб., бюджет муниципального образования «город Ульяновск» - 1 437 587,69 руб. В июле 2017 года планируется выдать 3 свидетельства на общую сумму 2 425 626,00 руб. из них: федеральный бюджет Российской федерации – 946 964,37 руб., областной бюджет Ульяновской области – 985 7744,41 руб., бюджет муниципального образования «город Ульяновск» - 492 887,22 руб.

В рамках реализации муниципальной услуги «Мера социальной поддержки в форме ежемесячной денежной выплаты семьям, имеющим детей, где оба родителя или одинокая мать (одинокий отец) являются студентами, аспирантами, ординаторами, обучающимися по очной форме обучения в образовательных учреждениях среднего профессионального или высшего профессионального образования» раздела 2 Программы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск» «Забота» за 1 полугодие 2017 года данной услугой воспользовалось 38 семей на сумму 294 тыс.руб.


На возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников в размере 80%, выделено 320,55 тыс. рублей, из областного бюджета 1282,2 тыс. рублей. В 2017 году планируется оздоровление 140 работников (2016 году – 113 чел.) Заключены договора на оздоровление с 13 оздоровительными организациями. С начала 2017 года оздоровилось 10 работников бюджетной сферы. 

Реализация программы «Кадровое обеспечение системы образования города Ульяновска» направлена на осуществление непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развитие профессиональных сообществ. За первое полугодие 2017 года повысили свою квалификацию 1 567 педработников. У педагогов появились новые возможности повысить свою квалификацию. Ведущие ВУЗы города – Ульяновский государственный педагогический университет, Ульяновский государственный университет, Ульяновский государственный технический университет – предлагают учителям свои программы повышения квалификации. Педагоги имеют возможность пользоваться образовательными сайтами, посредством которых проводятся дистанционное повышение квалификации. Стали востребованы выездные семинары и курсы повышения квалификации в Москве, Санкт-Петербурге, Приволжском федеральном округе. Всё это позволило за последние 3 года расширить возможности качественной подготовки слушателей курсов повышения квалификации.

 
Совершенствование учительского корпуса является важнейшим условием функционирования системы образования. Сегодня сетевое взаимодействие педагогов города является неотъемлемой частью их роста методического мастерства. 14-15 марта 2017 года в городе Москве группа творчески работающих заместителей директоров  лицея№11,гимназии №59,школ№№15,51 и учителя из СШ№72 принимала участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Современная начальная школа: достижения, проблемы, перспективы». Мероприятие организовано российской академией развития образования РАО по итогам конкурса инновационных площадок «Путь к успеху», в котором участвовали две школы№ №51,61. 

Эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов стало проведение профессиональных конкурсов. Традиционным смотром педагогического  творчества и таланта является  конкурс «Учитель года», где лучшие педагоги демонстрируют своё  мастерство. Ежегодно учителя города становятся победителями и призерами регионального этапа. С 13 по 17 марта прошел региональный этап конкурса «Учитель года – 2017», в котором участвовали Бирюкова Татьяна Александровна, учитель английского языка школы №82, Давыдова Ирина Валерьевна, учитель русского языка и литературы гимназии №34, Кириллова Мария Михайловна, учитель физики лицея №11, Ильина Анна Викторовна,  учитель английского языка школы №78 – победители и призеры 2016, 2017 годов. Давыдова Ирина Валерьевна заняла 2 место, Кириллова Мария Михайловна – 3 место.


Призер муниципального и победитель регионального этапов конкурсов «Педагогический дебют – 2017» молодой учитель истории и обществознания МБОУ «Многопрофильный лицей им. В.Г. Мендельсона №11» Шумаева Екатерина Андреевна достойно представила  нашу область и вошла в число 7 победителей. 

Четвёртый год учителя начальных классов принимают активное участие в региональном конкурсе профессионального мастерства «Академический успех». Авторами 56% представленных работ являются учителя начальных классов образовательных организаций города Ульяновска. В этом году победителями конкурса в номинации «Лучшая разработка конспекта урока» стали учителя МБОУ СШ№61,15(2 места), 82, лицея№45; в номинации «Лучшая разработка внеурочного занятия» педагоги СШ №51, лицея №11.

       
В этом году Международная Выставка-ярмарка инновационных образовательных проектов - 2017«Флешмоб образовательных инноваций» проходила под девизом: «Инновационное открытое образование – главный ресурс развития региона». Победителями инновационных образовательных проектов стали педагоги начальных классов гимназий №30, 34, лицея №20 и СШ №72.

      
В 2016-2017 учебном году во второй раз прошел Региональный Фестиваль в области краеведения для учителей начальных классов «Путешествие по родному краю». На конкурс были представлены программы внеурочной деятельности, конспекты уроков с использованием краеведческого материала, внеклассных мероприятий на краеведческую тему, включая мероприятия в рамках реализации регионального проекта «Культурный дневник». Дипломами абсолютных победителей Фестиваля награждены учителя СШ № №41, 51, 63, 72, 82, гимназии № 30.


Одним из показателей квалификационного мастерства классных руководителей, вожатых, заместителей директоров по воспитательной работе является участие в профильных конкурсах: «Самый классный класс», «Самый классный классный», «Воспитать человека». В муниципальном этапе конкурса «Самый классный класс» приняли участие 13 классных коллективов, победителями стали 6 «А» класс МБОУ Лицей УлГТУ №45, классный руководитель Курганов В.В.; 8 «Б» класс МБОУ СШ №81, классный руководитель Красюкова Э.Р., 11 класс «А» МБОУ гимназия № 34, классный руководитель Солодовникова С.Ю.; 11 «А» класса, МБОУ СШ №6, классный руководитель Мартыненко О.С. Они приняли участие в региональном этапе.


Не снижается и популярность  конкурса «Поощрение лучших учителей» в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы РФ «Развитие образования» на 2013-2020 годы», который стал приемником конкурса в рамках ПНПО. В 2017 году победителями и призёрами стали 12 учителей города Ульяновска (в 2015 году – 12, в 2016 - 13). Денежное поощрение в размере 200,0 тыс. рублей из федерального бюджета будет выплачено 5 победителям от города Ульяновска. Кроме того, 7 лучших учителей города Ульяновска получат денежное вознаграждение из средств областного бюджета Ульяновской области по 25,0 тыс. рублей.  Таким образом, с 2006 года в конкурсе лучших учителей приняли участие 515 учителей, победили – 232. 

Особое внимание на всех этапах получения образования Управления образования уделяет формированию здоровьесберегающего пространства. 

В школах города функционирует семь бассейнов и восемь оздоровительных центров, в 14 детских садах занимаются плаванием дети дошкольного возраста. Одним из показателей эффективности образовательного процесса в современной школе является уровень сформированности компонентов здоровья. Введенный третий урок физической культуры дал школам возможность проводить занятия в близлежащих бассейнах. На функционирование 8 спортивно-оздоровительных центров при муниципальных общеобразовательных организациях в 2017 году выделено 3 412,3 тыс. рублей (в 2016 году - 2 920,3 тыс. рублей). Из выделенных средств по итогам первого полугодия освоено 1777,9 тыс. рублей.
В спортивных секциях, группах общефизической подготовки занято 32695 детей и подростков (в 2016 году – 31 465). На базе всех образовательных организаций работают спортивные залы, где ведутся тренировки по игровым видам спорта (баскетбол, волейбол, пионербол, мини-футбол, флорбол), лёгкой атлетике, художественной гимнастике, боевым искусствам (КУДО, каратэ, кикбоксинг), спортивный туризм, лыжный туризм. В организации спортивной работы в общеобразовательных учреждениях большая роль отводится спортивным клубам. В настоящее время спортивные клубы созданы в 64 общеобразовательных организациях (81 %). 


В 2017 году Баратаевская школа стала победителем конкурсного отбора на предоставление субсидий из областного бюджета Ульяновской области общеобразовательным организациям, расположенным в сельской местности, на создание условий для занятий физической культурой и спортом. На ремонт спортивного зала из областного и муниципального бюджетов выделено 2 066,7 тыс. рублей. В настоящее время объявлены торги в виде электронного аукциона на 10.07.2017 на выполнение ремонтных работ спортзала на общую сумму 1 938,68 тыс. рублей.


С целью обеспечения прав на доступное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов им предоставлены вариативные формы получения общего образования, продолжается работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях. 



В городе созданы условия для обучения и воспитания детей-инвалидов. В 2016-2017 учебном году в 79 дневных общеобразовательных организациях города -  1357 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) и детей-инвалидов. Обучение этих детей в обычных общеобразовательных организациях позволяет реализовать принцип инклюзивного образования. Из общего числа детей с ОВЗ и детей-инвалидов:

- 985 (72,5%) обучаются по классно-урочной системе,

- 372 (27,5%) обучаются на дому, в том числе 71 – обучаются с применением дистанционных образовательных технологий в рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей – инвалидов» приоритетного национального проекта «Образование».

Реализация прав детей с ограниченными возможностями здоровья на образование рассматривается как одна из важнейших задач государственной политики в области образования.

В рамках раздела «Доступная среда» муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» в 2017 году планируется создание универсальной безбарьерной среды в 7 школах №№ 29, 37, 50, 58, 74, Плодовая, лицей № 20 на сумму 3000,0 тыс. руб.  Ведутся ремонтные работы.
Наряду с этим школа № 42 и детский сад № 101 являются федеральными стажировочными площадками Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» по апробации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. В июне 2017 года школа № 42 стала лауреатом Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзиная школа».

В 2017 году детские сады №№ 101, 190 и ЦДТ № 1 участвуют в реализации государственной программы РФ «Доступная среда». На обеспечение условий для получения детьми-инвалидами качественного образования, а также условия для инклюзивного образования детей-инвалидов, из консолидированного бюджета выделено 7 972,10 тыс. рублей, в том числе: муниципальный бюджет – 2 311,95 тыс. рублей, областной и федеральный бюджеты – 5 660,15 тыс. рублей. 


Работа центра психолого-медико-социального сопровождения «Росток» направлена на создание эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшее совершенствование коррекционно-развивающего обучения. Всего за 1 полугодие  2017 года помощь специалистов центра получили порядка 18306  детей и родителей. 
         
Во всех образовательных организациях г. Ульяновска организовано питание учащихся. В первом полугодии  2017 года общий охват питанием составляет 98%, в том числе горячим питанием – 82,30%. Ежедневным одноразовым горячим питанием обеспечивались 12 410 детей из малообеспеченных семей, многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении (в 2016 году 11 964). На эти цели из бюджета города выделено 134 593,50 тыс. рублей (в 2016 году - 131 206,9 тыс. рублей). Учащиеся начальных классов из малообеспеченных и многодетных семей обеспечиваются бесплатным молоком, на что из городского бюджета выделено 2 850,0 тыс. рублей (в 2016 году- 2 180,2 тыс. рублей).

С 2011 года проводится замена окон в образовательных организациях. В рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» в 2017 году планируется завершение работ по замене оконных блоков в школе № 85, детском саду № 45, выполнение работ по замене оконных блоков в детских садах №№ 62, 75, 91, 107, 141, 178, 194, 253, 223, 235, 225, 7, 124, школах МБОУ гимназия № 1, Мариинская гимназия, Луговская СШ, ОСШ № 4, НШ № 200 на сумму 30 675,3 тыс. руб. По состоянию на 30.06.2017 произведена полная замена оконных блоков в МБДОУ № 75, 253 и МБОУ Луговская ОШ. В 2017 году будет произведена 100%-ная замена оконных блоков в общеобразовательных организациях.
В 2017 году в рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» планируется выполнить работы по оснащению системами видеонаблюдения, установке и ремонту ограждения, установке КТС, восстановлению освещения в школах №№ 37, 35, 53, 75, 73, гимназии № 13, 44, МБДОУ № 162, ЦДТ № 1 на сумму 2 565,0 тыс.руб. В первом полугодии проведены аукционы и заключены прямые договора в семи образовательных организациях на общую сумму 1 316,59 тыс. рублей. 


В 2017 году в рамках государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы будут закуплены новые автобусы для Пригородной, Отрадненской, Плодовой школ из средств областного и муниципального бюджетов на общую сумму 5 367,2 тыс. рублей.


В рамках муниципальной программы «Развитие парков Ульяновска»  планировался провести ремонт сцены в парке МБОУ ЦРТДи Ю им.Матросова на сумму 400,0 тыс. рублей. По итогам первого полугодия 2017 года произведён ремонт сцены на общую сумму 330,00 тыс. рублей. Оставшиеся 70 тыс. рублей планируется потратить на ремонт памятника. 

В 2017 году на мероприятия по подготовке к новому учебному году, устранение предписаний надзорных органов, ремонт кровель школам запланированы средства в сумме 60  527,7 тыс. рублей. 

В 2017 году начато строительство двух школ:

- в микрорайоне «Искра» на 1100 мест, из муниципального бюджета выделено 5 114,02 тыс. рублей. 28.03.2017 по итогам торгов заключен контракт с ООО «Инвестспецстрой». Ввод объекта в эксплуатацию – 1.09.2018. Выполняется вертикальная планировка.

 - в микрорайоне «Запад 1» на 1000 мест, из федерального бюджета выделено 339 325,4 тыс. рублей, из областного бюджета – 163 104,74 тыс. рублей. 18.03.2017 по итогам торгов заключен контракт с ООО «СМУ Строй-Прогресс». На объекте выполнена геодезическая разбивка котлована. В настоящее время ведутся работы  по  забивке свай и устройству подъездных путей. Ввод объекта в эксплуатацию – 01.09.2018.

За последние три года заключено 103 энергосервисных контракта для экономии потребления тепловой энергии.

За первое полугодие 2017 года Управлением образования на проведение размещения закупок для муниципальных нужд на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг было согласовано и размещено 4675 муниципальных закупок на общую  сумму 2 924 641,59 тыс. рублей.

Проведено торгов на общую сумму 2 344 226,20 тыс. рублей. Экономия составила 18 234,17 тыс. рублей.

По итогам проведения торгов заключено 360 контрактов на общую сумму 2 303 169 тыс. рублей.
       
Закупок у единственного поставщика осуществлено на общую сумму 511 935,48 тыс. руб. Заключено 6 289 контрактов. 

В 2017 году проведены конкурсы с ограниченным участием на оказание услуг по организации питания детей в детских дошкольных образовательных организациях на период 2017-2019 годы на общую сумму 2 265 995, 655 тыс. руб. На лимиты бюджетных ассигнований на 2017 год по итогам торгов заключены контракты на общую сумму 684 257,29 тыс. руб.

         Эффективность от размещения закупок на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг составила – 2,2%.

За  первое полугодие  2017 года контрольно-ревизионным отделом Управления образования в соответствии с утверждённым планом проверок проведено 18 контрольных мероприятий (из них 8 внеплановых по обращению граждан), которыми были охвачены 21 подведомственная образовательная организация (9,3% от 227 подведомственной образовательной организации):

Общий объем проверенных средств составил 144 352,00 тыс. руб., что составляет 5,3 % от объема финансирования на 6 месяцев 2017 года по разделу «Образование».
         Сумма выявленных нарушений в 1 полугодии 2017 года 8 304,8 тыс. руб. составила от 5,8 % общего объёма проверенных средств.
В результате принятых мер устранено нарушений на сумму 7 881,8 тыс. руб., из них:

· на лицевые счета проверенных образовательных организаций возмещено 42,3 тыс. рублей;

· приведены в соответствие с требованием нормативных правовых актов документы на сумму 7 839,5 тыс. руб.

По результатам контрольных мероприятий к 24 виновным должностным лицам применены меры дисциплинарного характера в виде 21 замечания и трёх выговоров, с 20 должностными лицами за допущенные нарушения сняты выплаты стимулирующего характера на сумму 95,3 тыс. руб.     


В 2017 году необходимо продолжить решение задач по следующим основным направлениям:

1. Развитие эффективной муниципальной образовательной среды, обеспечивающей равную доступность качественного общего и дополнительного образования, в соответствии со Стратегией социально-экономического развития муниципального образования «город Ульяновск» до 2030 года.

2. Развитие и модернизация дошкольного образования. Обеспечение услугой дошкольного образования детей от 1,5 до 3 лет.

3. Обновление содержания образования через реализацию инновационных и информационных технологий, формирование нового технологического уклада, совершенствование программ профориентации обучающихся, электронного обучения.

4. Совершенствование условий для реализации ФГОС дошкольного, общего образования детей с ограниченными возможностями здоровья. 

5. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья и социализации обучающихся, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

6. Развитие воспитательного пространства городской системы образования в соответствии со Стратегией развития воспитания в РФ.

7. Повышение кадрового потенциала, обновление кадрового состава, развитие профессиональных сообществ, повышение уровня профессиональной компетенции педагогов.

8. Обновление инфраструктуры образовательных организаций. Укрепление материально-технической базы образовательных организаций.

9. Обеспечение информационной открытости муниципальной сферы образования.

10. Осуществление комплексно-целевого подхода в управлении, в том числе через реализацию программ, инновационных проектов и совершенствование внутреннего мониторинга оценки качества образования. 
11. Повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности, энергоэффективности и расходования бюджетных средств на содержание образовательных организаций.
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