Итоги социально-экономического развития

сферы образования города Ульяновска за 2015 год

В современном мире ценность образования очевидна: только тот, кто умеет сегодня постоянно учиться и работать над собой, способен завтра создавать условия для достижения личного, семейного и общественного блага. Именно это делает образование одним из приоритетов развития нашей страны, региона, города. 

В 2015 году процессы обновления системы образования города Ульяновска успешно продолжались в соответствии с задачами, поставленными перед системой образования Президентом РФ, Губернатором Ульяновской области, в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальной программы «Развитие и модернизация образования», участия в инновационных проектах и привлечения инвестиций. 

Система образования города Ульяновска включает в себя 226 образовательных организаций, из них:

· 83 общеобразовательных, 
· 129 дошкольных,

· 13 дополнительного образования,

· 1 Центр психолого-медико-социального сопровождения «Росток».


Общая численность сотрудников образовательных организаций составляет12 669 человека (в 2011 – 12024, в 2012 – 11871, 2013 – 11944, 2014 – 11923 человек). 

Золотым фондом сферы образования являются 1607 человек, награжденных  государственными и ведомственными наградами, в том числе: 1 народный учитель Российской Федерации; 11 награжденных государственными  орденами и медалями; 102 учителя, имеющих Почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации»; 217 - награжденных значком  «Отличник народного просвещения», 181 – знаком «Почётный работник  общего образования Российской Федерации»; 1 заслуженный тренер Российской Федерации; 2 заслуженных работника культуры Российской Федерации; 1- заслуженный мастер спорта России; 11 отличников физической культуры и спорта, 1080  награжденных Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. 7 учителей имеют Почетное звание «Заслуженный работник образования Ульяновской области».

          
В результате повышения заработной платы и оказания действенных мер социальной поддержки педагогическим работникам в муниципальных образовательных организациях снижается дефицит педагогических кадров, особенно в организациях дошкольного образования.  На конец 2015 года в образовательных организациях имеется 116 вакансий (в ОУ-67, в ДОУ – 30, УДО – 19), наиболее востребованы учителя начальных классов (10 вакансий), английского языка (7), русского языка (7), математики (6), воспитателя детского сада (17), педагога дополнительного образования (17). 

     
В 2015 году особое внимание уделяется молодым специалистам. В муниципальных образовательных организациях за последние три года существенно выросло количество молодых специалистов с 360 до 528.    

        
С 2013 года действует Программа работы с молодыми специалистами, сформирована база данных, организована работа комиссии по оказанию им мер социальной поддержки. В городе существует система наставничества как одна из эффективных форм поддержки молодых педагогов.
На контроле стоит вопрос предоставления рабочих мест инвалидам. Проводится ежемесячный мониторинг по количеству работающих инвалидов в муниципальных образовательных организациях города. В настоящее время в образовательных организациях города работают 226 инвалидов, что составляет 1,8% от общего количества работающих в системе образования города.

     
В 2015 году сохранена система мер социальной поддержки работников образования: для воспитателей, младших воспитателей, помощников воспитателей в виде выплаты в размере 50 % от платы, взимаемой с родителей за содержание детей в организациях, на общую сумму 5 682,6 тыс. рублей и предоставление ежедневного одноразового бесплатного питания из расчёта 30 рублей работникам муниципальных дошкольных образовательных организаций на сумму 14 976,0 тыс. рублей. 

Кроме того, выделено 200,8 тыс. рублей на поддержку семей, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья, в виде оплаты в размере 50 % от платы, взимаемой с родителей за присмотр и уход за ребенком в дошкольных организациях.


Для закрепления молодых специалистов в сфере образования в 2015 году в рамках реализации Программы дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан «Забота» выплачено 1 520,0 тыс. рублей 152 молодым специалистам в размере по 10 000 рублей, областного бюджета выплачено 8 530,6 тыс. руб.  

На возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников в размере 80%, выделено 238,7 тыс. рублей. С начала 2015 года прошли оздоровление 117 человек.
Реализация программы «Кадровое обеспечение системы образования города Ульяновска» направлена на осуществление непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развитие профессиональных сообществ. В 2015 году повысили свою квалификацию 1 596 педработников (за этот же период в 2013 году – 1933, в 2014 году - 2429). В 2015 году наблюдается снижение количества педагогических работников, обучившихся на курсах в ФГБОУ ПО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н.Ульянова». Стали востребованы курсы в дистанционном режиме, выездные семинары и курсы повышения квалификации в других регионах страны, что позволило за последние 3 года улучшить качественную подготовку слушателей курсов повышения квалификации. 


Совершенствование учительского корпуса является важнейшим условием функционирования системы образования. Эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов стало проведение профессиональных конкурсов. Конкурс «Педагогический дебют» позволяет сделать вывод о росте профессиональной  компетентности и активности молодых педагогов. На протяжении последних 5 лет молодые учителя – победители и призёры муниципального этапа конкурса «Педагогический дебют»  входят в число победителей и призёров регионального и всероссийского конкурсов. В 2015 году – это молодые специалисты: учитель английского языка Лингвистической гимназии Маркина Кристина Сергеевна – победитель, учитель английского языка лицея №11 Краскова Дарья Александровна - 2 место, учитель русского языка и литературы школы №21 Моисеева Юлия Евгеньевна - 3 место.  


В муниципальном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Учитель года - 2016» приняли участие 16 учителей - победителей школьного тура. Муниципальный этап конкурса «Учитель года-2016» завершился победой учителя английского языка школы №82 Бирюковой Татьяны Александровны, 2 место у учителя физики лицея №11 Кирилловой Марии Михайловны, 3 место у учителя истории и обществознания школы №57 Кузнецовой Елены Александровны. Третий год учителя начальных классов принимают активное участие в региональном конкурсе профессионального мастерства «Академический успех». В этом году победителями конкурса стали учителя гимназии №1, школ №№ 45, 61, 82. Участие педагогов в профессиональных конкурсах вышло за рамки региона, команда «Факел» методического объединения гимназии №59 принимала  участие  в Межрегиональном конкурсе «Турнир педагогических команд» по теме «Профессиональный  стандарт педагога-2015» и получила Диплом третьей степени. В региональном конкурсе «Лучший учитель географии», который впервые состоялся в апреле 2015 года, победителем стала учитель географии школы №76, учителя школ №№ 21, 85 заняли 2 место.

На протяжении 6 лет городское методическое объединение учителей иностранных языков тесно сотрудничает с языковой школой «Лайт» и 3 года со школой «Смарт», что даёт дополнительные возможности в профессиональном образовании для учителей английского языка в обеспечении качественной подготовки учеников к итоговой аттестации.  В ноябре 2015 года во исполнение поручения Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова компания «EF Языковые решения для бизнеса и государственных организаций» организовала проведение бесплатного тестирования учителей английского языка общеобразовательных организаций, 90% учителей успешно прошли тестирование, что свидетельствует об их высокой профессиональной компетентности.



В 2015 году победителями конкурса «Поощрение лучших учителей» в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы» стали 12 учителей города Ульяновска. Денежное поощрение в размере 200,0 тыс. рублей из федерального бюджета выплачено 5 победителям от города Ульяновска. Кроме того, 7 лучших учителей города Ульяновска получили денежное вознаграждение из средств областного бюджета Ульяновской области в размере по 25,0 тыс. рублей.  Таким образом, с 2006 года в конкурсе лучших учителей приняли участие 472 учителей, победили – 207.


В 2015 году продолжена работа по переходу на эффективный контракт, который основан на целевых показателях эффективной работы, оценки деятельности и стимулирования работников. С руководителями образовательных учреждений подписаны дополнительные соглашения к трудовому договору. Работа в данном направлении не заканчивается. 

К 2018 году планируется обновление кадрового состава и возрастание до 24 % удельного веса численности учителей в возрасте до 35лет. 


В сфере образования города Ульяновска продолжается работа по выполнению приоритетных задач по реализации основных направлений образовательной политики государства, региона и города. Реализация мероприятий по модернизации системы образования города Ульяновска проводится с 2011 года с целью развития устойчивой системы, обеспечивающей доступность и повышение качества предоставления образовательных услуг, соответствие городской системы общего образования требованиям инновационного развития экономики города. 


В 2015 году муниципальное образование «город Ульяновск» по сфере образования участвует в реализации государственной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2018 годы по следующим направлениям:

-  создание условий для успешной социализации и реализации ФГОС для детей с ОВЗ в общеобразовательных организациях. Из областного бюджета Ульяновской области на эти цели выделены средства в сумме  1 486,8 тыс. рублей МБОУ СШ № 42. Для софинансирования расходных обязательств из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделено 800,0 тыс. рублей, а также привлечены средства из федерального бюджета 3 471,0 тыс. рублей;   

- создание условий для успешной социализации и реализации ФГОС для детей с ОВЗ в образовательных организациях.  Из областного бюджета Ульяновской области на эти цели выделены средства в сумме  236,9 тыс. рублей ДОУ № 101. Наряду с этим из муниципального бюджета в рамках софинансирования  выделено 200 тыс. рублей на проведение ремонтных работ в целях развития стажировочной площадки федерального уровня по направлению успешной социализации детей. Из федерального бюджета привлечено средств в объёме  549,5 тыс. рублей;
- на капитальный ремонт бассейнов муниципальных дошкольных образовательных организаций МБДОУ №№ 197, 188, 242, 229, 226 выделено 4 000,0 тыс. рублей.  Из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделено 10 000,00 тыс. рублей.
Наряду с этим, победителем  конкурсного отбора на предоставление субсидий из областного бюджета Ульяновской области муниципальным общеобразовательным организациям Ульяновской области, расположенных в сельской местности, на создание условий для занятий физической культурой и спортом в 2015 году стала МБОУ Карлинская СШ. Из федерального бюджета выделено 1 531,3 тыс. рублей на ремонт спортивного зала и приобретение оборудования. В рамках софинансирования из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» в 2015 году на эти же цели выделено 510,4 тыс. рублей. 
С целью исполнения Закона об образовании в части обеспечения школьников бесплатными учебниками в 2015 году из областного бюджета выделено 49 399,8 тысяч рублей субвенций на образовательный стандарт и 1 775,5 тысяч рублей субвенций на учебники для детей с ОВЗ.
Для изучения состояния фондов школьных библиотек и обеспеченности учебного процесса учебниками ведется мониторинг в разрезе каждой общеобразовательной организации. Анализ мониторинговых исследований показал, что к концу отчетного периода обеспеченность учащихся бесплатными учебниками из фондов школьных библиотек составляет 100%. Пополнение и обновление фонда учебной литературы для организации образовательного процесса в 2015-2016 учебном году ведется за счет средств областного бюджета, спонсорских средств, собственных средств организации, полученных от реализации платных дополнительных образовательных услуг. Был сформирован обменный фонд учебников,  проводились  благотворительные акции: «Учебник из рук в руки», «Подари учебник школе», «Помоги собраться в школу».

В этом году в список «100 лучших школ России 2014-2015» вошла гимназия № 44 имени Владимира Деева в номинации «Лучшая гимназия». Лауреатами конкурса среди общеобразовательных учреждений стали школы №21 и № 28.  В топ «500 лучших школ России» вошли гимназия № 1,  многопрофильный лицей № 20. 

Современная школа предполагает внедрение новых форм работы с использованием информационных технологий и предусматривает новые роли для участников образовательного процесса.

Реализуя государственную задачу информационной открытости учебных заведений как одного из существенных условий модернизации всей системы образования, в городской сфере образования развивается единое информационное пространство образовательных организаций. Благодаря этому отмечены положительные результаты за период с 2006 г. по 2015 г. по следующим позициям:

· увеличилось количество компьютерных классов - со 114 до 140;

· увеличилось число компьютерной техники в среднем на одну школу – с 16 до 64 компьютеров;

· количество учащихся на один компьютер - снизилось с 39,5 чел до 11,0 чел. на 1 компьютер;

· увеличилось количество компьютеров, подключенных к сети Интернет, с 28, 3% до 71,4 %;

· увеличилось число преподавателей, прошедших обучение по информационным технологиям, и составляет 89,6 %;
· количество педагогических работников, активно работающих в сети Интернет, составляет 97,4 %;

· увеличилось число интерактивных досок, используемых в учебном процессе, до 507 штук;

· увеличилось количество педагогов, активно использующих в учебном процессе интерактивные доски, до 40 %.


В 2015 году все общеобразовательные организации города работают в автоматизированной информационной системе «Сетевой город. Образование». В дальнейшем планируется переход общеобразовательных организаций на ведение журналов в электронном виде: 2016-2017 учебный год – начальный уровень образования.
Продолжается работа в региональной информационной системе ведения электронной очереди в дошкольные образовательные организации - системы электронной очереди «Е-услуги. Образование». 
В современном мире объем потока информации огромен. Встает проблема защиты несовершеннолетних от воздействия агрессивной и негативной информации. Задача образовательных организаций защитить учеников не только закрытым доступом к Интернет-ресурсам, но и дать необходимые знания для осознанного пользования поступающей к ним информации. В образовательных организациях проведен комплекс мероприятий, направленных на обеспечение информационной безопасности – это обучающие уроки, библиотечные беседы, классные часы, родительские собрания, беседы с психологом, тестирование на интернет-зависимость, конкурсы презентаций, рисунков «Безопасный Интернет», библиотечные выставки, посвященные вопросам кибербезопасности. Всего проведено более 1300 мероприятий.
          
В городе Ульяновске шесть базовых школ и семь удалённых школ оснащены современным оборудованием для организации электронного обучения и применения дистанционных образовательных технологий. В 2015 году продолжается развитие дистанционного интерактивного образования в этих школах. В 2014 году апробация программ с применением электронного обучения и дистанционных технологий проходила  в 2 образовательных организациях города Ульяновска (базовой МБОУ «Лицей физики, математики и информатики № 40» при УлГУ и удаленной МБОУ СШ №31 имени Героев Свири). В 2015-2016 учебном году девять учителей-предметников общеобразовательных организаций (МБОУ СШ №№ 15, 45, 31, МАОУ Многопрофильный лицей № 20, МБОУ Лицей ФМИ № 40 при УлГУ) проводят уроки в дистанционном режиме. В 2015 году учитель биологии высшей квалификационной категории МБОУ «Лицей физики, математики и информатики №40» при УлГУ Черабаева Н.А. стала победителем регионального конкурса учебно-методических комплексов образовательных программ, реализуемых с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий на территории Ульяновской области. Ей выделено денежное поощрение в размере 20,0 тыс. рублей.


В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» предусмотрено создание независимой системы оценки качества работы образовательных организаций. Одним из критериев эффективности работы организации является открытость и доступность информации. С целью мониторинга и анализа данных, размещенных на сайтах школ, работает система СКАД. Еженедельно проводился мониторинг соответствия информации требованиям действующего законодательства. 


За последние три года существенно улучшилась оснащённость образовательных организаций, что повлияло на качественные перемены в образовании города.

В 2015-2016 учебном году в общеобразовательных организациях города Ульяновска все учащиеся первой ступени обучения в количестве 21974 человека обучаются по стандартам нового поколения в том числе: учащиеся 1 классов в количестве 5751 человек, учащиеся 2 классов в количестве 5421 человек, учащиеся 3 классов – 5294 человек, учащиеся 4 классов – 5508 человек.

На ступени основного общего образования по новым стандартам обучаются 17 584 человек, что составляет 69,3 % от общего количества учащихся 5-9 классов, в том числе: все учащиеся 5 классов в количестве 5541 человек, все учащиеся 6 классов в количестве 5392 человек, все учащиеся 7 классов в количестве 5222 человек; учащиеся 8 «пилотных» классов в количестве 1429 человек (17 образовательных организаций). 


 Созданы условия для одарённых детей, кроме 20 школ повышенного уровня, в лицее № 20, Лингвистической гимназии реализуется  проект «Международный бакалавриат», планируется включение в проект гимназии № 33. В 2015 году на эти цели из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» выделен 1 млн. рублей. Девять школ занимаются по программам ЮНЕСКО, старшеклассники получают дополнительное образование и участвуют в международных экзаменах в системе кембриджских образовательных программ. 

В 2015-2016 учебном году в 53 образовательных организациях продолжают функционировать профильные классы. Получил развитие кластерный подход в организации профильной и предпрофильной подготовки обучающихся. Повышению уровня образования способствует профильное изучение физико-математических дисциплин: математики, физики, информатики. На профильном уровне эти предметы изучались в 56 общеобразовательных организациях более 1100 учениками 10-11 классов.  
Большую роль в профориентации школьников играет  сотрудничество с действующими предприятиями и организациями. Ежегодно более 150 тысяч учеников посещают предприятия и организации города Ульяновска (в среднем каждый ученик за год бывает на трех предприятиях или в организациях). В сентябре 2015 года на базе МБОУ СШ №69 открыт «Центр профориентации авиационно-технического направления «Икар». Центр открыт совместно с учреждениями профессионального образования и другими социальными партнерами. В Центре школьники могут получать первоначальные знания по авиации, космонавтике, проектированию авиамоделей самолётов, космических аппаратов, изучению их конструкций и  эксплуатации. В октябре 2015 года, на базе МБОУ СШ № 74 и №72  открыты Центры профориентации «НПО «Марс». Центры стали связующим звеном между школой, внешкольными образовательными организациями, высшими и средними профессиональными  организациями и научно-производственным объединением «Марс».


В 2015-2016 учебном году увеличилось количество кадетских классов до 43, по сравнению с 2014-2015 учебным годом (37 классов), с 2013-2014 учебным годом (32 класса).  Кадетские классы функционируют в следующих общеобразовательных учреждениях города: МБОУ СШ №№ 35,61,63,66,72, Кадетской школе № 7 им.В.В.Кашкадамовой. Анализ данного направления в работе позволяет сделать вывод о том, что в городе имеются все необходимые условия для развития кадетского движения. В сентябре 2015 года 19 образовательных организаций приняли участие в военно-спортивной игре «Кадеты Отечества», количество участников -  190 человек.  


Традиционно школьники города Ульяновска активно участвуют во Всероссийской предметной олимпиаде. Победителями Всероссийской олимпиады школьников в 2015 году являются 13 учащихся, которые получили 15 призовых мест. В 2015 году это дети из общеобразовательных организаций №№1, 13, 20, 28, 33, 52, лицея при УлГТУ, Мариинской гимназии.

Двое учащихся, являющихся призерами Всероссийской олимпиады по математике, Чепасов Анатолий (гимназия №13), Зимин Александр (школа №52) были приглашены правительством Российской Федерации во всероссийский лагерь для одаренных детей города Сочи. В 2015 году Зимин Александр, выпускник МБОУ СШ № 52,  получил золотую медаль на VII международной олимпиаде по математике в Румынии. 
Приказами Министерства образования РФ в 2015 году присуждены 18 премий Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодёжи школьного возраста (в 2014 году– 13 премий).


С 28 сентября по 17 октября 2015 года прошел школьный этап всероссийской олимпиады школьников 2015-2016 учебного года, в котором приняли участие 16 669 обучающихся. Победителями и призерами стали 6993 ученика. Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проводился с 12 ноября по 9 декабря 2015 года по 22 общеобразовательным предметам. Олимпиады по родному (нерусскому) языку и литературе проводились в рамках межрегиональных олимпиад, организуемых Министерствами образования Республик Татарстан, Чувашия, Мордовия. В олимпиаде приняли участие все общеобразовательные организации города, всего 2072 участника, школьники имели возможность попробовать свои силы по двум и более предметам, всего прошло 2992 испытания,  победителями и призерами стали 396 учащихся из 47 (60%) школ города, в прошлом 2014/2015 учебном году дипломы победителей и призеров получили 336 учеников, что на 17% меньше. 

В 2015 году в рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» из муниципального бюджета выделено 1 300,00 тыс. рублей на единовременное поощрение отличников, медалистов общеобразовательных организаций.

Развитие и выявление детского таланта и одаренности посредством проведения конкурсов, соревнований, викторин, акций интеллектуальной, творческой, спортивной, патриотической, социально-ориентированной направленностей - приоритетное направление образовательно-воспитательного процесса.

Большой популярностью среди образовательных организаций пользуется конкурс «Ученик года». В 2015 году XVII городской конкурс «Ученик года»  посвящён Году Литературы в России и Году национальной памяти и славы в Ульяновской области. Победителем конкурса стал учащийся 10 класса муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лингвистическая гимназия» г.Ульяновска Муратханов Дмитрий. 
Организация сферы научной деятельности учащихся способствует выявлению, развитию и поддержке их талантов. В Ульяновской области в соответствии с соглашением с автором телепрограммы Юрием Вяземским, которое было подписано в ходе рабочей поездки Губернатора Сергея Морозова в Москву, состоялась II региональная телевизионная гуманитарная олимпиада «Умники и умницы». В 2015 году финалистами олимпиады стали 9 участников,  из которых 6 (67%)   учащихся города Ульяновска (в 2014 году – 3): из Лингвистической гимназии; гимназий №№ 33, 65;  лицея № 20; школы № 47. 

В целях поощрения возрастающего интереса старшеклассников к изучению экономики, расширения кругозора и возможности самореализации творческого потенциала старшеклассников, развития программных навыков использования компьютерного моделирования и новых информационных технологий в рамках деятельности городского научного общества в мае 2015 года впервые был организован I городской Фестиваль бизнес-проектов учащихся по экономике «Путь к успеху». На Фестиваль было представлено 14 проектов, выполненных 25 учащимся из 6 образовательных учреждений города Ульяновска. Лучшим был признан бизнес-проект «Служба доставки «Что угодно!» ученицы 11 класса школы № 6. Проведение данного Фестиваля вызвало интерес Регионального Центра «Новое поколение», Молодежной Финансово-Экономической академии, с  которыми налажено сетевое взаимодействие. В будущем учебном году запланировано расширение сроков проведения и разнообразия конкурсных этапов II Фестиваля бизнес-проектов.

Качество образования – главный показатель развития муниципального образования. 

        
Уровень качества образования в общеобразовательных организациях составляет 52,9%, что выше показателя 2014 года на 0,3%. 
Коэффициент обученности в общеобразовательных учреждениях города составляет 99,7%, что соответствует показателю 2014 года по всем ступеням обучения, но это ниже областного на 0,1%. 
На сегодняшний день инструментом оценки работы школ, учителей, ориентиром для семей в выборе образовательных организаций по-прежнему остается единый государственный экзамен. По итогам в 2015 году 99,3 % от общего количества сдававших ЕГЭ по русскому языку получили балл выше минимального порога, установленного Рособрнадзором, в сравнении с 2014 годом доля справившихся с заданиями по русскому языку снизилась на 0,5%. Отмечена положительная динамика в увеличении среднего балла, полученного выпускниками школ города Ульяновска по русскому языку, до 68,6 баллов, что на 2 балла выше, чем в 2014 году. Средний балл по общеобразовательным учреждениям Ульяновска в сравнении с областным средним тестовым баллом по русскому языку (66,5)  выше на 2,1, общероссийским – на 2,71. Количество стобалльников ЕГЭ по русскому языку – 20 человек, что меньше на 8 человек в сравнении с 2014 годом. В городском рейтинге общеобразовательных организаций в первую пятёрку лучших по русскому языку входят следующие учреждения: лицей № 20,  гимназия № 1, гимназия № 13, гимназия № 34,  Лингвистическая гимназия.

В 2015 году впервые ЕГЭ по математике проводился по двум уровням – профильному и базовому.

Общегородской средний тестовый балл по математике составляет 48,1, что выше областного среднего тестового балла на 1,7, но ниже общероссийского  –  на  1,47. Один выпускник из гимназии № 1 набрал сто баллов в ЕГЭ по математике профильного уровня, в прошлом 2014 году стобалльного результата по математике не было.

Средняя оценка в ЕГЭ по математике базового уровня составляет 4,27, что выше областного показателя (4,18) на 0,11, общероссийского – на 0,32. Набрали установленное Рособрнадзором минимальное количество баллов по пятибалльной шкале, подтверждающее освоение образовательной программы среднего общего образования по математике (оценка - 3) 96,8% выпускников.

Мониторинг результатов ЕГЭ 2015 года по обязательным предметам демонстрирует  положительную динамику по увеличению среднего балла и по русскому языку, и по математике профильного уровня.
В 2015 году 259 выпускников 11 классов общеобразовательных организаций  города Ульяновска, за высокие результаты успеваемости по всем учебным предметам образовательной программы среднего общего образования, единого государственного экзамена  по обязательным предметам награждены федеральными медалями, это на 24 медали больше, чем в прошлом году. 


Подведены итоги проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска. Завершили учебный год и были допущены до итоговой аттестации 4281 выпускников дневных общеобразовательных организаций и 93 выпускника  вечерних школ.

 В форме государственного выпускного экзамена проводилась итоговая аттестация для 244 выпускников, сочетали при прохождении государственной итоговой аттестации формы основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена 30 выпускников.


 По результатам государственной итоговой аттестации на ступени основного общего образования 262 выпускника 9 классов (6,5%) получили аттестат с отличием, что превышает показатель 2014 года на 0,2%, 2013 года - на 1,1%. 


Второй год учащиеся 9 классов проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена в штатном режиме. Для получения аттестата об основном общем образовании выпускникам надо было успешно сдать два экзамена по обязательным предметам по русскому языку и математике. В ГИА приняли участие 4276  выпускника дневных общеобразовательных организаций и 60 выпускников вечерних школ. По результатам сдачи экзаменов в дневных общеобразовательных организациях качество образования по математике составило 40 %, что выше показателя 2014 года (30%), но значительно ниже показателя 2013 года (76,4%),  в учреждениях повышенного уровня - 67% (в 2014 году – 50%).  


Качество образования по русскому языку по результатам основного государственного экзамена повысилось по сравнению с 2014 годом до 64,5% (в 2014 году коэффициент образования составлял 60%, 2013 году - 66,2%). В учреждениях повышенного уровня коэффициент образования составил 81,6% (в 2014 году – 76%).


В 14 общеобразовательных организациях, что составляет 18 % от общего количества школ, все выпускники 9 классов  успешно прошли государственную итоговую аттестацию в основные сроки и получили аттестат об основном общем образовании. В 65 общеобразовательных организациях 283 выпускника (6,6%)  не прошли государственную итоговую аттестацию в основные сроки, получив неудовлетворительные результаты по обязательным учебным предметам, и сдавали экзамены в дополнительные сентябрьские сроки. Не прошли государственную итоговую аттестацию четыре выпускника 9 классов, это следующие образовательные организации: №№ 12, 31, 37, Пригородная. Данные обучающиеся оставлены на повторное обучение и переведены в вечернюю школу.

Из 274 выпускников 9-х классов дневных школ, выбравших ГВЭ, все успешно справились с заданиями экзамена. Общее количество участников ГВЭ в 9-х классах составило 291 человек. В 2014 году государственную итоговую аттестацию в форме ГВЭ сдавали 369 выпускников 9-х классов. Таким образом, в 2015 году произошло уменьшение численности участников ГВЭ на 21%. 
В ноябре 2015 года проведены организационные мероприятия по подготовке к проведению итогового сочинения (изложения), как условие допуска к государственной итоговой аттестации в соответствии с  Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2016 году. Написали сочинение  (изложение) 2783  учащихся 11 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска. По итогам получили «зачёт» 99,6 % выпускников (2772 человека), что на 2,6% больше по сравнению с 2014 годом (97%) (по области 98%, по России – 95%). Не справились с сочинением и  получили «незачёт» 11 учащихся: 2 человека из дневных общеобразовательных организаций, 9 человек из вечерних школ (в 2014 году - 95 учащихся). Для тех, кто не справился с работой, предусмотрены две пересдачи – 3 февраля и 4 мая 2016 года.

На основании отчета РИК-76 в дневных образовательных учреждениях обучается 51 802 учащихся. В течение пяти лет  прослеживается положительная динамика увеличения количества обучающихся в ОУ (прирост 1,7 %). 

            Из общего количества учащихся 290 детей обучаются в классах КРО, прослеживается тенденция сокращения обучающихся в классах КРО (313 человек в 2014 – 2015 учебном году). 

            В вечерних школах обучается 1004 человека, количество обучающихся в вечерних сменных школах в течение ряда лет уменьшается (1133 человек в 2014 – 2015  учебном году). 

     
Во всех образовательных учреждениях для обучающихся первой ступени, классов КРО открыты группы продленного дня, их посещают 12 245 учащихся.
Современное образование невозможно без развития инновационных процессов. Инновации в образовательном пространстве города Ульяновска носят практико-ориентированный характер, который позволяет связать в единое целое педагогическую науку и школьную практику. Всего в областной программе развития инновационных процессов в 2015 году участвовали 33 образовательные организации, из них – 27 школ, 6 организаций дополнительного образования, среди которых 14 научно-методических центров. Высшую оценку по итогам экспертизы исследований получили школы  №№ 21, 22, 52,74, гимназии №№ 13, 33. 

При поддержке Ассоциации учителей русского языка и литературы проводились региональные и всероссийские мероприятия, посвящённые русскому языку и Году литературы в Российской Федерации:  всероссийский фестиваль педагогического мастерства «Литература – духовно-нравственная основа России», на котором  приняты решения по актуальным вопросам филологического образования, рассмотрена и принята Концепция филологического образования Российской Федерации, мероприятия к празднованию Всероссийского Дня русского языка, всероссийские акции «Говорить по-русски правильно – модно»,  «День чтения», конкурс чтецов и многие другие. В Год литературы учителя русского языка и литературы были участниками встреч с российскими поэтами, писателями, драматургами. Во всех общеобразовательных организациях проводились классные часы, викторины, литературные и библиотечные уроки, выставки. Всего было проведено 1953 мероприятия. Важным событием 2015 года стало открытие на базе детской библиотеки №25 «Центра краеведческой информации имени Б.В. Аржанцева».  Проект Года литературы на территории Ульяновской области «12 симбирских литературных апостолов» ознаменован уроками и внеурочными мероприятиями, посвящёнными нашим землякам: творчеству Д.Ознобишина (869 мероприятий), Н.Языкова (632 мероприятия).  


Формирование здоровьесберегающего пространства «образовательная организация – территория здоровья», создание необходимых условий для обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, развитие кабинетов и центров здоровья - важное направление деятельности. Наряду с традиционными формами работы в школах реализуется проект «Спортивная суббота», в 40 тематических мероприятиях физкультурно-оздоровительной направленности приняли участие более 46 000 детей и родителей. 
В школах города функционирует семь бассейнов и девять оздоровительных центров, в 17 детских садах занимаются плаванием дети дошкольного возраста. На функционирование 9 спортивно-оздоровительных центров при  муниципальных общеобразовательных организациях в 2015 году выделено 4 354,1 тыс. рублей. 

В каждой школе организованы кабинеты здоровья, фиксируются показатели состояния в паспортах здоровья обучающихся, проводится третий час физкультуры, утренние зарядки, динамические паузы, внеурочные мероприятия, применяются метапредметные связи на учебных занятиях, пропагандируется здоровый образ жизни, активизируется вовлечение школьников в процесс сдачи норм ГТО.

Одним из ярких событий в спортивной жизни города стало возрождение современного Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Наш город вступил в активную фазу внедрения комплекса «Готов к труду и обороне». В рамках единой всероссийской декады ГТО  прошел городской фестиваль «Готов к труду и обороне» среди обучающихся образовательных организаций, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В нём приняли участие 17714 (77%) обучающихся в возрасте от 11 до 15 лет. Выполнили испытания, соответствующие знакам отличия ГТО 12193 (68,8%) обучающихся: на золото - 877(5%), на серебро - 2882 (16,3%), на бронзу- 8434 (47,6%). По итогам регионального этапа победителями среди юношей стали обучающиеся СШ №72 и гимназии №1. Работа по реализация комплекса ГТО будет продолжена 



С целью обеспечения прав на доступное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов им предоставлены вариативные формы получения общего образования, продолжается работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях. 



В 2015-2016 учебном году в школах города обучаются 1 121 ребенок  с ОВЗ и детей-инвалидов. В ходе реализации мероприятий ПНПО «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» созданы все необходимые условия для обучения 240 детей на заявительной основе.  


С 2011 года с целью формирования комфортного, удобного пространства для обучения детей-инвалидов 22 школы города приняли участие в реализации Государственной программы РФ «Доступная среда». Израсходовано более 35 миллионов рублей на создание условий для обучения детей-инвалидов, не имеющих нарушения развития. За эти годы установлены пандусы в 59 образовательных организациях.  


В 2015 году выделено из муниципального бюджета 3 000,0 тыс. рублей семи школам на создание ими условий для инклюзивного образования. В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» привлечено из федерального бюджета порядка 7 млн. рублей. 


МБОУ СШ № 42 включена в реализацию Государственной программы «Развитие образования» по апробации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. Детский сад № 101 четыре года является стажировочной федеральной площадкой по направлению «Успешная социализация и реализация ФГОС для детей с ОВЗ». 

За четыре года 47 образовательных организаций установили антивандальные тренажёры и воркаут-площадки.

В 2015 году проведены конкурсы: «Здоровая школа», «Здоровый ребёнок», «Здоровый детский сад». Одиннадцать победителей потратили средства из муниципального бюджета в размере 1 000,0 тыс. рулей на здоровьесберегающие мероприятия.


Работа центра психолого-медико-социального сопровождения «Росток» направлена на создание эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшее совершенствование коррекционно-развивающего обучения. Всего за 2015 год помощь специалистов центра получили порядка 21 938 человек.


Во всех образовательных организациях г. Ульяновска организовано питание учащихся. В 2015 году общий охват питанием составляет 100%, в том числе горячим питанием – 84,5%. В 2015 году ежедневным одноразовым горячим питанием обеспечиваются более 10 200 детей из  малообеспеченных семей, многодетных семей и семей, находящихся в социально опасном положении. На эти цели из бюджета города выделено 72 427,5 тыс. рублей. В общеобразовательных организациях проводится систематическая работа по пропаганде здорового сбалансированного питания, ведению курса «Культура здоровья» для обучающихся 1-11 классов. Учащиеся начальных классов всех школ города обеспечены бесплатным молоком, на что из городского бюджета потрачено 7 700,0 тысяч рублей.

Перспектива развития нашего города во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. Круг приоритетных задач, связанный с возможностями улучшения качества и доступности образования, лежит в области изменений системы дополнительного образования. Дополнительное образование сегодня ориентировано на удовлетворение индивидуально-групповых потребностей.   

Внеурочная занятость обучающихся в 2015 году обеспечивалась через вовлечение их в организованные виды деятельности во внеурочное время в образовательных организациях, организациях дополнительного образования, школах искусств, подростковых клубах, детско-юношеских спортивных школах и т.д. Охват внеурочной деятельностью составляет 96%. 
81,5 % детей в возрасте от 5 до 18 лет занимаются в объединениях дополнительного образования, как правило, это объединения социально-педагогической, спортивно-оздоровительной и художественно-эстетической направленности, спортивные школы, школы искусств. Учащиеся 5-11 классов совмещают занятия в спортивных секциях с изучением иностранных языков и дополнительными  курсами по предметным областям. Таким образом, Указ Президента РФ о доведении данного показателя к 2020 году до 75 % перевыполнен.


Деятельность организаций дополнительного образования обеспечивает непрерывность образовательного процесса, внеурочную занятость детей и подростков, отвлечение учащихся от «негативного влияния улицы» и выполнение социального заказа родителей и учащихся. С введением «стандартов второго поколения» обеспечение внеурочной части ФГОС осуществляется при тесном взаимодействии образовательных организаций и центров детского творчества.

Педагогами дополнительного образования проводятся дополнительные занятия в начальной школе по художественно-эстетическим и спортивно-оздоровительным направлениям, разработаны программы дополнительного образования, содействующие углублению базового содержания образования: «Шахматы», «Общая  физическая  подготовка», «Проектная  деятельность», «Экономика для первоклассников», «Экознайка» и др. Для учащихся среднего и старшего звена регулярно организовываются городские интеллектуальные игры: «Биология для любознательных», «Перекрестки старого Симбирска, «Симбиряне и история в датах». Традиционными являются соревнования по спортивному ориентированию, экологические марафоны «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой», «Экоград», «Помоги птицам», «Живая  ель». Всеми общеобразовательными организациями города заключены договоры о сотрудничестве с организациями дополнительного образования по внеурочной занятости, работе клубов выходного дня, каникулярного отдыха детей. Организации дополнительного образования регулярно проводят городские массовые мероприятия и календарные праздники для учащихся и родителей, содействуют созданию и развитию органов ученического самоуправления и детских объединений.


В рамках внеурочной занятости учащихся организации дополнительного образования осуществляют предпрофильную подготовку по таким направлениям профессионального образования  как журналистика, психология, компьютерная графика и дизайн, технология проектирования программных средств, программист-лаборант, основы начальных медицинских знаний, столяр, строительный маляр, менеджмент, торговое обслуживание, дизайн интерьера, офис-менеджер, визажист-стилист, биофизик. Данными видами занятости охвачено 3882 подростка.

   Результаты участия в городских конкурсах с 2012 года заносятся в электронный сборник «Радуга талантов. Ульяновск». В 2014-2015 учебном году электронный сборник были включены данные о 163 учащихся (за 3 года – 406).
   Положительные результаты многолетней работы городской системы дополнительного образования детей находят свое подтверждение в итогах всероссийских и международных конкурсов, научных олимпиад, фестивалей, спортивных состязаний. В 2015 году победителями и призёрами стали 108 учащихся школ города, завоевав 525 наград межрегионального, всероссийского и международного уровня. 

Воспитательная система в образовательных организациях строится по программному методу. В городе действуют муниципальные программы «Воспитание», «Социокультурные истоки», «Патриотическое воспитание детей и молодежи». Введение в 2014 году образовательно-воспитательной программы «Социокультурные истоки»  в образовательных организациях города Ульяновска позволяет комплексно содействовать развитию духовно-нравственного воспитания. В настоящий момент курс «Истоки»  внедрен во всех общеобразовательных организациях  город и в 13 муниципальных дошкольных образовательных организациях - пилотных площадках. Для решения задач духовно-нравственного воспитания школы города активно сотрудничают с представителями религиозных конфессий и, прежде всего с Православной церковью. Продолжается работа по увеличению количества детей, изучающих основы православной или исламской культуры в рамках преподавания учебного курса ОРКСЭ. По мониторингу, проведённому среди родителей обучающихся 4-х классов, в 2015-2016  учебном году курс ОРКСЭ изучают: основы православной культуры – 36,6 %;  основы исламской культуры – 0,4 %; основы  религиозных культур – 13,9%; основы светской этики – 48,8 %. В сравнении с  2014-2015 учебным годом  увеличилось количество учащихся 4-х классов, изучающих основы православной культуры  на 19,3 %, основы исламской культуры – на 0,3%. В соответствии с поручением Губернатора-Председателя Правительства Ульяновской области С.И.Морозова в двух средних школах №№ 29, 41 в образовательную программу школы добавлен православный компонент.

Патриотическое воспитание является одним из основных направлений учебно-воспитательного процесса образовательных организаций города. 


Одной из составляющих здесь  является популяризация государственных символов Российской Федерации. Во всех образовательных организациях города оформлены информационные стенды с государственными, региональными символами и гимном, установлены  флагштоки.

            Продолжена работа образовательных организаций по совершенствованию музейной педагогики, важным звеном которой является деятельность школьных музеев. По итогам областного конкурса школьных музеев на грант «Сохрани свою историю» Диплом I степени и денежный грант вручен краеведческому музею «История села Лаишевка» МБОУ Лаишевская СШ.


Активы школьных музеев провели большую исследовательскую, поисковую работу по подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 


Во всех общеобразовательных организациях проведены мероприятия, посвящённые 71 годовщине снятия блокады Ленинграда: музейные уроки, классные часы, тематические выставки в школьных библиотеках «900 дней мужества», литературно-музыкальная композиция агиттеатра «Блокада» в Мариинской гимназии. Состоялся вечер памяти в школьном музее МБОУ СШ № 31 «Блокадной вечности страницы» с приглашением Костяевой Валентины Александровны, жителя пос.Свирь Ленинградской области, ветерана «Дети войны», в Центре детского творчества № 2 состоялась встреча с ветеранами войны и труда Засвияжского района «Память сильнее времени», посвящённая блокадному Ленинграду и битве за Сталинград.

В городском месячнике героико-патриотической работы «Отчизны верные сыны!» приняли участие все образовательные организации города. По итогам конкурса лучших организаторов героико-патриотической работы с молодёжью, в рамках месячника, победителями и призёрами стали: в номинации «Лучшее учреждение общего образования» МБОУ Гимназия № 44, СШ № 66, СШ № 21; в номинации: «Лучший школьный музей» - ЦРТДиЮ им.А.Матросова, СШ № 31, СШ № 81; в номинации «Лучший военно-патриотический клуб» - СШ № 10; в номинации «Лучший Центр детского творчества» - Центр детского творчества № 6, Центр детского творчества № 1.


В городском этапе смотра строя и песни «Марш Победы» приняли участие 116 команд  из 55 общеобразовательных организаций г. Ульяновска. Победителями смотра в трёх возрастных группах стали МБОУ гимназия №44 им В.Н. Деева, МБОУ гимназия №1 им. В.И. Ленина, МАОУ многопрофильный лицей №20, МБОУ СШ №66, МБОУ СШ №35. 

       
Все образовательные организации города приняли активное участие в  патриотическом марафоне «70 добрых дел – к 70-летию Победы». В рамках  марафона проведено 8599 мероприятий. В акциях марафона «Обелиск», «Цветы Победы», «Ветеран живёт рядом», «С праздником, дорогой наш человек!», «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны», «Ветераны вспоминают» приняло участие 52 042 школьника.

Подготовка и празднование 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 2014-2015 учебном году стало приоритетным в работе каждой образовательной организации. Результатом участия во Всероссийской акции «Бессмертный полк» стало участие более 10 000 школьников в шествии 9 мая 2015 года. 8-9 мая завершено чтение «Книги Памяти». Право чтения представлено 300 учащимся из 20 общеобразовательных организаций, показавших наилучшие результаты в патриотическом воспитании школьников. В настоящее время в образовательных организациях работают 213 клубов, объединений, кружков, отрядов патриотической направленности с численностью занимающихся 7694 человека.

Одной из форм патриотического воспитания является спортивно-массовая работа.

В мае 2015 года в 74 общеобразовательных организациях проведены 35-часовые практические занятия по «Основам воинской службы», в которых приняли участие 915 учащихся 10-х классов. Все участники сборов сдали нормативы по тактической подготовке, по огневой подготовке, по строевой подготовке, по медицинской подготовке, по физической подготовке, по радиационной, химической и биологической защите и получили оценки. 

В целях повышения безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, формирования здорового образа жизни и культуры безопасности жизнедеятельности обучающихся проведён слёт юных инспекторов движения (ЮИД). Приняли участие 23 команды (138 человек), победителями и призёрами стали СШ № 75, № 82, № 35. На областном этапе слёта ЮИД в ДООЦ «Юность» город Ульяновск представила команда МБОУ Гимназии № 1 имени В.И.Ленина г.Ульяновска. Управлением образования для воспитанников ДОУ, учащихся общеобразовательных организаций были организованы тематические поездки и экскурсии с практическими занятиями по Правилам дорожного движения в Федеральном экспериментальном центре «Детский автогород». Всего было организовано 20 мероприятий с участием 630 детей. В рамках Всероссийского дня бега «Кросс Нации-2015» на базе биатлонного центра УлГУ спортивного комплекса «Заря» в Заволжском районе г.Ульяновска  состоялись массовые спортивные старты, в которых, наряду со взрослыми, приняло участие более 500 школьников 35 образовательных организаций города. Набольших результатов среди школьников добились учащиеся средней школы № 57 Желтов Егор, Желтова Анастасия и Тряпкин Григорий, занявшие весь пьедестал почёта в возрастной группе детей до 12 лет. Яковенко Андрей, ученик  10-го класса средней школы №46 стал вторым на дистанции 1000 м в кроссе среди юношей 12-17 лет. 

900 учащихся города стали активными участниками торжественного открытия III Международного фестиваля школьного спорта среди государств-участников СНГ в Ленинском мемориале.
В октябре 2015 года на площади 100-летия со дня рождения Ленина был дан старт, посвящённый Всемирному году ходьбы, в котором приняли участие около 200 учащихся общеобразовательных организаций города. В ФОКе «Новое поколение» был проведён спортивный фестиваль среди учащихся общеобразовательных организаций памяти Заслуженного учителя России В.Г.Мендельсона с участием более  500 школьников.

В соответствии с планом мероприятий Управления образования  в период осенних каникул 2015 года 6 ноября был объявлен единым Днём здоровья, в рамках которого во всех общеобразовательных организациях  проведена массовая утренняя зарядка, организованы и проведены спортивные соревнования, весёлые семейные старты, подвижные игры на свежем воздухе. В мероприятиях приняли участие более 25 000 учащихся, педагогов, родителей.


        В декабре 2015 года в спортивном комплексе «Новое поколение» состоялся традиционный турнир по мини-футболу среди школьников образовательных организаций города, посвящённый Дню Героев Отечества с приглашением ветеранов локальных войн, матерей погибших воинов, представителями ветеранских организаций. После торжественной части, начались футбольные баталии, прошедшие в упорной спортивной борьбе с участием 25 школьных команд. В итоге победителями турнира стала сильная команда средней школы № 52, второе место заняла команда средней школы № 15 имени Героя Советского Союза Д.Я.Старостина,  третье – команда Лингвистической гимназии.

          В соревнованиях футбольного, волейбольного и баскетбольного турниров Школьной спортивной лиги, а также в рамках футбольного проекта «Я-звезда» в течение октября и ноября 2015 года приняло участие свыше 800 школьников образовательных организаций города.

 Воспитательная работа носит непрерывный характер и не заканчивается завершением учебного процесса. Важным и ответственным направлением является организация летнего отдыха детей.

 На территории города организованным отдыхом, оздоровлением и трудом летом 2015 года на базе образовательных и оздоровительных организаций, подведомственных Управлению образования, охвачено 48 607 школьников (98,8% от общей численности детей 6,5-17 лет, кроме выпускников 11-х классов, в 2014 году  - 98,3%).

Управлению образования администрации города Ульяновска в 2015 году выделены бюджетные ассигнования на оздоровление детей в сумме 7519,4 тыс. рублей (в 2014 году - 15 632,8 тыс. руб.), в том числе:

- на софинансирование питания детей в летних организациях отдыха и оздоровления детей с дневным пребыванием – 3 078, 7 тыс. руб. (2014г. - 3 838, 7 тыс. руб.);

- на подготовку к открытию загородного лагеря имени Деева – 440,7 тыс. руб.;

-  4 000,0 тыс. руб. на подготовку и функционирование  стационарного палаточного лагеря в с.Скугареевка (2014 г. – 2 300,0 тыс. руб.).

В период летних каникул на территории города на базе общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования  работали 86 лагерей с дневным пребыванием детей, в которых активно отдохнули и оздоровились  в три смены 6569   школьников. 

В загородных лагерях: ДООЦ имени Деева за четыре смены отдохнуло и оздоровилось 960 детей и подростков, в ДООЦ  «Огонёк» в три смены – 690. 

  В 2015 году  с 21 июля по 12 августа 2015 года второй год функционировал стационарный палаточный спортивно-оздоровительный лагерь  в с. Скугареевка как структурное подразделение МБОУ дополнительного образования детей «Центр детского творчества № 6». На его содержание выделено 4,0 млн. рублей бюджетных ассигнований. За три смены в палаточном лагере отдохнуло 300 детей туристических объединений организаций дополнительного образования города от 10 до 15 лет.
      Наиболее востребованной формой занятости в летний период среди несовершеннолетних является трудоустройство. Через городской центр занятости было трудоустроено с начала года 1861  подросток. Кроме того, 2015 подростков трудоустроились  индивидуально по месту работы родителей. На пришкольных участках в июне было занято 7 745 человек, в экологических отрядах по благоустройству микрорайонов, школьных территорий, парков, скверов – 3 100  человек, в мероприятиях школьных библиотек – 805 человек. Более 5500 подростков выехали из города на отдых с родителями.


В целях создания для детей и подростков города Ульяновска в летний период единого социокультурного пространства, обеспечивающего физическое здоровье растущей личности, активизацию ее творческого потенциала, формирование навыков межличностного общения, социально-значимой деятельности разработан городской проект «Территория детства»,  объединяющий разные формы работы с детьми в летний период. В рамках проекта организована работа трёх площадок: «образовательная», «творческая», «спортивно-оздоровительная». За три месяца проведено 217 мероприятий, в которых приняло  3 668 детей и  подростков, а также гости и жители города Ульяновска.  


В 2015 году профилактическая работа осуществлялась  по различным направлениям: профилактике безнадзорности и правонарушений, профилактике алкоголизма и наркомании, табакокурения и пропаганде здорового образа жизни, профилактике экстремистских проявлений среди молодёжи и формирование толерантного отношения к окружающим, формирование антикоррупционного  мировоззрения обучающихся, профилактика дорожно-транспортного травматизма. 

         
 Управлением образования осуществляется постоянный контроль за организацией родительского всеобуча. В течение сентября-декабря 2015 года в образовательных учреждениях прошло более 100 родительских собраний с участием  инспекторов ПДН, участковых уполномоченных, сотрудников областной и районных прокуратур, сотрудников УФСКН России по Ульяновской области, представителей КпДНиЗП при администрации районов. 

На заседаниях Рабочей группы, созданной при Управлении образования, еженедельно проводился мониторинг банка данных, анализ эффективности проводимой работы  образовательными учреждениями, вырабатываются меры по сокращению числа детей, пропускающих занятия без уважительных причин. В городском банке не посещающих и систематически пропускающих состоит 40 учащихся, из них 13 учащихся вечерних школ. 

           Управление образования является организатором участия образовательных учреждений в межведомственной профилактической операции «Подросток». В рамках месячника безопасности жизнедеятельности 1 сентября во всех общеобразовательных организациях прошли Уроки Мира, Уроки ГТО, состоялся Всероссийский открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности», направленный на подготовку детей к действиям в условиях различного рода экстремальных  и опасных ситуаций, привитие навыков безопасного проведения на дорогах с доведением информации о 25-летии деятельности МЧС России.

         
С августа по сентябрь проводилась операция «Занятость», цель которой, выявление и учёт несовершеннолетних, не приступивших к занятиям в образовательных организациях по неуважительным причинам, и возвращение их в образовательные организации, проведение профориентационной работы среди неработающих несовершеннолетних в целях направления их в образовательные учреждения для получения профессионального образования. В 2015 году в ходе операции проведено 1680 рейдов, обследовано 7345 семей. 

Управление образования организуют профилактическую работу с семьями, находящимися в социально-опасном положении. В работе с семьями используется  взаимодействие с  ТОСами. Значительную помощь в работе с семьями оказывают депутаты Ульяновской Городской Думы на своих избирательных округах:  адресная помощь,  участие в работе с детьми, семьями, состоящими на различных видах профилактического учёта, привлечение их к спортивным, культурным и социально-значимым мероприятиям.

Обеспечение безопасности учебного процесса, формирование безопасной, здоровой образовательной среды и культуры безопасности находятся на постоянном контроле Управления образования. Вопрос о создании службы примирения рекомендовано обсудить на педагогических советах образовательных учреждений. По проблемам медиации  20 педагогов-психологов прошли обучение на курсах при УЛГПУ им.И.Н.Ульянова
          
С целью профилактики распространения наркомании среди несовершеннолетних проводится добровольное тестирование обучающихся образовательных организаций. На базе центров здоровья и наркологического диспансера в текущем году прошли тестирование свыше 9000 обучающихся 9-11 классов.

           С начала 2015-2016 учебного года в образовательных организациях  проведена  работа по созданию на базе общественного формирования «Пост профилактики употребления психоактивных веществ и наркотических средств,  пропаганде здорового образа жизни» (далее Пост профилактик»). Работа данного Поста профилактики организована  при кабинетах здоровья и осуществляется во взаимодействии с подразделениями по делам несовершеннолетних и Управлением Федеральной службы РФ по контролю за незаконным оборотом наркотиков, с сотрудниками Ульяновской областной наркологической больницы, обслуживающих данную общеобразовательную организацию.

           На базе центров здоровья проводились мероприятия по добровольному тестированию учащихся. В ноябре  2015 года на базе  МБОУ «Многопрофильный лицей №11», МБОУ «Лицей математики, физики и информатики №40 при УЛГУ» апробировано проведение компьютерного социально-психологического тестирования учащихся. 

Значительное место при проведении воспитательной и профилактической работы отводится организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. С целью повышения эффективности взаимодействия с ГИБДД проводятся совместные совещания с участием педагогов общеобразовательных школ и дошкольных организаций. По вопросам обучения детей правилам дорожного движения Управлением образования совместно с ГИБДД проведены 22 проверки.  Организуется обучение дошкольников и школьников на базе «Автогородка»  при УЛГУ.

В муниципальных образовательных организациях в течение 5 лет введены и действуют элементы антикоррупционного образования, проводятся учебные и воспитательные занятия по антикоррупционной тематике. По итогам 2015 года в 78 школах проведены антикоррупционные мероприятия: классные часы, конкурсы, игры, беседы, дискуссии и тренинги, встречи с представителями правоохранительных органов. В 52 школах города разработаны программы антикоррупционного воспитания обучающихся 2-11 классов.


В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ  дошкольное образование является первым уровнем общего образования. Сегодня его развитие является одним из важнейших приоритетов деятельности органов власти всех уровней, частью общегосударственной политики. Ключевым вектором развития дошкольного образования в городе Ульяновске (как в целом по всей России) является 100% - ая доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, и здесь необходимо отметить, что в городе полностью ликвидирована очерёдность на получение места в дошкольной организации детям от 3-х до 7 –ми лет. 


Посещают дошкольные организации 30455 детей  (для сравнения – в 2011 году детские сады посещали 22 609 детей). Охват услугами дошкольного образования детей от 2-х до 7 лет по городу Ульяновску составляет 87 %. Вместе с тем численность детей, состоящих на учёте для определения в дошкольные организации, составляет порядка 18 051 ребенок. Потребность в дополнительных местах обусловлена такими факторами как: стимулирование рождаемости, укрепление института семьи; улучшение репродуктивного здоровья населения, в частности, снижение уровней младенческой и материнской смертности; рост миграционного прироста населения города и закрепление коренного населения в регионе; интенсивная застройка жилых массивов. 
Вариативность услуг дошкольного образования в  городе Ульяновске представлена:

-группами кратковременного пребывания (до 3-х часов пребывания) в 33 действующих детских садах (количество детей в 2015 году-100, в 2014 году -39);
-группами круглосуточного пребывания (2 группы, 17 детей);

-центрами  игровой поддержки ребёнка в 28 действующих детских садах (количество детей -346, в 2014 году -341);
-центрами раннего развития  в 3-х детских садах (кол-во детей – 113);

-1 группа для детей от года до двух лет в МДОО № 107 (ул. Аблукова, 29)..

В целях успешной социализации детей с ОВЗ, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности в 32 муниципальных дошкольных образовательных организациях созданы все необходимые условия для воспитания и развития детей с ОВЗ. Данные учреждения посещают 1715 детей, из них 409 детей-инвалидов.  

  
В 2015 году расширена сеть дошкольных образовательных учреждений, где созданы условия для успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья:

· для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата дополнительно открыты: 1 группа в МДОО № 80, 1 группа в МДОО №6;
· для детей-аллергиков - 1 группа в МДОО № 6;

· для детей с ранним аутистическим спектром в 2015 году  открыта дополнительно 1 группа в МДОО №, 80;

· в 16 МДОУ детям-инвалидам предоставляется образовательная услуга на дому.

Как альтернатива государственному дошкольному образованию в городе развивается негосударственный сектор в сфере дошкольного образования, в частности широко развита сеть по предоставлению услуг дошкольного образования частными центрами раннего развития. В 2015 году на территории муниципального образования «город Ульяновск» функционируют 5 негосударственных дошкольных образовательных учреждения, имеющие лицензию на образовательную деятельность: частный детский сад «Смайлик», негосударственные дошкольные образовательные учреждения  детские сады № 115, 116 ОАО «Российские Железные Дороги», автономная некоммерческая организация «Основная общеобразовательная школа «Источник», негосударственное образовательное учреждение «Симбирская общеобразовательная гимназия». Всего посещают данные учреждения 229 детей дошкольного возраста.


Негосударственный сектор в сфере дошкольного образования широко представлен  частными центрами раннего развития различных форм собственности:  

-Школа раннего развития «Росинка» (ИП Кудряшова Н.И.);
-Развивающий центр «Почемучки» (ИП Калядина Т.П..);

-Семейный клуб «Смайл и Ко» (ИП Семикина М.С.);

-Центр досуга детей «Непоседы» (ИП Абазова В.Е.);
-Центр развития ребёнка «Теремок» (ООО «Инвент»);
-Семейная дошкольная группа (ИП Наумчева);

-Центр детского досуга и развития «Стрижата» (ИП Платов).

Данные центры и школы раннего развития посещают 328 детей в возрасте от 10 месяцев до 7 лет.


Под руководством администрации города Ульяновска на территории  муниципального образования «город Ульяновск» успешно реализуются государственные программы Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальная программа «Развитие и модернизация образования», в которых определено обеспечить доступность услугами дошкольного образования маленьких жителей города, независимо от места их проживания, социального статуса семьи, уровня развития и здоровья ребёнка. Всего в период с 2008 год в рамках программ и комплексных мероприятий по модернизации введено 5965 мест.


Работа по увеличению сети дошкольного образования и введению новых мест продолжена и в 2015 году. 
      
В рамках реализации Комплекса мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования Ульяновской области в 2015 году из федерального бюджета выделено 88 111,3 тыс. рублей на завершение строительства детского сада в микрорайоне «Запад-2» на 240 мест, из муниципального бюджета – 37 762,0 тыс. рублей. На капитальный ремонт двух детских садов МБДОУ №№ 125,135, находящихся в аварийном состоянии на 280 мест, из федерального бюджета выделено 53 370,5 тыс. рублей, из муниципального бюджета - 43 850,7 тыс. рублей. На строительство пристроя к школе в с. Отрада из муниципального бюджета выделено 39 265,7 тыс. рублей.
Завершено строительства пристроя к школе в с. Отрада и открыты 2 дошкольных группы на 60 мест. Завершено строительство детского сада на 240 мест в микрорайоне «Запад-2»; проведен ремонт двух детских садов (МБДОУ № 125, 135), находящихся в аварийном состоянии на 280 мест; подготовительные работы по строительству детского сада на 240 мест в мкрн. «Искра» - квартал Б. 


В 2015 году введено и подготовлено к введению 580 мест.


Продолжается развитие инфраструктуры образовательных организаций. В 2015 году в рамках реализации раздела «Замена окон в образовательных организациях» муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании «город Ульяновск» оконные блоки заменены в 7 школах города. На эти цели из бюджета города выделены средства в сумме  42 234,9 тыс. рублей. Наряду с этим выделены внепрограммные средства в сумме 5 000,0 тыс. рублей на замену окон в МБОУ СШ № 12. 

Вместе с тем, в 2015 году продолжается замена окон в дошкольных образовательных учреждениях. Из муниципального бюджета  на эти мероприятия выделены средства в сумме 5 236,0 тыс. рублей на замену оконных блоков шести детских садах.
В образовательных организациях реализуются мероприятия по антитеррористической безопасности. Оснащены системами наружного видеонаблюдения все школы (100%), причём в 57 школах дополнительно установлены камеры  внутреннего видеонаблюдения. В рамках муниципальной программы «Обеспечение правопорядка и безопасности на территории муниципального образования «город Ульяновск» в 2015 году проведены работы по установке КТС, монтажу видеонаблюдения, ремонту ограждения в семи образовательных организациях города (гимназии Лингвистическая, № 30, СШ № 45, 62, 72, ЦДТ № 4, ЦДТ № 5). На эти цели выделено 3000,0 тыс. рублей. 

На проведение ремонтных работ в общеобразовательных организациях из  средств городского бюджета по адресному перечню выделены средства в сумме 23 914,3 тыс. руб., также выделены средства в размере 74 500 тыс. руб. на подготовку к новому учебному году.

На проведение ремонтных работ в дошкольных образовательных организациях из  средств городского бюджета по адресному перечню выделены средства в сумме 35 445,9 тыс. руб., также выделены средства в размере 24 000 тыс. руб. на подготовку к новому учебному году.
 Разрабатываются мероприятия по снижению потребления топливно-энергетических ресурсов. Так в 2015 году заключено 69 энергосервисных контрактов в 19 детских садах и 56 школах. Реализованные мероприятия позволили снизить потребление тепловой энергии более 13 %.

В 2015 году Управлением образования на проведение размещения закупок для муниципальных нужд  на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг было согласовано 5188 муниципальных закупок на общую  сумму  1 226 760,06 тыс. рублей. 


           Размещено закупок на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг на общую сумму  1 226 760,06 тыс. рублей.     

Проведено торгов на общую сумму 1 135 082,94 тыс. рублей.  Экономия составила     59 500,33 тыс. рублей, что составляет 5,2 %.

        
По итогам проведения торгов заключено 1456 контрактов на общую сумму 
1 076 229,78 тыс. рублей.

Эффективность от размещения закупок на поставку товара, выполнение работ, оказание услуг  составила – 5,2%.

При уточнённом плане года 4 874 945,0 тыс. руб. исполнено 4 873 154,1 тыс. рублей  или  99,96 %.
        Не освоены ассигнования в сумме 1 790,9 тыс. рублей, в том числе:

- субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сумме 26,4 тыс. рублей;
- субсидии на иные цели в сумме 31,6 тыс.руб.;
- субсидии на реализацию целевых программ 54,4 тыс.руб.;

- ассигнования, предусмотренные по смете расходов  на содержание работников Централизованной бухгалтерии и аппарата управления в сумме 533,5 тыс. рублей;
 
- ассигнования за счет средств бюджета Ульяновской области в сумме 1126,3 тыс. рублей. 
В рамках реализации ведомственной целевой программы «Обеспечение организации деятельности Управления образования администрации города Ульяновска и подведомственных образовательных организаций»:
1. Субсидии на выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг. При уточненном плане года 1 008 815,4 тыс. рублей исполнено 1 008 789,0 тыс. рублей или  99,99% , не исполнено 26,4 тыс.руб.

2. Субсидии на иные цели. При уточненном плане 134 452,2 тыс. руб. освоено 134 420,6 тыс. руб. или 99,97 %, не освоено 31,6 тыс.руб.

3. Ассигнования, предусмотренные по смете расходов на содержание аппарата управления  и работников, не являющихся муниципальными служащими. При уточненном плане года 68 723,3 тыс. рублей  исполнено 68 189,8 тыс. рублей или соответственно  99,22 % , не освоение составляет 533,5 тыс. рублей, экономия по фонду оплаты труда, экономия средств, предусмотренных на оплату ГСМ, оплату услуг связи.

4. Ассигнования за счет средств бюджета Ульяновской области. При уточненном плане года 3 469 404,2 тыс. рублей исполнено 3 468 277,9 тыс. рублей или  99,96 % , не исполнено 1 126,3 тыс. руб. – экономия  ассигнований на оплату курсов повышения квалификации педагогических работников образовательных учреждений, на питание детей в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, выплаты молодым специалистам.

       
Успешно реализованы мероприятия реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 по доведению средней заработной платы педагогических работников до средней по экономике в регионе. В разрезе соотношения фактических размеров оплаты труда к плановым:

-  24,9  тыс. руб. – к 22,6 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» общеобразовательных учреждений;

-  22,0 тыс. руб. – к 18,7 тыс. руб. – по категории «педагогические работники» дошкольных образовательных учреждений;

- 21,6 тыс. руб. - к 19,4 тыс. руб. педагогических работников учреждений дополнительного образования детей. 

Работа по доведению и сохранению средней заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона будет продолжена.

       
За 2015 год контрольно-ревизионным отделом Управления образования  проведено 73  контрольных мероприятий (из них 42 внеплановых по обращению граждан), которыми были охвачены 180 подведомственных образовательных организаций (80% от 226  подведомственной образовательной организации).
          
Общий объем проверенных средств составил 672819,9 тыс. руб., что составляет 14 % от объёма доведённых бюджетных ассигнований на отрасль «Образование».

            Сумма  выявленных нарушений в 2015 году 20751,9 тыс. руб. составила от 3 % общего объёма проверенных средств.
     
Ведётся работа по устранению выявленных нарушений,  проводятся повторные проверки, направляются представления и заключения от устранении нарушений, оказывается методическая помощь учреждениям в ежедневном режиме, проводятся обучающие семинары, что в 2015 году дало положительные результаты в виде общей тенденции к снижению сумм выявленных нарушений с 10 % общего объёма проверенных средств в 2014 году  до 3% общего объёма проверенных средств в 2015 году.  

В результате принятых мер устранено нарушений на сумму 11 209,9 тыс. руб., из них на лицевые счета проверенных образовательных организаций возмещено 1 160,1 тыс. рублей, приведены в соответствие с требованием нормативных правовых актов документы на сумму 9241,0  тыс. руб., сокращена дебиторская задолженность по бюджетным обязательствам  перед поставщиками тепло, электроэнергии, внебюджетным  фондам, кредиторская задолженность арендаторов помещений за коммунальные услуги  на общую сумму 808,8 тыс. руб.    

    
По результатам контрольных мероприятий к 90 виновному должностному лицу применены меры дисциплинарного характера в виде 59 выговоров и 31 замечания, с 81 должностного лица за допущенные нарушения сняты выплаты стимулирующего характера на сумму 338,8 тыс. руб.     
В 2016 году необходимо продолжить решение задач по следующим основным
 направлениям:
1. Развитие эффективной муниципальной образовательной среды, обеспечивающей равную доступность качественного общего и дополнительного образования.

2. Развитие и модернизация дошкольного образования. Обеспечение услугой дошкольного образования детей от 1,5 до 3 лет.

3. Обновление содержания образования через реализацию инновационных и информационных технологий, формирование нового технологического уклада, совершенствование программ профориентации обучающихся, электронного обучения.
4. Совершенствование условий для реализации ФГОС дошкольного, общего образования детей с ограниченными возможностями здоровья. 
5. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья и социализации обучающихся, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

6. Развитие воспитательного пространства городской системы образования в соответствии со Стратегией развития воспитания в РФ.

7. Повышение кадрового потенциала через  реализацию эффективного контракта, обновление кадрового состава, развитие профессиональных сообществ, повышение уровня профессиональной компетенции педагогов.

8.  Обновление инфраструктуры образовательных организаций. Укрепление материально-технической базы образовательных организаций.

9. Обеспечение информационной открытости муниципальной сферы образования.

10. Осуществление комплексно-целевого подхода в управлении, в том числе через реализацию программ, инновационных проектов и совершенствование внутреннего мониторинга оценки качества образования.
11. Повышение эффективности финансово-хозяйственной деятельности, энергоэффективности и расходования бюджетных средств на содержание образовательных организаций.
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