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                                               ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств муниципальным бюджетным   образовательным учреждением дополнительного образования детей Центра детского творчества №1.

Основание для проверки: План работы контрольно-ревизионного отдела Управления  образования администрации города Ульяновска на 2015 год, утвержденный начальником управления и согласованный начальником контрольно-ревизионного управления администрации города Ульяновска, приказ Управления образования администрации города Ульяновска от 03.04.2015 № 329.

Цель: проверить целевое и эффективное использование бюджетных средств, предварительный финансовый контроль.

Объект проверки:  Муниципальное бюджетное   образовательное учреждение дополнительного образования детей Центра детского творчества №1.


Проверяемый период: с 01.01.2014  по 31.03.2015.


Сроки проверки: начало проверки  09.04.2015  
                                      окончание проверки 22.04.2015

В результате проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, предварительный финансовый контроль  проверены бюджетные средства в сумме     60 842,3 тыс. рублей, установлено нарушений на общую сумму 167,2 тыс. рублей, в том числе: 
· неэффективное расходование денежных средств – 57,7 тыс. руб.;
· прочие нарушения  –109,5 тыс. руб.
1. В нарушение статьи 50 Трудового кодекса РФ коллективный договор на уведомительную регистрацию в Департаменте труда и социального развития Ульяновской области направлен позже установленного семидневного срока, а именно через 23 дня со дня подписания.

2. Не представлена для проверки учётная политика МБОУ ДОД ЦДТ № 1 на 2014 год и последующие годы.

3.
В нарушение статьи 284 ТК РФ в МБОУ ДОД ЦДТ №1 на 2014/2015 учебный год 8 педагогов дополнительного образования приняты более чем на 0,5 ставки (9часов). 

4.
В нарушение пункта 7.3. приложения №1 к Постановлению Главы города Ульяновска № 8290, пункта 8.3. Постановления Администрации города Ульяновска от 25.02.2013 № 822, штатные расписания по МБОУ ДОД ЦДТ № 1 с 01.01.2014 не согласованы с Главным распорядителем средств бюджета муниципального образования «город Ульяновск». 

5.
 В нарушение Решения Ульяновской городской Думы от 28.03.2012 № 40 «Об установление стоимости движимого имущества, находящегося в собственности муниципального образования «город Ульяновск» и подлежащего учету в реестре муниципального имущества», сведения о приобретенном оборудовании и материальных ценностях стоимостью более 3 000,0 руб., за 2014 год и с января по март 2015 года на общую сумму 27,1 тыс. руб. не были представлены в установленный 2-х недельный срок с момента возникновения изменения или прекращения права на объекты учета в орган местного самоуправления. В период проверки составлен отчет о движении основных средств и направлено письмо в Комитет по управлению городским имуществом и земельными ресурсами архитектуры и градостроительства администрации города Ульяновска.

6.
В нарушение ст. 9,10 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01.12.2010 №157н, Инструкции, утвержденной приказом Минфина РФ от 15.12.10 № 173-н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета»:

- в инвентарных карточках учета основных средств частично указаны, паспортные данные, наименование признаков, характеризующий объект. 

- инвентарные карточки не регистрировались в описи инвентарных карточек по учету основных средств;

- учет материальных ценностей в 2014 году велся с нарушением требований, а именно в книгах не отражено поступление и расходование материальных ценностей, а также сверка данных по счетам бухгалтерского учета материальных ценностей не осуществлялась;

- нормы расхода моющих и чистящих средств на нужды учреждения в МБОУ ДОД ЦДТ № 1 не разработаны.

- единицей измерения медикаментов принятых к учету - аммиак 10% 40мл, бинт стерильный, бриллиантовая зелень 10мл, вата хирургическая, являлась упаковка, без перевода к общему измерителю - штуки;

- в ведомостях на нужды учреждения не прописаны фамилии работников, кому выданы материальные запасы.

- журналы операций не подписаны, лицами ответственными за их ведение.

7.
Проведенной выборочной инвентаризацией основных средств, материальных запасов, медикаментов у заместителя директора по АХР Ижболдиной О.Ю. выявлены излишки медикаментов на общую сумму 300,0 руб. (ватно-марлевые повязки в количестве 5,0 шт., медицинская вата в количестве 5,0 шт.). В ходе проверке вышеперечисленные материальные ценности поставлены на бухгалтерский учет. 

8.
В нарушение пункта 4.4. Постановления Администрации города Ульяновска от 28.12.2013 №5864 «О реализации решения Ульяновской Городской Думы от 27.11.2013 №154 «Об утверждении бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» и пункта 1.1. Приказа Управления образования администрации города Ульяновска от 07.02.2014 № 77/1 «О реализации решения Ульяновской Городской Думы от 27.11.2013 № 154», на 2014 год приняты бюджетные обязательства по договорам на оказание коммунальных услуг сверх утверждённых бюджетных назначений на сумму 82 402,94 руб. 
9.
В нарушение пункта 1.5. Приказа Управления образования администрации города Ульяновска от 07.02.2014 № 77/1 «О реализации решения Ульяновской Городской Думы от 27.11.2013 № 154» и пункта 4.8. Постановления Администрации города Ульяновска от 28.12.2013 № 5864 «О реализации решения Ульяновской Городской Думы от 27.11.2013 № 154 «Об утверждении бюджета муниципального образования «город Ульяновск» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» имелась скрытая кредиторская задолженность за оказанные коммунальные услуги в 2014 году на сумму 51 414,27 руб.

10.
В нарушение ст.34, 162 Бюджетного кодекса РФ установлено неэффективное использование бюджетных средств:

- излишне оплаченная сумма за услуги связи в 2014 году 4 845,16 руб.;

- дебиторская задолженность за страхователем в сумме 47 514,48 руб., из них за страховые взносы на страховую часть в сумме 47 514,48 руб.;

- дебиторская задолженность за территориальным органом Фондом социального страхования в сумме 5 415,62 руб.
11.
Отсутствует локальный нормативный акт учреждения, регламентирующий порядок распределения денежных средств, полученных от иной приносящей доход деятельности.

12.
В нарушение пункта 4 решения Ульяновской Городской Думы от 25.04.2012 № 70 «Об утверждении порядка согласования распоряжения имуществом, закрепленным за муниципальными учреждениями муниципального образования «город Ульяновск»  договоры аренды нежилых помещений не согласованны с Комитетом по управлению городским имуществом, земельными ресурсами, архитектуры и градостроительства Администрации города Ульяновска.

Заключением Управления образования директору МБОУ ДОД ЦДТ №1 предложено рассмотреть вышеуказанные нарушения, принять меры по их устранению и недопущению в дальнейшем.
Устранение нарушений находится на контроле  контрольно-ревизионного отдела    Управления образования администрации города Ульяновска.
Начальник КРО
Управления образования                                                                                      Т.В.Бирковская

