3

                                               ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проверки соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов по оплате труда образовательных организаций  в муниципальном бюджетном  дошкольном образовательном учреждении  «Детский сад №132» за  период  с 01.01.2015 по 31.12.2015.

Основание для проверки: План работы контрольно-ревизионного отдела Управления  образования администрации города Ульяновска на 2016 год, утвержденный начальником управления, приказ Управления образования администрации города Ульяновска от 20.04.2016 № 362.
Цель:  проверка соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов по оплате труда образовательных организаций.
Объект проверки:  муниципальное бюджетное дошкольное общеобразовательное учреждение города Ульяновска «Детский сад  №132»  далее по тексту МБДОУ № 132.


Проверяемый период: с 01.01.2015  по 31.12.2016.

Сроки проверки: начало проверки 25.04.2016

                                            окончание проверки 13.05.2016

В результате проверки соблюдения законодательства и иных нормативных правовых актов по оплате труда образовательных организаций  проверены бюджетные средства в сумме     8855,1 тыс. рублей,  установлено нарушение. 

 1. В нарушение п.5 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Постановления Госкомстата РФ от 05.01.2004 №1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты» лицевые счета на каждого сотрудника МБДОУ № 132 (унифицированной формы) за 2015 год, не оформлены, не сброшюрованы и не подшиты на ответственное хранение. В ходе проверки нарушение устранено.

Заключением Управления образования заведующей МБДОУ №132 предложено рассмотреть вышеуказанное нарушение, принять меры по  устранению и недопущению в дальнейшем.
Устранение нарушений находится на контроле  контрольно-ревизионного отдела    Управления образования администрации города Ульяновска.
Исполняющий обязанности начальника КРО
Управления образования                                                                                      Н.А.Тюрина
