Доклад начальника Управления образования О.Н.Мезиной на городском августовском педагогическом форуме 2013 года по теме «Эффективный менеджмент в сфере образования города. Реалии и перспективы развития отрасли»

Образование в настоящее время рассматривается как основа развития экономики и общества. Сегодня многие государственные, политические, общественные деятели, включая Президента Российской Федерации В.В.Путина, говорят о необходимости построения современной модели образования, ориентированной на решение задач инновационного развития экономики. Система образования, направленная на научно-технический прогресс, должна решать задачи опережающего формирования человеческого потенциала конкретной территории, её трудовых  ресурсов.

В сфере образования города Ульяновска продолжается работа по выполнению приоритетных задач по реализации основных направлений образовательной политики государства, региона и города.


В городе функционируют 236 образовательных учреждений, которые работают в условиях новой организационно-правовой формы. 


Общее количество работников в образовательных  учреждениях в 2012- 2013 учебном году составляет 11 871, из которых педагогических работников – 6186 человек и 308 молодых специалистов. 67% педагогических работников имеют высшее образование, 32% – среднее профессиональное, 0,7% - среднее (в эту группу входят в основном студенты педагогических учебных заведений, привлекаемых к работе в ОУ). В настоящее время в образовательных учреждениях города награждены государственными и ведомственными наградами 1561 человек.
           Кадровая политика городского образования направлена на повышение кадрового потенциала путём обеспечения непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развития профессиональных сообществ, доведения заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона, предоставления  мер социальной поддержки работникам  образования. Получили развитие институты тьютеров,  системная работа  с управленческим резервом, направленная на омоложение педагогических кадров.

Начата подготовка перехода на эффективный контракт, который основан на утверждённых муниципальных заданиях, целевых показателях эффективной работы, новой системе оплаты труда, нормирования, оценки деятельности и стимулирования работников.
Осуществление перехода на эффективный контракт с педагогами призвано обеспечить  возрастание удельного веса численности учителей в возрасте до 35лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений до 24 % к 2018 году.

Большая работа проведена муниципалитетом по повышению заработной платы педагогических работников. В школах города она уже выросла до средней по экономике региона и составляет 18 582 рублей (по официальным данным средняя зарплата по образованию за январь – май 2013 года составила 15 801 рубль).


В настоящее время стоит задача доведения уровня средней заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона. Для достижения данного показателя  разработана дорожная карта повышения заработной платы до 2018 года, что должно непременно отразиться и на повышении качества образовательных услуг. 

 
Во многом на это направлен региональный и муниципальный комплексный проект модернизации образования. Его главными приоритетами являются развитие человеческого потенциала и реализация социальных прав и гарантий граждан. Его основные принципы: открытость образования к внешним запросам и применение новых управленческих инструментов, позволяющих системе образования гибко реагировать на «внешний» заказ.

Подчеркну, что, пожалуй, впервые в отечественной практике  на федеральном уровне были заданы единые для всех регионов критерии эффективности реализации государственной политики в области образования, которые в совокупности позволяют обеспечить комплексные изменения.

Реализация Комплекса мер по модернизации системы общего образования города Ульяновска проводится с целью развития устойчивой системы, обеспечивающей доступность  и повышение качества предоставления образовательных услуг, соответствие городской системы общего образования требованиям инновационного развития экономики города. Основой эффективного менеджмента являются: перспективное программное управление, результативность, качество, конкурентноспособность. Результативность и обеспечение нового качества должны привести к усилению вклада образования в социально-экономическое развитие страны, региона и родного города. 

Модернизационные процессы в системе общего образования города Ульяновска проводятся по следующим направлениям:
1. развитие материально-технической базы школ в соответствии с введением ФГОС и современными требованиями к обучению;
2. модернизация базовых общеобразовательных учреждений, путем создания в них центров дистанционного обучения;

3. повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей;

4. приобретение учебников и учебно-наглядных пособий для общеобразовательных учреждений; 

5. повышение заработной платы учителей;

6. обеспечение качественных условий обучения, приобретение современного оборудования, развитие информационно-телекоммуникационной инфраструктуры.

В 2011 году двадцать семь общеобразовательных учреждений города (33 % от общего числа школ города), получили из областного бюджета субсидии в размере  более 39  миллионов рублей, финансовое обеспечение которых осуществлялось за счёт средств федерального бюджета. 
В 2012 году в рамках реализации Комплекса мер победителями областных конкурсов общеобразовательных учреждений, реализующих программу модернизации системы общего образования в Ульяновской области признаны уже 33 школы  города (41%) , которые израсходовали 132,3 миллиона рублей на закупку оборудования и проведение ремонтных работ.
Наряду с этим, в рамках реализации Комплекса мер выделены средства:

- всем школам на приобретение спортивного оборудования и инвентаря, на приобретение учебной литературы, на курсы повышения квалификации педагогических работников,  девяти общеобразовательным учреждениям на оборудование центров Здорового питания. Заменены два устаревших школьных автобуса на новые.
Пять базовых школ и семь экспериментальных площадок оснащены современным оборудованием для организации дистанционного образования. В новом учебном году к ним присоединится лицей при УлГТУ. В рамках Комплекса мер проведены мероприятия по увеличению пропускной способности информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Таким образом, в 2012 году из федерального бюджета на модернизацию общеобразовательным учреждениям потрачено порядка 185 миллионов рублей. 

В декабре 2012 года проведён конкурсный отбор общеобразовательных учреждений для реализации образовательных программ Международного бакалавриата на территории Ульяновской области.  МБОУ многопрофильный лицей № 20, гимназия № 33, Лингвистическая гимназия приняли участие и стали победителями конкурса. Им предоставляется право участвовать в реализации проекта «Международный бакалавриат».
В 2013 году на территории муниципального образования «город Ульяновск» продолжается реализация Комплекса мер по модернизации системы общего образования, порядок распределение средств  согласован с членами муниципального общественного совета по развитию образования при Управлении образования администрации города Ульяновска
Средства из федерального бюджета направлены в муниципальные общеобразовательные учреждения в форме субсидий в рамках 83- го Федерального закона от 08 мая 2010 года: (кадры с цифрами)
          - на приобретение оборудования (учебно-лабораторного, компьютерного) для обеспечения условий перевода на ФГОС ООО обучающихся пятых, шестых и седьмых классов; 
-на создание информационно-библиотечных центров, обеспечение всех средних общеобразовательных учреждений программно-аппаратным комплексом и инфраструктурой для организации доступа к электронным образовательным ресурсам и на приобретение компьютерной техники;
- на приобретение оборудования для Центров здорового питания 38 общеобразовательным учреждениям;
 - на повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей; 

- на приобретение учебников.


С целью исполнения Закона об образовании в части обеспечения школьников бесплатными учебниками принято решение направить на эти цели порядка 17 миллионов рублей из субвенций на образовательный стандарт и 11 миллионов из муниципального бюджета. В школьных библиотеках  созданы обменные фонды учебников, используются средства от платных услуг, привлечённые спонсорские средства бизнеса. В каждой общеобразовательной организации создаются информационно-библиотечные центры с целью использования электронных образовательных ресурсов. Хочется отметить, что те образовательные учреждения (их 30)  , которые целенаправленно и системно решали вопрос бесплатного обеспечения учебниками в течение последних трёх лет, выполнили поставленную задачу уже в июле этого года. Отрадно, что всё-таки все школы подошли к началу нового учебного года со стопроцентным показателем. 

Кроме того, в рамках реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования в 2013 году выделены средства для проведения капитального ремонта МБОУ СОШ № 55 в сумме 13,3 миллиона рублей.



Таким образом, в 2013 году из федерального бюджета общеобразовательным учреждениям выделено 97,6 миллионов рублей. 

Первоочередные меры в системе образования города Ульяновска в среднесрочной перспективе направляются на обеспечение повышения конкурентоспособности образовательных организаций города, превращение человеческого потенциала в капитал, обеспечение прав и защиты детей.

Новый этап развития образования ориентирован на создание системы образовательных сервисов для удовлетворения разнообразных запросов подрастающего поколения. Программно-целевым инструментом реализации процессов модернизации образования является государственные программы развития и модер​низации образования в Российской Федерации, Ульяновской области, а также муниципальная программа «Развитие и модернизация системы образования в муниципальном образовании «город Ульяновск». 
В обстоятельствах совершенствования рыночных отношений, обеспечения целевого финансирования на содержание и развитие образовательных учреждений, эффективного использования бюджетных средств требуется реализация комплексного системного подхода к развитию и модернизации сферы образования в городе Ульяновске. В связи с этим, Управление образования администрации города участвует в реализации двенадцати муниципальных целевых программ, одной областной целевой программе и двух федеральных, которые направлены на решение социально-значимых проблем в сфере образования.

В бюджете муниципального образования «город Ульяновск» на 2013 год средства на реализацию муниципальных целевых программ по сфере образования выделено в сумме свыше 391 миллионов рублей.
Так в 2013 году на обеспечение молоком обучающихся 1-4 классов выделено 24,0 миллиона рублей, на обеспечение функционирования и развития спортивно-оздорови​тельных центров при восьми муниципальных общеобразовательных учреждениях 3, 9 миллиона рублей. Завершаются ремонтные работы по восстановлению бассейна при школе № 83 на общую сумму свыше 22 миллионов рублей.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Здоровый город» в 2013 году традиционно проведены конкурсы: «Здоровая школа», «Здоровый ребёнок», «Здоровый детский сад», в которых активно участвовали 41 образовательное учреждение города. Победителями стали 26 учреждений, им выделено 5,4 миллионов рублей на развитие условий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей и подростков. 


С 2011 года реализуется муниципальная целевая программа «Школьные окна». В 2012 году израсходованы средства на замену окон 17-ти школам в сумме более 68,5 миллионов рублей. 
В бюджете города в 2013 году на замену оконных блоков в 29 школах города предусмотрено финансирование 113,7 миллионов рублей. 

Таким образом, с 2011 года окна будут заменены в 56 школах, что составляет 67 %. До конца реализации программы планируется замена окон во всех школах.

Наряду с этим, в рамках долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании «город Ульяновск» на 2011-2020 годы» запланирована реализация мероприятий по монтажу энергоэффективных окон в шести дошкольных образовательных учреждениях (в МБДОУ № 16 «Карасик», 46,83,105, 226 и частично в детском саду № 58). В бюджете города на эти мероприятия выделены средства в сумме 6,8 миллионов рублей. В перспективах города планомерная замена окон и во всех детских садах.  


В рамках муниципальной целевой программы «Доступная среда для маломобильных граждан города Ульяновска» на 2012-2013 годы, в 2013 году согласно утвержденному адресному перечню выделено 800,0 тыс. рублей девяти общеобразовательным учреждениям, которые установили пандусы к началу учебного года. Всего за последние три года в 31-ом учреждении установлены пандусы за счёт средств городского бюджета.
    
В 2011 году в рамках формирования комфортного, удобного пространства для обучения детей-инвалидов три школы города  приняли участие в  реализации Государственной программы РФ «Доступная среда» и израсходовали 3,8 миллионов рублей. В 2012 году в преддверии Года равных возможностей три общеобразовательных учреждения присоединились к реализации данной программы и израсходовали  свыше 4 миллионов рублей на создание условий для обучения детей инвалидов, не имеющих нарушения развития. В настоящее время шести школам планируется из федерального бюджета выделение 7,2 миллионов  рублей на создание универсальной безбарьерной среды, позволяющей обеспечить полноценную интеграцию детей-инвалидов.  Получила развитие организация дистанционного образования детей-инвалидов в рамках приоритетного национального проекта «Образование».  В 51школе города по дистанционной форме обучается 240 детей–инвалидов, в прошлом учебном году дистанционно обучалось  152 школьника.

С целью оказания психолого-педагогической поддержки семье, повышения педагогической компетентности родителей, создания эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшего совершенствования коррекционно-развивающего обучения центром психолого-медико-социального сопровождения «Росток» оказана помощь более пяти тысячам детей и взрослых.



Комплексное решение задачи изменения инфраструктуры образования привело к тому, что по результатам федерального мониторинга КПМО доля учреждений города Ульяновска, соответствующих базовому уровню условий, отвечающих современным требованиям, достигла показателя 98,8 %.

В учреждениях разного уровня созданы условия обучения для одаренных детей: в городе 12 гимназий, 6 лицеев, 1 кадетская школа, в 2 ОУ с углубленным изучением отдельных предметов, в 50 образовательных учреждениях открыты и продолжают функционировать профильные классы.

Реализация прав детей различных категорий на получение общедоступного и качественного бесплатного образования на основе модернизационных процессов осуществляется в полном соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
Необходимо продолжить работу по обеспечению оптимальных условий для развития способностей каждого ученика массовой школы, доступности для каждого старшеклассника выбора профилей обучения, соответствующих его склонностям и жизненным планам.
Качество образования – главный показатель развития муниципального образования. Проведенный мониторинг по итогам 2012-2013 учебного года свидетельствует о положительных результатах показателей обучения учащихся. 

        
Уровень качества образования по общеобразовательным учреждениям составляет 51,8%, что выше областного на 2,1%. За последние три года увеличивается количество детей, обучающихся на «4» и «5», и количество отличников в течение пяти лет с 8,5 % до 9,9%. Коэффициент обученности  в общеобразовательных учреждениях города составляет 99,7%, это ниже областного на 0,1%. Увеличилось количество неуспевающих на 1-ой и 3-ей ступенях обучения. Руководителям школ необходимо взять под строгий контроль работу по предупреждению неуспеваемости и ликвидации пробелов в знаниях. Обучающиеся 46 общеобразовательных учреждений города завершили учебный год  без второгодников и «осенников». В прошлом году таких учреждений было 54. Таким образом, системный сбой  в преподавании ряда дисциплин как следствие привёл к резкому снижению показателей сдачи ЕГЭ выпускниками города. 

На сегодняшний день зеркалом успешности образовательных учреждений является успеваемость  выпускников  9-х и 11-х  классов, и хотим мы это признавать или не хотим, результаты независимой экспертизы, то есть результаты ЕГЭ.
Государственную (итоговую) аттестацию выпускники 9 классов проходили в традиционной и новой формах с использованием заданий стандартизированной формы. 

В 2012-2013 учебном году из 4430 выпускников 9-х классов успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию и получили аттестат об основном общем образовании 4422 человека, что составляет 99,8%.Это неплохой результат, что не скажешь о результатах ЕГЭ выпускников 11-х классов. 

В 2013 году средний балл, полученный выпускниками школ муниципального образования «город Ульяновск», по русскому языку составил 63,0  - это ниже, чем  средний городской балл 2012 года (63,4). Средний балл, полученный выпускниками, по математике составил 45,7, что выше городского показателя 2012 года (45,3). Однако, доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших ЕГЭ по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ по данным предметам в сравнении двух лет снизилась с 97,8 до 96,8%.
В 2013 году значительно увеличилось количество стобальных результатов по сравнению с 2012 годом – с 15 до 50. Одиннадцать выпускников имеют «стобальный» результат по русскому языку и пять - по математике.
Увеличилось количество стобальников по обществознанию (с 1 до 3), информатике (с 1 до 4), химии (с 1 до 16). По сравнению с прошлым учебным годом появились по два стобальника по истории и биологии, семь – по английскому языку.

Пять выпускников  из лицеев при УлГТУ, № 20,гимназий №№ 1,33 имеют по два наивысших результата ЕГЭ. 

Стобальники это выпускники гимназий № 1,Лингвистической, 30,33,34,44,59, СОШ № 6,15,22,28,35,42,82,86,Пригородной, лицеев при УлГТУ и №20.

Однако по результатам участия  в ЕГЭ по обязательным предметам 74 выпускника дневных общеобразовательных учреждений, что составляет 2,8 %, завершили обучение без аттестата, то есть со справкой установленного образца, что на 1,2 % больше, чем по итогам ЕГЭ 2012 года. Сравнительные данные позволяют сделать вывод о том, что качество подготовки выпускников ухудшилось, показатель эффективности по уровню сдачи ЕГЭ снизился, что указывает на необходимость пересмотра подготовки обучающихся к итоговой аттестации, а также  пересмотра модели управления и оценки качества образования в условиях использования информационно-телекоммуникационных технологий. Вопросы подготовки к ЕГЭ должны постоянно быть в фокусе внимания педагогических коллективов. 
Интеллектуальная одарённость детей прослеживается через участие во Всероссийской олимпиаде школьников. По официальным результатам проведённых олимпиад III (регионального) этапа школьников 2012-2013 учебного года 27 школьников города Ульяновска стали победителями, 69 -  призёрами по 23 предметам. Сравнительный анализ за последние 2 года показывает увеличение количества участников, победителей и призёров Всероссийской олимпиады школьников. Наибольшее количество победителей и призёров как муниципального, так и регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников готовят ежегодно в многопрофильном лицее № 20, гимназиях №№ 1 им. В.И. Ленина, Мариинской гимназии. 
В 2012-2013 учебном году по стандартам нового поколения обучались первые, вторые и третьи «пилотные» классы, что составляет 54% от общей численности обучающихся первой ступени. С начала учебного года 17 общеобразовательных  учреждений города Ульяновска стали пилотными площадками по апробации ФГОС основного общего образования, это 55 классов, что составляет 6,3% обучающихся основной ступени.


Для успешной реализации ФГОС необходима специальная подготовка всех субъектов образования. С этой целью в школах города составлены перспективные планы курсовой переподготовки  педагогов, в ходе которой учителя приходят к пониманию структурных, содержательных и технологических компонентов стандартов второго поколения. Все учителя начальных классов и практически 100% учителей пятых классов прошли курсовую переподготовку при УИПКПРО и в других регионах по стандартам второго поколения.

         
Практически  все издательства, выпускающие учебники по ФГОС, провели  не по одному семинару для учителей города и раскрыли положительные возможности своего комплекта. Поэтому у учительства города была и есть уникальная возможность решать вопросы, касающиеся содержания и методики преподавания, совместно с методистами Управления образования, специалистами УИПК ПРО, а порой и с авторами учебников. Широкое распространение получили интерактивные семинары в дистанционной форме, проводимые в базовых школах и центре информационных технологий.          
          Нормативно-правовая база по внедрению новых стандартов была разработана «пилотными» школами и издана в виде брошюры «Нормативно-правовое обеспечение введения и реализации ФГОС второго поколения»  кафедрой начального образования института усовершенствования учителей. Научно-методическое сопровождение ФГОС подкреплено выпуском  методических рекомендаций по всем направлениям стандартов.
          На протяжении 3х лет начальные классы активно участвуют в выставке - ярмарке педагогических идей. В этом учебном году ОУ №№5, 20, 25, 27, 30, 34, 44, 59, 61,72,75, 79, 90 приняли  достойное участие, стали призёрами коллективы  гимназий №№ 34, 59 и СОШ  №61. Аналитические материалы наших педагогов, опубликованные на сайтах, вызвали горячий интерес у учительства города и области.

           Управление образования в помощь педагогическим коллективам проводит два года подряд комплексные контрольные работы для первых классов и впервые в этом году для вторых классов с  целью оказания помощи учителям в составлении текста подобных работ, в определении  уровня  освоения базовых  знаний по русскому языку, математике, литературному чтению и окружающему миру и определении уровня сформированности  метапредметных  навыков и навыка самоконтроля. Таким образом, уже создан банк интегрированных контрольных работ для проведения  экспертной оценки результативности образовательной деятельности на рубеже каждого класса. Результаты мониторинга этого года показали, что учителя хорошо понимают задачи ФГОС, уделяют особое внимание  формированию метапредметных  навыков и навыка самоконтроля. Наличие группы риска учащихся  говорит о том, что сама форма подачи материала вызывает затруднения в понимании сущности заданий учеником и  пока слабо ведётся работа по организации инклюзивного образования и ликвидации пробелов знаний.
         
В школах должны быть безопасные и комфортные  условия учёбы, индивидуальный подход к каждому ученику, минимизирующий  риски для здоровья в процессе обучения. Необходимо рассмотреть вопрос  о введении должности  педагога – тьютера для составления и сопровождения индивидуальных образовательных программ детей группы риска. Это всё темы для рассмотрения    на семинарах, методических объединениях на  следующий учебный год. 

 
До 2018 года мы выполним задачу майских указов Президента и полностью осуществим переход на ФГОС в основной школе.

Перспектива развития нашего города и области во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. В процессе модернизации образования  особое место занимают воспитательный процесс, социализация детей, дополнительное образование школьников. 


Сегодня в наших учреждениях ведется разноплановая и многоаспектная воспитательная  работа, направления  которой взаимно дополняют друг друга.
Патриотическое воспитание является основополагающим в организации учебно-воспитательного процесса. Работа по патриотическому воспитанию строится в соответствии с государственными и региональными нормативно-правовыми актами, региональной программой  «Патриотическое воспитание детей и молодежи». В 2012-2013 учебном году патриотическое направление воспитательной работы было посвящено  365-летию Симбирска-Ульяновска и 70-летию образования Ульяновской области.

Задача педагогических коллективов – активно внедряя новые воспитательные технологии и формы работы, создать в учреждении такие  условия, чтобы во 2-ой половине дня  каждый ребенок, а особенно трудный подросток,  нашел  для себя дело по душе.

 
 
Развитие и выявление детского таланта и одаренности осуществляется посредством проведения конкурсов, соревнований, викторин, акций. В течение учебного года учащиеся школ города приняли участие в 169  конкурсах городского, областного и межрегионального уровней, в прошлом году – в 158.  

Решению проблем социальной адаптации подрастающего поколения, развитию социализации подростков в современном обществе во многом способствует организация деятельности детских объединений и органов ученического самоуправления. 

Анализ участия в мероприятиях показывает, что 40% образовательных учреждений являются активными участниками всех форм системы воспитательной работы, и не случайно, что они входят в число победителей конкурса в общеобразовательных учреждений, реализующих программу модернизации системы общего образования (школы №№ 15,21,28,57,45,51,61,66,78,31,5,22, 42,69,69,83,86, гимназии 1, 13,33,34,44 Лингвистическая, Мариинская, лицеи 11,20,38,40,90 и другие). 

В летний период реализуется  проект с учащимися подросткового возраста, находящимися в городе – Летняя академия искусства, спорта и труда (АИСТ). Для детей и подростков организована работа творческих площадок художественно-эстетической, спортивной, эколого-биологической направленностям. Всеми формами отдыха и занятости в летний период организованы более 98 % учащихся.

Учреждения дополнительного образования гармонично добавляют и расширяют систему общего образования. Каждый третий школьник имеет возможность найти занятия по интересам во внеурочное время в своем образовательном учреждении и в учреждениях дополнительного образования. В 2013 году дополнительным образованием охвачено 45 131учащийся, что составляет 90,7 % от общего числа учащихся города. В этом учебном году наиболее активными в социально-значимых мероприятиях были ЦДТ№ 1, 2, 5, ЦДТТ № 1, ДЮЦ№3, ЦРТДиЮ им.А.Матросова. Комплексное развитие системы дополнительного образования предусматривает улучшение качества предоставляемых услуг и увеличение числа детей в возрасте от пяти до восемнадцати лет, обучающихся по дополнительным программам на бюджетной основе, в общей численности детей этого возраста до 75 % к 2018 году. 

Важнейшим направлением в системе воспитательной работы является профилактическая  работа по предупреждению правонарушений и безнадзорности, которая  Управлением образования и образовательными учреждениями осуществляется по различным траекториям.
        
Одной из важнейших является привлечение внимания детей, педагогической и родительской общественности  к проблемам сохранения здоровья обучающихся, формирования у них здорового образа жизни, нравственных установок на предотвращение употребления табака, спиртосодержащих и наркотических веществ, распространение ВИЧ-инфекции. В рамках Всероссийской акции «За здоровье и безопасность наших детей» совместно с сотрудниками УФСКН РФ по Ульяновской области, медицинскими учреждениями было проведено свыше  2500 мероприятий. 


На базах Центрах здоровья детских поликлиник на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» в течение 2012-2013 учебного года тестирование прошли 7760 подростков, что составляет 77,8% от общего числа старшеклассников (9842). 

        
В течение 2013 года с целью повышения эффективности профилактической работы, правовой грамотности обучающихся, недопущения правонарушений со стороны обучающихся образовательными учреждениями активнее привлекаются сотрудники суда и прокуратуры, комиссий по делам несовершеннолетних и других ведомств.

        
Проводимая профилактическая работа способствовала сокращению школьников, доставленных в органы внутренних дел за совершение административных правонарушений с 289 до 205. На 40% снизилось число несовершеннолетних, привлечённых к административной ответственности за распитие и употребление спиртных напитков. 

         
Об эффективности принимаемых Управлением образования и образовательными учреждениями мер профилактического характера свидетельствует тот факт, что в течение трёх лет наблюдается снижение количества школьников, состоящих за различные  правонарушения на профилактическом учёте на 50,4%.   

Продолжается  целенаправленная работа по предоставлению качественного дошкольного образования. Обеспечение доступности качественного дошкольного образования, расширение вариативности его форм, таких как семейное образование, группы кратковременного пребывания, школы раннего развития, позволяют родителям выбирать наиболее удобную для своих детей. На территории города действует муниципальная услуга «Электронная очередь на получение мест в детских садах», работают консультативные пункты по вопросам предоставления образовательных услуг.

       
Дошкольную образовательную сеть города характеризует дифференцированность по видам учреждений, что позволяет удовлетворять различные образовательные потребности детей дошкольного возраста. 

Из общего количества учреждений 26 Центров развития ребёнка, 74 - общеразвивающего вида, 32 дошкольных учреждений, в которых осуществляется специальная коррекционная помощь детям с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того,  услуги по дошкольному образованию  предоставляют следующие образовательные учреждения города: начальная общеобразовательная школа  № 200, авторский лицей Эдварса № 90, Карлинская и Лаишевская средние общеобразовательные школы, Луговская школа, школы № 8,10,56 в которых функционируют дошкольные группы.

Каждый детский сад города по-своему привлекателен, оригинален, занимает свою индивидуальную нишу в общем образовательном пространстве. Это достигается в первую очередь высоким качеством воспитательно-образовательного процесса и неповторимым обликом каждого учреждения.


Для удовлетворения потребности нуждающихся в получении места в детский сад реализуются муниципальная и областная целевые программы по развитию дошкольного образования. Меры по расширению сети дошкольных образовательных учреждений в городе Ульяновске в период с 2007 по 2012 год позволили  выполнить задачу Президента РФ досрочно и уже в 2012 году обеспечить стопроцентную доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет. До 2018 года планируется выполнить индикативный показатель по обеспечению местами всех детей, начиная с двухлетнего возраста.

В 2013году на средства муниципалитета в размере более 133 миллионов рублей проведён ремонт в аварийном детском саду № 52.Завершаются работы в МБДОУ №№17,142. Введены дополнительные 4 группы на 78 мест в  МДОУ №№ 16,229,253, и 94 для детей с ограниченными возможностями здоровья. В трёх садах обустраиваются бассейны для предоставления услуг по плаванию детям-инвалидам.
В помещениях детского сада по улице Аблукова, 27 проводятся общестроительные, сантехнические и электромонтажные работы. Предполагаемый срок открытия – октябрь 2013 года. В школе №10 открываются две дошкольных группы, а в школе № 56 - три дошкольные группы на 60 мест. Введён на полную мощность МАДОУ № 186 «Волгарик» с группами для детей с ОВЗ.
Строительные работы объекта «Детский сад на 240 мест в жилом микрорайоне «Запад-1» осуществляются в рамках областной целевой программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области и муниципальной целевой программы «Стимулирование развития жилищного строительства на территории муниципального образования «город Ульяновск» на сумму 176 миллионов рублей.

Третий год на территории города осуществляются мероприятия по модернизации региональной системы дошкольного образования. Закуплено оборудование в детские сады № 258,186, группы школы №10 на общую сумму 5, 6 миллионов  рублей. Освоено 10,6 млн. рублей для работы федеральной стажировочной площадки дошкольного образовательного учреждения компенсирующего вида № 101 по направлению «Социализация детей с нарушениями речи».

Из федерального бюджета на реализацию мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования города Ульяновска в 2013   году выделено 143,5 миллионов рублей: на капитальный ремонт одного здания МБДОУ № 136; на завершение строительства детского сада в жилом микрорайоне «Запад-1»; на капитальный ремонт здания бывшего детского сада по адресу Менделеева,10, ранее использовавшегося не по назначению.

 При условии не снижения интенсивности и темпов проведения ремонтных и строительных работ планируется, что до конца текущего года общее количество  введённых мест составит порядка 1244 – это будет самое большое количество введённых мест в год за всё действие программы.
  
С целью обеспечения местами детей двухлетнего возраста  в рамках муниципальной программы «Развитие и модернизация образования в муниципальном образовании "город Ульяновск" на 2014-2016 годы планируется проведение ремонта шести зданий,  находящихся в аварийном состоянии, шести - ранее использовавшихся не по целевому назначению, открытие дополнительных групп в двух действующих детских садах и  в шести школах. До 2015 года планируется строительство детских садов в микрорайонах «Запад-2», «Репино-квартал В», ул. Шигаева на 720 мест. Для предоставления услуги по плаванию детям-инвалидам с нарушениями опорно-двигательного аппарата будут обустроены бассейны  в 11 муниципальных  дошкольных образовательных учреждениях.


Н а территории города успешно реализуется Программа дополнительных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в муниципальном образовании «город Ульяновск» «Забота».  В 2013 году выделено в бюджете 102,8 миллиона рублей, из них: (цифры в презентацию)
-на обеспечение школьников из малообеспеченных  и многодетных семей одноразовым горячим питанием из расчёта 50руб. на 1 человека – более 74 млн. рублей;
-на единовременную денежную  выплату молодым специалистам в сфере образования (из расчёта 10 000,0 тыс. руб. на 1 человека) 1,7 млн. рублей;
-на социальную поддержку работников муниципальных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную  программу дошкольного образования (50% от оплаты, взимаемой с родителей)  5, 5 млн. рублей;
- на предоставление ежедневного  одноразового бесплатного питания работникам МО (исходя из расчёта 30 рублей в день на одного работника) 20,7 млн. рублей;
-на возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению 497 работников в размере 80% 768,4 тыс. рублей. За 2012 год оздоровилось 583 педработника.

Особенностью образовательной политики, проводимой администрацией города Ульяновска, является институционно-инновационный характер решений - закрепление в нормативных актах современных моделей и механизмов, обеспечивающих решение задач предоставления общедоступного современного качественного образования. Изменились ключевые нормативно-правовые акты, регламентирующие предоставление большей самостоятельности администраторам бюджетных средств, исполнение и кассовое обслуживание бюджетных и автономных организаций. 

С 2011года в системе образования города введено дифференцированное финансирование на основе муниципального задания, призванного сориентировать субсидию на результат. В результате анализа исполнения бюджета  выявлено, что резервы эффективного использования бюджетных средств имеются в программном планировании,  реорганизации невостребованных услуг и неконкурентноспособных образовательных организаций, оптимизации расходов, оказании платных услуг, привлечении внебюджетных источников, участии в инвестиционных проектах, грантовых конкурсах. В современных непростых условиях экономия в результате проведения конкурсных процедур  становится для бюджетных учреждений одной из первостепенных задач.
Одним из важнейших механизмов, позволяющих обществу выявлять наиболее актуальные реальные бюджетные проблемы, а затем контролировать результаты принятия и исполнения решений, является обеспечение прозрачности бюджета: открытость, доступность и полнота информации о бюджете. Важным принципом бюджетного процесса, обеспечивающим его прозрачность является транспарентность, которая означает «обязательное опубликование нормативных правовых актов в области бюджетного законодательства, утвержденных бюджетов и отчетов об их исполнении, стратегических планов и отчетов об их реализации, о формировании и об использовании, а также обязательная открытость бюджетного процесса для общества и средств массовой информации». Однако прозрачность бюджета сводится не только к доступности и детализированности, она также включает качество представленной в нем информации.
Прозрачность бюджетного процесса и вовлечение всех заинтересованных лиц в этот процесс помогают как обществу, так и органам исполнительной и законодательной власти в более эффективной совместной работе, а также являются критерием оценки правильности использования бюджетных ресурсов. Управление образования обеспечивает информационную прозрачность системы образования для общества, широкое освещение достижений на сайтах, родительских собраниях, публичных отчётах и привлечение к обсуждению муниципального общественного совета по развитию образования. В течение июля- августа впервые Управлением образования на официальном сайте проводится интернет - голосование по  вопросу  качества образовательных услуг. По результатам опроса 49 процентов участников оценили качество предоставляемых услуг на «отлично», 20 процентов поставили оценку «хорошо», 13 процентов -  «удовлетворительно», 10 процентов – «неудовлетворительно».
Муниципалитетом продолжится работа по созданию и развитию современных учреждений образования, жизнеспособных к изменяющимся условиям, использующих в образовательной деятельности гибкие образовательные технологии, по обеспечению равной доступности услуг качественного образования, по обеспечению прав и защиты детей) (кадры с задачами)
Приоритетные задачи (направления) развития отрасли образования до 2018 года
1. Создание современных учреждений образования, жизнеспособных к изменяющимся условиям, использующих в образовательной деятельности гибкие образовательные технологии. Обеспечение равной доступности услуг образования. Развитие сетевого взаимодействия образовательных учреждений.

2. Обновление содержания образования через реализацию инновационных педагогических и информационных технологий, способствующих повышению качества образования, формированию духовно-нравственного гармоничного человека. 
3. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, внедрение здоровьесберегающих технологий, развитие физической культуры и спорта через новые формы работы с учащимися и предоставление широкого выбора спортивных и оздоровительных занятий.
4. Создание условий для введения федерального государственного стандарта основного общего образования. Апробация пилотного проекта по введению ФГОС полного общего образования.

5. Обновление системы воспитательной работы через выявление и развитие творческих, технических способностей обучающихся. Создание условий для успешной социализации, духовно-нравственного, патриотического воспитания подрастающего поколения. Предоставление услуг дополнительного образования не менее 75 % детей в возрасте от 5 до 18 лет.

6. Повышение кадрового потенциала. Обеспечение непрерывности повышения квалификации педагогических работников по современным программам обучения. Развитие профессиональных сообществ. Доведение заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона. Осуществление мер социальной поддержки работников образования. Возрастание удельного веса численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений до 24 %. 
7. Обеспечение удовлетворительного уровня базовой инфраструктуры образовательных учреждений в соответствии с ФГОС. Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений в соответствии с современными требованиями.

8. Развитие и модернизация доступного качественного дошкольного образования. Обеспечение 100% доступности дошкольного образования детей в возрасте от 2 до 7 лет.

9. Осуществление программного метода в управлении через реализацию государственных и муниципальных программ, планирования и расходования бюджетных средств. 

10. Повышение эффективности расходования бюджетных средств на содержание образовательных учреждений. Развитие организационно-правовых и экономических механизмов, обеспечивающих доступность и качество предоставления образовательных услуг.
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