       В рамках школы молодого руководителя, в соответствии с планом методической работы Управления образования администрации города Ульяновска на 2011 – 2012 учебный год, 13 марта 2012 года в муниципальном бюджетном дошкольном учреждении «Детский сад компенсирующего вида № 55» был проведено открытое мероприятие для заместителей заведующих по учебно-воспитательной работе.   
Под руководством заведующей Денисовой Л.Ю. и заместителя заведующей по учебно-воспитательной работе  Сидоровой Ю.Ю.  педагогический коллектив детского сада  обобщил опыт работы по теме: «Система оздоровительной работы в ДОУ. Приобщение детей к здоровому образу жизни». 

Мероприятие было открыто вступительным словом ведущего инспектора Управления образования – Земзюлиной Н.А., в котором она раскрыла актуальность использования здоровьесберегающих технологий с детьми дошкольного возраста.

  Педагоги данного дошкольного учреждения продемонстрировали комплексный подход к физическому воспитанию дошкольников, выраженный в единстве воздействия на все стороны личности ребенка.  Представили разнообразные формы организации совместной деятельности взрослых и детей по развитию осознанного отношения к своему здоровью, в полной мере раскрыли планомерную работу детского сада в данном направлении.

Практическая часть была представлена образовательной деятельностью с детьми средней группы «Я здоровье берегу, быть здоровым я хочу!» (Воспитатели: Куликова Н.А., Лапшина Е.Ю.) Использование художественного слова и музыкального сопровождения, занимательный характер преподнесения материала, доброжелательная обстановка способствовали решению поставленных целей и задач.

Воспитанники подготовительной группы под руководством музыкального руководителя Ханжиной И.В. представили музыкально-театрализованную постановку «История, рассказанная дедом Сысоем», продемонстрировав  творчество и артистизм. В спектакле, используя русский фольклор, были затронуты темы здоровьесбережения, нравственного и гендерного воспитания.

Работа с родителями была представлена видео презентацией работы клуба молодой семьи «Будь здоровым, наш малыш!» (Воспитатели: Нашатырёва М.А., Вьюнова Н.А., педагог – психолог Трифонова Е.Г.) 

В работе круглого стола принимали участие И.А. Анохина, доцент., к.б.н., заведующая кафедрой дошкольного образования УИПК ПРО, Майданкина Н.Ю., доцент., к.п.н., начальник учебного отдела УИПК ПРО.  Они дали высокую оценку работе педагогического коллектива по проблеме оздоравливания детей в дошкольном образовательном учреждении.
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