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                                               ИНФОРМАЦИЯ
о результатах  проверки в рамках внутреннего  финансового   аудита  соблюдения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов при использовании средств, выделенных на внедрение в базовых общеобразовательных организациях различных моделей направленности (профиля) образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования в Ульяновской области» государственной  программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»    муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Ульяновский городской лицей при УлГТУ»
Основание для проверки: План работы контрольно-ревизионного отдела Управления  образования администрации города Ульяновска на 2018 год, приказ Управления образования администрации города Ульяновска от 07.03.2018  № 228.  .                                                                                                   
Цель: соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных актов при использовании средств, выделенных на внедрение в базовых общеобразовательных организациях различных моделей направленности (профиля) образования в рамках подпрограммы «Развитие общего образования в Ульяновской области» государственной  программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»
Объект проверки:  Муниципальное  бюджетное   образовательное учреждение города Ульяновска «Ульяновский городской лицей при УлГТУ» (далее - МБОУ Лицей при УлГТУ, учреждение).
Проверяемый период: 01.01.2017  по 31.12.2017.
Сроки проверки: начало проверки 14.03.2018 года 

                                окончание проверки  28.03.2018 года. 
           В ходе аудиторской проверки выявлены нарушения, характеризующиеся следующими показателями:

1. Недостача и нецелевое расходование бюджетных средств  не 

установлено.

         2. Другие нарушения:

           2.1. В нарушение пункта 3 Методических указаний по применению форм первичных учётных документов и формированию регистров бухгалтерского учета органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденных приказом Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н,  а именно, в инвентарных карточках на объекты основных средств (поставленного учебного и лабораторного оборудования в рамках средств, выделенных из областного бюджета)  наименование признаков характеризующий объект заполнены частично.


Таким образом,  можно сделать вывод  о том, что финансово-хозяйственная деятельность  МБОУ Лицей при УлГТУ  велась с отдельными  отклонениями  от действующего законодательства Российской Федерации.
       Вышеуказанные нарушения допущены вследствие не высокой степени надежности внутреннего контроля.

       В результате    проведенной аудиторской проверки не установлены нарушения действующего порядка ведения бюджетного учета, повлекшие неэффективное, нецелевое, неправомерное использование бюджетных средств.


По результатам аудиторской проверки Управления образования директору МБОУ Лицей при УлГТУ предложено рассмотреть вышеуказанные нарушения, принять меры по  устранению и недопущению в дальнейшем.

Устранение нарушений находится на контроле  контрольно-ревизионного отдела    Управления образования администрации города Ульяновска.           

Начальник  КРО
Управления образования                                                                                      Т.В.Бирковская
