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Совершенствование и развитие системы образования является одним из главных факторов успешности инновационного развития нашего города и региона. Факт бесспорный. Говоря сегодня о системе образования города, я хотела бы вместе с вами осмыслить нашу деятельность с точки зрения социального партнерства. 

       
Социальное партнерство означает практику совместной выработки решений и сбалансированной, разделяемой ответственности. Это и регулирования системы образования в части оптимизации её структуры, совершенствование механизмов её публичного оценивания (именно по этому пути мы пошли сегодня, предоставив слово нашим главным партнёрам – родителям).

          Не случайно в названии моего доклада появился термин «синергия успеха». Это слово обозначает особый эффект, который достигается путем взаимодействия группы факторов. Причем этот эффект получается гораздо сильнее, нежели сумма эффектов, вызываемых каждым из факторов в отдельности. Эффект синергии  можно представить в виде формулы «1+1=3». Для примера, оркестр способен сыграть произведение, которое исполнить каждый отдельный музыкант не в состоянии. 

          Можем ли мы сегодня в отношении процессов, происходящих в сфере образования говорить, как об успешных процессах? На какой ступени успеха мы находимся сегодня? Что  ценного каждый из нас привнес в систему образования города? Как  планируются процессы, результаты? Как они достигаются? И какова роль партнерских отношений в достижении цели?


Предлагаю именно с позиций социального партнёрства рассмотреть происходящие процессы обновления системы образования, которые  были начаты и продолжаются в рамках реализации государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальной программы «Развитие и модернизация образования», а также участия в инновационных проектах инвестиционного характера. Многое, действительно, получается. И мы сегодня еще сделаем на этом акцент
         Последние годы финансирование образования, как приоритетной сферы занимает львиную долю городского бюджета. Напомню, что с 2011 года  из трёх источников консолидированного бюджета (федерального, регионального и муниципального) выделено 16,6 млрд. рублей на функционирование городской сферы образования, из них порядка 800 млн. рублей это привлечённые инвестиции из федеральной казны на развитие и модернизацию образовательных организаций города. Закупленное оборудование, тотальная информатизация, заметное улучшение инфраструктуры все это должно работать на улучшение качества образовательных услуг и удовлетворённость населения. Но только при одном условии. Когда с этим  оборудованием могут  продуктивно работать специалисты. Когда знания передаются детям не только ради знаний, а создаются условия для формирования компетентностей. А последние в свою очередь востребованы  в производственной сфере  города.


Без ложной скромности я могу сказать, что «наш оркестр», состоящий из трех главных музыкантов (дошкольное, общее и дополнительное образование), сегодня вышел на новый этап своего развития. И суть этого этапа состоит в следующем. Нельзя сегодня рассматривать каждый уровень образования в отдельности. Закон синергии гласит «Целое больше, чем сумма частей».  


Мы  с вами много сделали для развития «Дошкольного образования», понимая, что оно является первым уровнем общего образования. Решая задачу доступности дошкольного образования мы активно формировали модели раннего развития  детей от 0 до 3 лет, адаптивного образовательного пространства; модели инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, семейного образования. Нам есть, чем гордиться. 


Под руководством администрации города Ульяновска успешно реализуются муниципальная и региональная программы по развитию системы дошкольного образования. Всего в период с 2008 год в рамках программ и комплексных мероприятий по модернизации введено 4990 мест.

       

За период с 2010 по 2013 годы на реализацию мероприятий программ было выделено и освоено из федерального, областного и муниципального бюджетов более 800 млн. рублей. 

Проведённые мероприятия: 

1.строительство 2 детских садов: № 258 в микрорайоне улицы Репина и № 1 «Олимпик» в микрорайоне «Запад-1».

2.возврат в сеть дошкольного образования 13 зданий бывших детских садов, используемых не по целевому назначению (72, 118, 174, 124, 176, 217, 209, 169, 103, 106, 107, 122, «Гномик» с. Лаишевка, Менделеева,10, Аблукова,27).

3.передача 7 ведомственных детских садов в муниципальную собственность (38, 197, 199, 13, 152, 132,  144).

4.открытие 8 дошкольных групп на базе средних общеобразовательных школ № 8, 10, 56.

5.реконструкция здания бывшей школы № 60 под детский сад № 186.

6.проведение капитального ремонта в 6 детских садах, находящихся в аварийном состоянии («Кристаллик», 33, 90, 52, 17, 142,136).



Рекордным стал 2013 год как по объёму финансирования 361 млн. рублей, так и  по количеству введенных новых мест 1200. 



Этот год стал стартовым для развития частно-муниципального партнерства на территории города при решении задач социальной сферы. И это партнерство привело к синергетическому эффекту. Появился новый продукт. Не просто возвращен в строй детский сад №107 (Аблукова 27). Сегодня, это эстетический комплекс, с обновленной инфраструктурой, которая позволяет целый ряд задач. 


Работа по увеличению сети дошкольного образования и введению новых мест продолжается и в 2014 году. Благодаря программно-целевому методу, использованию внутренних резервов системы образования и консолидированным усилиям органов власти планируется до конца года при успешной реализации всех мероприятий  ввести 1200 мест. На эти цели в рамках реализации Комплекса мероприятий по модернизации региональной системы дошкольного образования Ульяновской области в первом транше из федерального бюджета в 2014 году выделено 91,1 млн. рублей. Софинансирование из бюджета муниципального образования «город Ульяновск» составляет 90 млн. рублей. Планируется дополнительно порядка 70 млн. рублей из федеральных средств во втором транше.


До 2018 года в планах города: открытие  5 дополнительных групп на 120 мест в средних общеобразовательных школах; возврат в сеть дошкольного образования зданий 6 бывших детских садов на 1140 мест, ранее используемых не по назначению или находящихся в полуразрушенном состоянии;  строительство 4 детских садов на 920 мест и пристроя к школе с. Отрада на 60 мест.


В рамках Всероссийского рейтинга муниципальных детских садов России-2013, проведённого Институтом психолого-педагогических проблем детства Российской академии образования, 10 дошкольных организаций Ульяновска были отмечены среди лучших в России. Это – детские сады №221, №253, №162, №139, №157, №2, №174, №60, №124 и №118. Им выплачено по 200 тыс. рублей из городского бюджета. 

Осознавая важность разностороннего воспитания человека уже в самом начале его жизненного пути -  в  раннем детстве, муниципальные дошкольные образовательные организации города активно занимаются инновационной деятельностью. 

В 2013-2014 учебном году 16 дошкольных образовательных организаций проводили инновационную и экспериментальную работу, согласно статусу, определённому Программой РИП Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки работников образования.

         
В статусе областного методического центра работают 2 организации: № 253 «Белоснежка» и № 128 «Гусельки»; в статусе областной экспериментальной площадки работают 14 детских садов:  №  16 «Колобок», 45, 111,112, 124,  162,173,186, 229,231,232, 244,254, дошкольные группы начальной школы № 200.(видеоряд)

          Интересен  опыт работы МДОУ Центра развития ребёнка № 186 «Волгарик», который разрабатывает и апробирует авторские программы активизации познавательной деятельности дошкольников по методикам ТРИЗ. Педагогами детского сада успешно внедрены авторские методики для детей дошкольного возраста, которые реализуются не только в Ульяновске, но и в Поволжском регионе, городах РФ и странах ближнего и дальнего зарубежья. Ежегодно  на базе детского сада «Волгарик» проводится Всероссийская стажировка и конференция «Общая теория сильного мышления –  теория решения изобретательских задач», а также конкурс детских проектов «Мой проект», организованный Управлением образования и общественной организацией города от Международной ассоциации  ТРИЗ.

          Опыт работы детских садов, ведущих инновационную и экспериментальную работы, распространяется в 22 регионах Российской Федерации.  

           Думаю, здесь уместно спросить, а школы города Ульяновска знакомы с этим опытом? Полагаю, сегодня мы должны честно сказать себе, что недостаточно знакомы. А между тем и в дошкольном образовании и в общем образовании мы решаем сегодня общие задачи. Внедряем новые стандарты. Сможем ли мы выстроить линию успеха ученика без взаимного проникновения уровней дошкольного и общего образования? Думаю, что такое взаимопроникновение было бы полезным. Хотя бы потому, что общее образование раньше вступило в процессы модернизации


С 2011 по 2013 годы школы города участвовали в реализации Комплекса мер по модернизации системы общего образования, государственных программ Российской Федерации, Ульяновской области и муниципальной программы развития и модернизации образования. Потрачено более 600 млн. рублей из трёх источников.

           Так, только в 2013 году из федерального бюджета потрачено общеобразовательными организациями 111,2 млн. рублей.
В результате проведенных мероприятий достигнуты следующие индикативные показатели: 

- во всех школах в пределах выделенных средств закуплено учебное, спортивное оборудование и инвентарь, обновлено оборудование на пищеблоках;
- закуплены учебники, в том числе для всех классов, перешедших на реализацию стандартов нового поколения;

- увеличилось количество компьютерных классов - со 114 до 140;

-  увеличилось число компьютерной техники в среднем на одну школу – с 16 до 53 компьютеров;

-количество учащихся на один компьютер - снизилось с 39,5 чел до 13,76 чел.  на 1 компьютер и т.д.

-88% общеобразовательных организаций города подключены к высокоскоростным каналам доступа в Интернет, 13 школ осуществляют интерактивное образование, в 8 школах (№№ 20, 24, 33, 38, 42, 61, 63, Мариинской гимназии) работают «Электронные учительские», все школы города Ульяновска реализуют проект «Электронные дневники учащихся». В школе № 42 и гимназии № 33 работает школьное телевидение. Развита сеть базовых и ресурсных центров по различным направлениям. 


В целях развития единого автоматизированного информационного пространства в прошедшем учебном году проведена подготовительная работа по внедрению системы «Сетевой город. Образование» во всех общеобразовательных организациях города. С 01 сентября система будет введена в эксплуатацию в рабочем режиме и приведёт к  развитию Единого Автоматизированного Информационного Пространства и информационной открытости.


Безусловно, за последние три года существенно улучшилась оснащённость образовательных организаций, что повлияло на качественные перемены в образовании города.

По стандартам нового поколения завершили учебный год учащиеся первых, вторых, третьих, четвертых «пилотных», пятых и шестых «пилотных» классов.  В 2014-2015 учебном году все школьники первой ступени будут обучаться по новым стандартам, планируется увеличение обучающихся  по ФГОС основной ступени до 52% .

Начата апробация дистанционного интерактивного образования в базовых и пилотных школах.  
          Созданы условия для одаренных детей - обучение в учреждениях разного уровня: в городе 12 гимназий, 6 лицеев,  две школы с углубленным изучением отдельных предметов


Двадцатый лицей приобрёл статус интересующейся школы в проекте «Международный бакалавриат» и продолжает работу по приобретению статуса «кандидата». 


Гимназии № 33 и Лингвистическая планируют включиться в систему «Международного бакалавриата». 


Пять школ занимаются по программам ЮНЕСКО, старшеклассники получают дополнительное образование и участвуют в международных экзаменах в системе кембриджских образовательных программ. И это только первый шаги по пути интеграции в мировое образовательное пространство.


 В 56 образовательных организациях открываются и  продолжают функционировать профильные классы. 
Традиционно школьники города Ульяновска активно участвуют во Всероссийской предметной олимпиаде. По официальным результатам проведённых олимпиад III (регионального) этапа в 2014 году победителей и призеров -  85школьников города Ульяновска. 
Победителями Всероссийской олимпиады школьников в 2014 году являются 7 учащихся города. В этом году выделен 1 млн. руб. на поощрение медалистов, отличников, победителей Всероссийской олимпиады из городского бюджета. Самая результативная работа по данному направлению в многопрофильном лицее №20, гимназиях №№ 1 им. В.И. Ленина, Мариинской, Лингвистической. 

Приказами Министерства образования РФ в прошлом учебном году присуждены 19 премий Президента Российской Федерации талантливой молодёжи школьного возраста.

Бесспорно интеллектульная одарённость – это, если можно так выразиться, «товар штучный», но наши школы уже доказали, что способны подвести такого ребёнка к победному результату. А поиск одаренных детей должен начинаться еще на ступени дошкольного образования. 

Сегодня мы должны понимать, что и конечный результат, который мы планируем получить на ЕГЭ зависит от того, какой старт будет дан  ребенку на ступени дошкольного образования. 

Справедливости ради надо сказать, что по итогам 2013-2014 учебного года уровень качества образования выше городского показателя 2013 года на 0,8% и  областного на 1,6%  и составляет 52,6% .

За последние четыре года увеличилась доля отличников с 8,9% до 10,2%.


По итогам ЕГЭ по русскому языку доля выпускников 11 классов, получивших балл выше минимального порога, в сравнении с 2013 годом увеличилась на 0,12%. Средний тестовый балл по русскому языку составляет 66,6, что на 1,9 балла выше, чем в прошлом учебном году. В рейтинге итогов сдачи ЕГЭ по русскому языку первые строки занимают: гимназия № 79, многопрофильный  лицей  № 20, гимназия № 1.

На ЕГЭ  по математике получили балл выше минимального порога 99,31 % выпускников, что лучше прошлого года на 2,16%.  Одна из причин положительной динамики – снижение минимального порога в 2014 году. При этом средний балл по математике составляет 46,9, что на 1,3 балла ниже прошлого года, Таким образом, подготовку к ЕГЭ по математике в следующем учебном году необходимо качественно изменить.  Методическими площадками могут быть:  школа № 28, лицей № 20, гимназия № 79, где получены лучшие результаты.


В этом году уменьшилось количество стобальных результатов в сравнении с прошлым годом с 50 до 35. Уменьшение наблюдается в целом и по России.

Показателем результативности является и показатель завершения обучения по программам общего образования. В 2014 году 0,6% выпускников дневных школ города Ульяновска завершили обучение без аттестата, это лучше прошлого года на 2,2%. 

204 выпускника 11 классов общеобразовательных организаций города Ульяновска, за высокие результаты успеваемости по всем учебным предметам награждены золотыми и серебряными региональными медалями «За особые успехи в обучении», 235 федеральными медалями.


Выпускники девятых классов проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена. По результатам сдачи экзаменов в дневных общеобразовательных организациях качество образования по математике составило 30%, что значительно ниже показателя 2013 года на 46,4%.


Качество образования по русскому языку снизилось по сравнению с 2013 годом с 66,2% до 60%.


Результаты ГИА и ЕГЭ показывают несформированность функциональной грамотности выпускников, в том числе во владении умениями применять полученные знания на практике. Это  во многом является следствием недостаточного распространения деятельностных образовательных технологий. Решение  проблемы  в новых подходах к содержанию образования, в переходе к вариативной системе и формировании нового уровня индивидуализации образования. Существующий механизм обновления содержания образования, закрепленный  Федеральным государственным стандартом, нуждается в дополнительной настройке, в повышении гибкости и оперативности. Параллельно с обновлением инфраструктуры должно идти обновление контента образования, модернизация образовательных программ, технологизация образовательного процесса, обеспечение предметного контроля. 
Вместе с тем в городе есть школы, опыт которых может служить ориентиром. 

В прошедшем учебном году четыре ульяновские школы вошли в список 500 лучших школ России: гимназия №1, Мариинская гимназия, многопрофильный лицей №20 и городской лицей при УлГТУ. Им выделено по 500 тысяч рублей из городского бюджета. 


В рейтинге Российской Федерации образовательных учреждений повышенного уровня в первую сотню вошли гимназии: Лингвистическая, Мариинская, 79, 13, лицеи: №№ 20, 38.


Гимназии № 1 и Лингвистическая  участвовали во всероссийском образовательном форуме «Школа будущего», стали победителями в конкурсе «100 лучших школ России» в номинации «Лучшая гимназия» и занесены в федеральный справочник «СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ В РОССИИ - 2014». Клоков Алексей Александрович награждён почётным знаком «Лучший директор». 


Перспектива развития нашего города во многом определяется тем, каким вырастет подрастающее поколение. Говоря о воспитательной системе сегодня я ещё раз хочу вернуться к эффекту синергии. Музыкант, играющий на гитаре, одной рукой сможет или перебирать струны, или зажимать аккорды. Музыку же можно извлекать из инструмента только двумя руками. А потому мы можем говорить о воспитательной системе как о системе, нацеленной на результат только при условии консолидации усилий на всех уровнях образования. Мы знаем ориентиры. Это прежде всего патриотическое и духовно-нравственное воспитание, формирование национальной идентичности. Мы знаем способы, методы, формы работы. Это и внеурочная деятельность, и проектная деятельность. Мы развиваем сеть организаций дополнительного образования. Охват внеурочной деятельностью составляет 94%. Порядка 80% школьников занимаются в нескольких объединениях дополнительного образования.  Каждый второй школьник имеет возможность найти занятия по интересам во внеурочное время как в своей образовательной организации,  так и за её пределами. Деятельность системы  дополнительного образования обеспечивает непрерывность образовательного процесса, выполнение социального заказа родителей и учащихся, отвлечение учащихся от «негативного влияния улицы». 

          С введением «стандартов второго поколения» обеспечение внеурочной части ФГОС осуществляется при тесном взаимодействии школ, центров детского  и технического творчества.

Воспитательная система в образовательных организациях строится по программному методу. В городе действуют муниципальные программы «Воспитание», «Социокультурные истоки», «Патриотическое воспитание детей и молодежи».

 
Патриотическое воспитание – одно из основных направлений учебно-воспитатель-

ного процесса. Важной составляющей здесь является популяризация государственных символов Российской Федерации гимна, флага России. Во всех школах города стационарно устанавливаются флагштоки для проведения торжественных мероприятий

В рамках участия в общественном движении «За советскую школу» общеобразовательные организации города включились в реализацию проекта «Пост № 1» для несения Вахты памяти.

Первыми получили право нести «Вахту памяти» в дни празднования Победы обучающиеся кадетских классов средней общеобразовательной школы № 5 имени С.М.Кирова. С 01 сентября 2014-2015 учебного года нести Вахту памяти на Посту № 1 будут учащиеся 32 общеобразовательных организаций.

В рамках празднования дня Победы ярким и трогательным стало шествие учащихся начальной школы гимназии №1 с портретами родственников - участников войны. Данное мероприятие не только поставило город Ульяновск в строй участников Всероссийской акции «Бессмертный полк», но и положило начало новому направлению поисково-исследовательской работы.


Восемь школ города носят имена героев, работает 64 школьных музея. Развитию музейной педагогики способствует участие в ежегодных областных конкурсах «Сохрани свою историю», «Лучший этнографический музей». В прошедшем учебном году денежных грантов удостоены музеи общеобразовательных школ №№ 81,31, гимназии №33 и Мариинской гимназии, центра детского творчества №6.

В каждой образовательной организации традиционными стали мероприятия патриотической направленности: 

месячники героико-патриотической и спортивно-массовой работы, в которых принимают участие 98% учащихся;

- проведение единого праздничного концерта «Фейерверк Победы» для ветеранов, жителей микрорайона и родителей;

- ежегодный фестиваль детского творчества «Юные таланты;

- акции по благоустройству памятников;

- смотр-конкурс строя и песни, число участников которого ежегодно возрастает, со 107 команд в 2012 году до130 в 2014.

- практические занятия по «Основам военной службы».
В мае текущего года в сборах приняли участие более 900 юношей, допущенных по состоянию здоровья, что составляет 78,2% от общего числа юношей, обучающихся в 10 классе.

Воспитательная работа носит непрерывный характер и не заканчивается завершением учебного процесса. Важным и ответственным является исполнение полномочий по организации летнего отдыха.


В период летних каникул на территории города на базе общеобразовательных школ и организаций дополнительного образования осуществляют работу 82 лагеря с дневным пребыванием детей. За летний период в  загородных лагерях «Огонёк» и им. Деева оздоровилось более 1700 детей.   


В 2014 году впервые начал функционировать стационарный спортивно-оздоровительный лагерь  в с. Скугареевка, как структурное подразделение Центра детского творчества № 6. За три смены в этом лагере отдохнуло 300  детей туристических объединений организаций дополнительного образования. В загородном лагере администрации города «Орлёнок» центром детского творчества №5 организована тематическая смена для воспитанников центра, в ходе которой дети не только оздоровились, но и продолжили занятия в творческих объединениях.

       
В текущем году в жилых микрорайонах продолжена работа Летней академии искусств и спорта через организации дополнительного образования с работой   различных площадок по интересам. Организации дополнительного образования в течение летних месяцев принимают активное участие в проекте «Летний Венец». Для жителей города на бульваре Новый Венец проводятся интерактивные и подвижные игры, творческие мастер-классы.

Систематическая воспитательная и  профилактическая работа во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики по итогам первого полугодия способствовала снижению подростковой преступности по городу Ульяновску  на 6,0%. Таким образом, есть определенные количественные результаты.  Но успокаиваться нам рано. 


Я думаю, что в воспитательном процессе нам ещё предстоит выверить соотношение «старого и нового», традиционного и инновационного, но, главное объединить усилия для достижения качественно нового результата. Нам предстоит пройти вместе с детьми путь формирования Гражданина России. И одних теоретических знаний  и большого педагогического опыта тут недостаточно. МЫ должны очень захотеть возродить в наших детях  самоотверженную любовь к Отечеству. Это как раз тот случай, когда «кадры решают всё!».  


Администрация города, заботясь о благополучии педагогических кадров, разработала систему  мер. 
В соответствии с Планом выполнения мероприятий по реализации майских Указов  Президента Российской Федерации проведена огромная работа по повышению заработной платы педагогических работников.


В 2014 году согласно прогнозным показателям Министерства образования и науки Ульяновской области средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций должна составить 21 332 руб., на июль 2014 года она составила 28 465 руб. Заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций по прогнозу должна быть 17 839 руб., а достигла по городу 20 418 рублей. Средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования к  2018 году должна составить  16 963 руб., в настоящее время  в муниципалитет она уже доведена до 20 185 руб. (кадр)

 
В результате повышения заработной платы, стимулирования и оказания действенных мер социальной поддержки педагогическим работникам в муниципальных образовательных организациях города за последние три года значительно снизился дефицит педагогических кадров по сравнению с 2012 годом с 446 до 289,  особенно в дошкольных образовательных организациях с 208 до 71 человека. Стабильным остается дефицит педагогов дополнительного образования особенно технического направления.


Особое внимание уделяется молодым специалистам. 
В образовательных организациях работают 335 молодых специалистов, из них 109, окончивших учебные заведения  в 2013 году. Наибольшее число молодых специалистов работают: в лингвистической гимназии; гимназиях № 13, 34 и 33, лицеях № 38,90,школах №№ 76,82,8, 37, 45, 70, Карлинской. Стоит отметить, что в этих организациях ведется целенаправленная работа  по обновлению кадрового состава.


В городе действует Программа работы с молодыми специалистами, организована работа комиссии по оказанию мер социальной поддержки молодым специалистам.   


В 2014 году сохранена система мер: для младших воспитателей, помощников воспитателей в виде выплаты в размере 50 % от платы, взимаемой с родителей за содержание детей; предоставление ежедневного одноразового бесплатного питания работникам детских садов. В рамках реализации городской Программы дополнительных мер «Забота» в 2014 году выделено 1 300,0 тыс. рублей на выплаты молодым специалистам в размере по 10 000 рублей  117-ти молодым специалистам. На возмещение части расходов, связанных с оказанием услуг по оздоровлению работников в размере 80%, выделено 980,7 тыс. рублей, ежегодно оздоравливается порядка 500 педагогических работников. 


С 2013 года в сфере городского образования реализуется программа «Кадровое обеспечение системы образования города Ульяновска», в основу которой положена идея непрерывности повышения квалификации педагогических работников, развития профессиональных сообществ. За год повысили свою квалификацию более 2000 работников сферы. В целях диссеминации педагогического опыта стали востребованы выездные семинары и курсы повышения квалификации в другие регионы и страны. Получают развитие дистанционная форма обучения, вебинары, онлайн-конференции, формы командного и корпоративного обучения. 


Эффективной формой повышения профессионального мастерства педагогов стало проведение конкурсов «Учитель года» и «Педагогический дебют». Победителем городского конкурса «Учитель года-2014» признана учитель физической культуры школы № 61 Юлия Валерьевна Сиротина. Во Всероссийском конкурсе «Педагогический дебют-2014» в номинации «Молодые управленцы» стал заместитель директора  лицея № 11 Наумов Артём Леонидович. В 2013 году впервые проведен муниципальный этап регионального конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям». Победитель муниципального этапа - педагог дополнительного образования детского эколого-биологического центра Ермилов Владимир Александрович на областном и Всероссийском этапе занял 2 место. 


Победителями конкурса приоритетного национального проекта «Образование» на получение денежного поощрения лучшими учителями в 2014 году стали 6 учителей города Ульяновска из 8 учителей Ульяновской области, им будет выплачено по 200 тыс. рублей. Победители регионального тура - 8 учителей города получат по 25 тыс. руб. 

 Думаю, при таком подходе муниципалитет вправе рассчитывать на получение конкретных эффектов в системе образования. Педагог должен находить новые возможности в работе, новые технологии в преподавании, нестандартно решать возникающие проблемы, находить новые перспективы и выстраивать индивидуальный путь к их достижению. Креативность учителей, воспитателей, коллективов на сегодняшний день является наиболее значимым фактором развития и совершенствования системы образования в ближайшем обозримом будущем. 


 Но даже самый опытный и творческий учитель не в состоянии получить успешный результат в одиночку. Только в условиях социального партнерства  можно рассчитывать на эффект синергии. Опыт социального партнерства в образовании есть. Есть примеры  взаимодействия с общественными организациями. Сегодня уже ни для кого не  является секретом возможности, которые приобретаются в результате взаимодействия  «школы-вуза», «школы и предприятий».  Примерами эффективного партнерства могут служить выстроенные отношения между  МАОУ Авторским лицеем Эдварса №90 и УВАУГА, УФКБ «Туполев», Многопрофильным лицеем №20 и АЭроКомпозит-Ульяновск, Лаишевской СОШ и ОАО Ульяновский сахарный завод», Гимназии №24 и ОАО Ульяновский автомобильный завод.  Список можно продолжить. Только в 2013-2014 учебном году 19 школ заключили договоры о сотрудничестве с предприятиями  города. 5 учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, среди которых Автомеханический колледж, имеют договор о сотрудничестве с 5 школами, Авиационный лицей с 3 школами, Ульяновский социально-педагогический колледж с 3-мя. УВД Ульяновской области сотрудничает с общеобразовательными школами №6,46, 61, гимназией №44. Системная работа по выстраиванию таких отношений началась с 2011 года. И результат не заставил себя ждать. Анализ самоопределения выпускников 11 и 9  классов показал, что в этом году нет не определившихся с выбором дальнейшего пути. Увеличилось число выпускников, поступивших в учреждения СПО Ульяновской области.


Думаю, что сегодня  перед нами стоит новая задача: выстроить вектор социального партнерства между уровнями образования «дошкольное-общее-дополнительное». Простроить образовательные программы, согласовать усилия, организовать преемственность и единообразие приемов, методов, технологий.  В рамках такого партнерства  появляется возможность детально отработать отдельные темы, актуальные для всех уровней образования. Например, тему сохранения здоровья детей. Нет смысла убеждать присутствующих в  значимости этого направления.  Многое сделано для создания необходимых условий.  В урочной и внеурочной деятельности применяются здоровье сберегающие технологии, пропагандируется здоровый образ жизни


В школах города функционирует шесть бассейнов и девять оздоровительных центров, в 16 детских садах занимаются плаванием дети дошкольного возраста. На функционирование  9 спортивно-оздоровительных центров при  муниципальных общеобразовательных организациях ежегодно выделяется порядка  4 млн. рублей. 


В каждой школе организованы кабинеты здоровья, мониторятся показатели состояния в паспортах здоровья обучающихся, проводится третий час физкультуры, утренние зарядки, динамические паузы, внеурочные мероприятия, применяются метапредметные связи на учебных занятиях, реализуется проект «Спортивная суббота», пропагандируется здоровый образ жизни.



С целью обеспечения прав на доступное образование детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов им предоставлены вариативные формы получения общего образования, продолжается работа по созданию безбарьерной среды в общеобразовательных организациях. 



В школах города обучаются 1 157 детей с ОВЗ и детей-инвалидов. 
В ходе реализации мероприятий ПНПО «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» созданы все необходимые условия для обучения 240 детей на заявительной основе.  Обучающиеся с применением дистанционных технологий обеспечены необходимым компьютерным оборудованием и выходом в Интернет, необходимой методической литературой. Все педагоги, осуществляющие обучение с применением дистанционных технологий, имеют специальную подготовку.

С 2011 года с целью формирования комфортного, удобного пространства для обучения детей-инвалидов 22 школы города приняли участие в реализации Государственной программы РФ «Доступная среда». Ими израсходовано более 35 миллионов рублей на создание условий для обучения детей-инвалидов, не имеющих нарушения развития. В рамках муниципальной целевой программы «Доступная среда для маломобильных граждан города Ульяновск»  за эти годы установлены пандусы в 29 образовательных организациях.  


В 2014 году выделено из муниципального бюджета 10 млн. рублей десяти школам №№ 8,17,31,35,41,42,46,70,86,13 на создание ими условий для инклюзивного образования.  МБОУ СОШ № 42 включена в реализацию Государственной программы «Развитие образования» по апробации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. Из муниципального бюджета выделено 3 млн. рублей, из областного и федерального – 8,6 млн. рублей. Детский сад № 101 три года является стажировочной федеральной площадкой по направлению «Успешная социализация и реализация ФГОС для детей с ОВЗ». Потрачено более 15 млн. рублей, из них 4 миллиона городских средств.

С целью оказания психолого-педагогической поддержки семье, повышения педагогической компетентности родителей, создания эффективной системы помощи детям, нуждающимся в психолого-педагогическом и медико-социальном сопровождении и дальнейшего совершенствования коррекционно-развивающего обучения центром психолого-медико-социального сопровождения «Росток»  оказана помощь более шести тысячам детей и взрослых.

         
В рамках реализации  раздела «Здоровый город» муниципальной программы развития образования четыре года проводятся традиционные конкурсы: «Здоровая школа», «Здоровый ребёнок», «Здоровый детский сад», в которых активно участвуют  образовательные организации города. В 2013- 2014 годах  потрачено 8, 3 млн. рублей на создание и развитие здоровьесберегающих условий для детей и подростков. Укреплена материально–техническая база в медицинских кабинетах, пищеблоках, кабинетах здоровья, спортивных залах и площадках.


Во всех образовательных организациях города Ульяновска организовано питание учащихся. Общий охват питанием составляет 100 % (средний показатель за год). Охват горячим питанием – 87,6 % получают льготное питание 10 041 учащийся из малообеспеченных и многодетных семей. На эти цели из муниципального бюджета ежегодно выделяется  70 млн. рублей. Учащиеся начальных классов всех школ города обеспечены бесплатным молоком, из городского бюджета тратится в среднем 24,2 млн. рублей в год. Необходимо отметить, что наблюдается положительная динамика в сравнении с прошлым годом по количеству обучающихся с заболеваниями желудочно-кишечного тракта. По сравнению с 2012-2013 учебным годом обучающихся с данными заболеваниями уменьшилось   с 7,4% до 5,3%, на что бесспорно повлияла систематическая работа по развитию центров здорового и качественного питания в школах. 

           Здоровью ульяновцев, в особенности здоровью детей уделяется немало времени и средств. Установка антивандальных уличных тренажёров помогает им развиваться физически. Фитнес-площадки для упражнений  теперь стали доступны всем желающим на территории города. За последние три года 37 школ установили антивандальные тренажёры, в двух (гимназии № 1и СОШ № 85) размещены воркаут-площадки. Только в 2014 году выделены средства из муниципального бюджета в сумме 2,5 млн. рублей на установку антивандальных тренажёров  в 12 школах.


Всё это примеры заботы администрации города о здоровье подрастающего поколения. Но можем ли мы говорить о выстроенной системе взаимодействия между всеми уровнями образования? Готовы ли мы, приняв ребенка из детского сада, развить его физические способности. Что необходимо сделать для того, чтобы получить качественно нового выпускника, готового к труду и защите Отечества? Над этими вопросами нам необходимо сегодня думать. 


Подводя итог, я могу утверждать следующее. В системе образования города Ульяновска за последние годы и в частности в 2013-2014 произошли нерядовые события. Мы достигли определенных результатов. Вместе с тем, нам предстоит решать задачи по следующим основным направлениям

1. Создание современных учреждений образования, жизнеспособных к изменяющимся условиям, использующих в образовательной деятельности гибкие образовательные технологии. Обеспечение равной доступности услуг образования.

2. Обновление содержания образования через реализацию инновационных педагогических и информационных технологий, способствующих повышению качества образования, формированию духовно-нравственного, гармоничного человека. Развитие сетевого взаимодействия, информационной открытости образовательных организаций.

3. Обеспечение условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, внедрение здоровьесберегающих технологий, развитие физической культуры и спорта через новые формы работы с учащимися и предоставление широкого выбора спортивных и оздоровительных занятий.
4. Создание условий для введения федерального государственного стандарта основного общего образования. Апробация пилотного проекта по введению ФГОС полного общего образования.

5. Обновление системы воспитательной работы через выявление и развитие творческих, технических способностей обучающихся. Создание условий для успешной социализации, формирования гражданской идентичности, духовно-нравственного, патриотического воспитания подрастающего поколения. Предоставление услуг дополнительного образования не менее 75 % детей в возрасте от 5 до 18 лет.

6. Повышение кадрового потенциала. Обеспечение непрерывности повышения квалификации педагогических работников по современным программам обучения. Развитие профессиональных сообществ. Доведение заработной платы всех категорий педагогических работников до средней по экономике региона. Осуществление мер социальной поддержки работников образования. Возрастание удельного веса численности учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных учреждений до 24 %. 
7. Обеспечение удовлетворительного уровня базовой инфраструктуры образовательных учреждений в соответствии с ФГОС. Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

8. Развитие и модернизация доступного качественного дошкольного образования. Обеспечение 100% доступности дошкольного образования детей в возрасте от 2 до 7 лет.

9. Осуществление комплексно-целевого подхода в управлении через реализацию целевых программ. 

10. Повышение эффективности расходования бюджетных средств на содержание образовательных учреждений. Осуществление перехода на программный бюджет, Развитие организационно-правовых и экономических механизмов, обеспечивающих доступность и качество предоставления образовательных услуг.

В завершении напомню высказывание древнего философа Сенеки «когда человек не знает, к какой пристани он держит путь, для него ни один ветер не будет попутным». Уверена, мы знаем куда идти, желаю всем творческих успехов на этом пути!  
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